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گفت‌وگوی غیرمستقیم ایران و عمان در مسقط پایان یافت و طرفین موافقت 
کردند که این گفت‌وگوها در هفته آینده ادامه یابد.

به گزارش فارس، گفت‌وگوهای غیرمستقیم بین جمهوری اسلامی ایران و ایالات 
متحده آمریکا درباره رفع تحریم‌ها و بحث هسته‌ای روز گذشته در مسقط پایتخت 
عمان و با وساطت بدر البوسعیدی وزیر خارجه عمان برگزار شد.در این‌ گفت‌وگوها 
سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه جمهوری اسامی ایران و استیو ویتکاف 
نماینده ویژه رئیس‌جمهور آمریکا در امور خاورمیانه، در فضایی سازنده و مبتنی 
بر احترام متقابل مواضع دولت‌های متبوع خود درباره موضوعات مرتبط با برنامه 
هسته‌ای صلح‌آمیز ایران و رفع تحریم‌های غیرقانونی علیه ایران را از طریق وزیر 

امور خارجه عمان تبادل کردند.
طرفین موافقت کردند که این گفت‌وگوها در هفته آینده ادامه یابد.پس از پایان 
بیش از دو ساعت و نیم مذاکرات غیر مستقیم، روسای هیأت‌های نمایندگی ایران 
و آمریکا در هنگام ترک محل گفت‌وگوها با حضور وزیر امور خارجه عمان دقایقی 
گفت‌وگو کردند.سخنگوی وزارت امور خارجه پیش از این در اظهاراتی درباره این 
گفت‌وگوها با بیان اینکه یک هدف بیشتر نداریم و آن تأمین منافع ملی ایران است، 
گفته بود: خیلی انتظار نداریم این دور از مذاکرات طولانی باشد.سیدعباس عراقچی 

رئیس دستگاه دیپلماسی روز گذشته در گفت‌وگویی درباره مذاکرات غیرمستقیم 
در مسقط با بیان اینکه با جدیت لازم شرکت کردیم و نیت ما رسیدن به یک 
توافق منصفانه و شرافتمندانه از موضع برابر است، گفت: مذاکرات غیرمستقیم 
و از نظر ما فقط در موضوع هسته‌ای است.در این دیدار خیلی از مسائل اولیه و 
اصولی روشن خواهد شد از جمله اگر اراده کافی در طرفین وجود داشته باشد، 
ما در مورد جدول زمانی تصمیم می‌گیریم. ولی هنوز زود است در این خصوص 
صحبت کرد. آنچه الان روشن است این است که مذاکرات غیرمستقیم و از نظر 
ما فقط در موضوع هسته‌ای است و با اراده لازم برای حصول یک توافقی که از 
موضع برابر باشد و منجر به تامین منافع ملی مردم ایران شود،‌ صورت خواهد 
گرفت.عراقچی را در این سفر مجید تخت‌روانچی و کاظم غریب‌آبادی معاونان 
سیاسی و امور حقوقی و بین‌المللی و همچنین اسماعیل بقائی سخنگوی دستگاه 
دیپلماسی که همگی سابقه مذاکراتی دارند، همراهی کردند.سیدعباس عراقچی 
وزیر امور خارجه که چندی پیش عنوان کرده بود که ایران آماده است مذاکره 
غیرمستقیم با آمریکا را بیازماید، بامداد سه‌شنبه ۱۹ فروردین‌ماه اعلام کرد که 
ایران و آمریکا روز شنبه گفت‌وگوهای غیرمستقیم در سطح مقامات عالی در 

عمان خواهند داشت.

گفت‌وگوی ایران و آمریکا هفته آینده ادامه می‌یابد

پایان مثبت دور اول مذاکرات

بخش مسکن موتور محرکه تحقق شعار »سرمایه‌گذاری برای تولید« است؛ 
کارشناسان بازار مسکن معتقدند در شرایط کنونی که بازار در بلاتکلیفی قرار دارد 
جذب سرمایه‌های بخش خصوصی می‌تواند موجب تحول در این بازار شود اما 

سرمایه‌گذاران برای سرمایه‌گذاری احتیاط می‌کنند.
به گزارش میزان، در آستانه سال ۱۴۰۴، شعار »سرمایه‌گذاری برای تولید« به‌عنوان 
چراغ راه اقتصاد کشور انتخاب شده است. تحقق این شعار نیازمند مشارکت و همگرایی 
تمامی بخش‌های اقتصادی است. در این میان، صنعت مسکن به‌عنوان یکی از 
محور‌های اصلی رشد اقتصادی، نقشی بی‌بدیل در عملیاتی‌کردن این شعار ایفا می‌کند.

بخش مسکن همواره به عنوان یکی از ارکان اساسی اقتصاد ایران شناخته شده است. 
این صنعت ارتباط گسترده‌ و مستقیمی با رشته‌های صنعتی و خدماتی دارد و از سویی 
از طریق ایجاد اشتغال و تحرک‌بخشیدن به چرخه اقتصادی، تأثیرات غیرمستقیم 

قابل‌توجهی بر کلیت اقتصاد کشور دارد.
در شرایط کنونی اقتصاد ایران، تحقق شعار سال نیازمند نگاهی راهبردی به بخش 
مسکن است. سرمایه‌گذاری در این بخش می‌تواند به‌عنوان موتور محرکه‌ای برای 
فعال‌سازی زنجیره تولید عمل کند. از سوی دیگر، رونق مسکن می‌تواند موجب افزایش 
تقاضا برای محصولات صنایع وابسته و در نتیجه رونق تولید در سایر بخش‌ها شود.

با این حال، بازار مسکن کشور در ماه‌های اخیر با چالش‌های متعددی مواجه بوده 
است. نوسانات قیمتی، کاهش قدرت خرید مردم و عدم قطعیت‌های اقتصادی، همگی 
عواملی هستند که می‌توانند بر نقش‌آفرینی این بخش در تحقق شعار سال تأثیرگذار 
باشند.در همین راستا، علیرضا سرحدی، کارشناس بازار مسکن در گفت‌و‌گو با میزان 
به بررسی نقش مسکن در تحقق شعار سال ۱۴۰۴ با عنوان »سرمایه‌گذاری برای 
تولید« پرداخت و با اشاره به جایگاه ویژه بخش مسکن در اقتصاد کشور اظهار کرد: 
مسکن همواره یکی از تاثیرگذارترین بخش‌ها در اقتصاد ایران بوده است. به‌گونه‌ای 

که رونق یا رکود این بخش به‌صورت مستقیم بر تمامی بخش‌های اقتصادی کشور 
تأثیرگذار است.

این کارشناس بازار مسکن با بیان اینکه در شرایط کنونی، اقتصاد کشور در وضعیت 
ویژه‌ای قرار دارد، تصریح کرد: در حال حاضر بخش اقتصادی ما در حالت بلاتکلیفی 
به‌سر می‌برد. این شرایط باعث شده پیش‌بینی دقیقی از آینده بازار مسکن امکان‌پذیر 

نباشد.
سرحدی در ادامه به تغییرات قیمتی در بازار مسکن اشاره کرد و افزود: اگرچه می‌توان 
همان تحلیل‌های گذشته را درباره تاثیر رونق مسکن بر اقتصاد تکرار کرد، اما همه این 
تحلیل‌ها تحت تأثیر تحولاتی قرار دارد که ممکن است در روز‌های آینده رخ دهد. 

به‌همین دلیل پیش‌بینی بلندمدت و دقیقی نمی‌توان ارائه داد.
وی در مورد راهکار‌های تحقق شعار سال در بخش مسکن، تاکید کرد: راهکار‌های 
سنتی مانند تسهیلات بانکی در سال‌های گذشته پاسخگو نبوده‌اند. عامل اصلی که 
می‌تواند تحولی در بخش مسکن ایجاد کند، جذب سرمایه‌های بخش خصوصی است. 

هرچند در حال حاضر زمان مناسبی برای این سرمایه‌گذاری‌ها نیست.
این کارشناس بازار مسکن گفت: باید تا اردیبهشت و خرداد امسال صبر کنیم تا 
جهت‌گیری بازار مشخص شود. بررسی آمار پروانه‌های ساختمانی صادر شده در 
پایان سال ۱۴۰۳ نشان می‌دهد که سرمایه‌گذاران بخش خصوصی با احتیاط عمل 
می‌کنند و تمایلی به سرمایه‌گذاری در شرایط عدم قطعیت ندارند.سرحدی با تأکید 
بر نقش دوگانه مسکن در اقتصاد گفت: مسکن هم بر اقتصاد تأثیر می‌گذارد و هم از 
آن تأثیر می‌پذیرد. در شرایط فعلی که وضعیت نسبتاً شفاف نیست، بخش مسکن 
بیشتر نقش تاثیرپذیری دارد و منتظر است تا تکلیف بسیاری از مسائل روشن شود. 
این کارشناس بازار مسکن معتقد است بخش خصوصی تا زمانی که بلاتکلیفی‌ها ادامه 

داشته باشد، اقدام قابل‌توجهی در بخش مسکن انجام نخواهد داد.

سرمایه‌گذاران در شرایط فعلی تمایلی به سرمایه‌گذاری ندارند

مسکن، کلید تحقق شعار سال ۱۴۰۴

بازارها در رصد سیاست خارجی 

حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 
در روزهایی که سیاست‌خارجی 
دوباره به تیتر یک رسانه‌ها 
برگشته، اقتصاد ایران در 
موقعیتی قرار گرفته که 

می‌توان آن را »تعلیق سرمایه« نامید؛ تعلیقی که خود 
را با دقت تمام در رفتار سه بازار اصلی – بورس، ارز و 
طلا – بازنمایی می‌کند.روز شنبه ۲۳ فروردین ۱۴۰۴، 
هم‌زمان با مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا در عمان، 
بازارها گرچه واکنش نشان دادند، اما این واکنش بیش 
از آن‌که مبتنی بر داده‌های بنیادی باشد، بر بستر نوعی 
انتظار و امید مشروط شکل گرفت.در بازار سرمایه، 
رشد بیش از 15 هزار واحدی شاخص کل، نمادهایی 
نظیر »وبملت«، »وبصادر« و »وتجارت« را به صف 
خرید رساند؛ اما این صعود نه حاصل اعتماد به آینده 
اقتصاد، بلکه حرکت زودهنگام سرمایه‌گذاران بزرگ در 
پیش‌بینی سیگنال‌های سیاسی بود. اتفاقی که نشان 
می‌دهد بازار، هنوز »تحلیل بنیادین« را کنار نگذاشته، 
اما آن را تابع دیپلماسی کرده است.در بازار ارز، نوسان 
تتر و دلار – به‌ویژه در واکنش به اظهارات ویتکاف 
درباره احتمال مصالحه – نشان داد که سیاست خارجی، 
به‌تنهایی مهم‌ترین شاخص‌ساز قیمت ارز شده، نه تراز 
پرداخت‌ها یا ذخایر بانک مرکزی. دلار در مرز ۹۸ هزار 
تومان باقی ماند و تتر از سقوط شبانه بازگشت؛ این یعنی 

بازار »احتمال توافق« را جدی می‌گیرد.

     سرمقاله

قائم‌پناه:

‌»طیب‌نیا«
 گزینه اصلی تصدی 
وزارت اقتصاد است

یک کارشناس مطرح کرد
‌موج سواری سفته‌بازان
 روی نوسانات دلار

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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سخنگوی وزارت دفاع خبر داد:
‌تولید 900 سامانه دفاعی
‌ به همت متخصصان
 صنعت دفاعی

1     

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس: افزایش تورم 
معیشت حقوق‌بگیران را تهدید می‌کند

پیشنهاد افزایش دوباره 
دستمزد کارگران در مهرماه
با آغاز سال ۱۴۰۴ و در حالی که نرخ ارز همچنان در 
مسیر صعودی است، سایه سنگین تورم بر معیشت 
کارگران و سایر اقشار حقوق‌بگیر سنگینی می‌کند، 
ــش  ــمول افزای ــال مش ــار در س ــا یک‌ب ــه تنه ــاری ک اقش
دستمزد می‌شوند.به گزارش تابناک، به تازگی یکی 
از نمایندگان کارگران در شورای عالی کار گفته است: 
حداقل معیشت خانوار کارگری، ۲۳ میلیون و ۵۰۰ هزار 
ــوب  ــتمزد مص ــه دس ــی ک ــده، در حال ــرآورد ش ــان ب توم
ــه  ــرده ک ــد ک ــت. او تأکی ــان اس ــون توم ــدود ۱۵ میلی ح
ــا این ارقام، مبلغ پرداختی به کارگر، حداقل‌های  ب
زندگی را پوشش نمی‌دهد و عددی برای زنده ماندن 
است.اما آیا برای نخستین‌بار، حقوق کارگران و سایر 
ــد  ــش خواه ــز افزای ــال نی ــه س ــران در میان حقوق‌بگی
ــرویس  ــگار س ــه خبرن ــت ک ــوالی اس ــن س ــت؟ ای یاف
ــیون  ــو کمیس ــی، عض ــد فاطم ــاک از احم ــادی تابن اقتص
ــت. ــیده اس ــامی، پرس ــورای اس ــس ش ــی مجل اجتماع
فاطمی در پاسخ می‌گوید: پیشنهاد ما در کمیسیون 
اجتماعی مجلس این است که چون تورم در مسیر 
ــد دو  ــم، بای ــرای آن نداری ــی ب ــرخ ثابت ــت و ن ــود اس صع
ــه  ــک مرحل ــیم؛ ی ــته باش ــوق داش ــش حق ــه افزای مرحل
ــوع در  ــن موض ــاه. ای ــه دوم در مهرم ــن و مرحل در فروردی
ــر  ــد در نظ ــده و بای ــنهاد ش ــی پیش ــیون اجتماع کمیس
داشت که این اقدام نیازی به لایحه از سوی دولت 
و اصاح قانون ندارد و در اختیار شورای عالی حقوق 
ــا اشاره به  و دستمزد است.نماینده بابل در مجلس ب
افزایش ۴۵ درصدی حداقل حقوق در ابتدای امسال 
افزود: این میزان افزایش، آرمانی و مطلوب نیست. 
ــاهد  ــم، ش ــه داری ــی ک ــرخ تورم ــه ن ــه ب ــا توج ــرا ب زی
ــد مردم هستیم.  کوچک شدن سفره و قدرت خری
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رئیس قوه قضاییه عنوان کرد:

‌اقتصاد و معیشت 
‌ در درجه اول
 اولویت کشور
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

یک اقتصاددان: سیاست تثبیت اقتصادی باید به کنترل تورم منجر شود

ناتوانی سیاست تثبیت با وجود کسری بودجه
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‌گفت‌وگوی ایران و آمریکا 
هفته آینده ادامه می‌یابد

 پایان مثبت 
دور اول مذاکرات

2     

تله تخفیف‌های دروغین در بازارتله تخفیف‌های دروغین در بازار
رئیس اتحادیه سوپرمارکت و مواد پروتئینی تهران تشریح کرد:

2     

عباس پور کریم - شهردار باروق

مناقصه عمومی یک مرحله ایمناقصه عمومی یک مرحله ای
فراخوان شماره فراخوان شماره ۲۰۰۴۴۰۹۱۶۰۰۰۰۰۰۰۲۲۰۰۴۴۰۹۱۶۰۰۰۰۰۰۰۲  

به  را  پیمانکار  شناسایی  فراخوان  دارد  نظر  در  باروق  شهرداری 
شماره )سیستمی( ۲۰۰۴۴۰۹۱۶۰۰۰۰۰۰۰۲ را از طریق سامانه تدارکات 

الکترونیکی دولت برگزار نماید. 
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا 
بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد 

ایران( به آدرس انجام خواهد شد. 
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه 
نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی به صورت 
برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم 

را به عمل آورند. 
مواعد زمانی 

تاریخ انتشار فراخوان: ۱۴۰۴/۰۱/۲۴ 
مهلت دریافت اسناد فراخوان: ۱۴۰۴/۰۱/۲۶ 

مهلت ارسال پیشنهادات: ۱۴۰۴/۰۲/۰۷ 
زمان بازگشایی پاکت ها: ۱۴۰۴/۰۲/۰۸ 

نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: تهیه ضمانت نامه 
حساب  به  نقد  مبلغ  واریز  یا  ریال  مبلغ ۲،۵۲۸،۷۳۷،۷۸۰  به  بانکی 

۳۱۰۰۰۰۲۶۴۰۰۰۶ سپرده شهرداری باروق نزد بانک ملی . 
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه : آذربایجان غربی - شهرستان باروق 

- شهر باروق - شهرداری باروق 
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۱/۲۴

تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۱/۳۱ 

نوبت اول

تجدید مناقصه عمومی یک مرحله ایتجدید مناقصه عمومی یک مرحله ای

دهیاری علی آباد حسن در نظر دارد تجدید فراخوان احداث بوستان ولیعصر روستای 
علی آباد حسن  به شماره )سیستمی( ۲۰۰۴۱۱۱۹۰۳۰۰۰۰۰۱ را از طریق سامانه تدارکات 

الکترونیکی دولت برگزار نماید.
کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکتها از 
 www.setadiran.ir طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس 

انجام خواهد شد.
متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به ثبت نام و 
دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز 

و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
مواعد زمانی:

تاریخ انتشار فراخوان: ۱۴۰۴/۰۱/۲۳ ساعت ۱۲

مهلت دریافت اسناد فراخوان: ۱۴۰۴/۰۱/۲۷ ساعت ۹ صبح
مهلت ارسال پیشنهادات: ۱۴۰۴/۰۲/۰۹ ساعت ۹ صبح

زمان بازگشایی پاکت ها: ۱۴۰۴/۰۲/۰۹ ساعت ۱۰ صبح
نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار:

فیش بانکی یا ضمانت نامه معتبر بانکی از بانک های داخل شهرستان های انار، 
رفسنجان و کرمان به مبلغ ۵۰۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال که پس از ثبت در سامانه بایستی اصل 

آن قبل از بازگشایی پاکات تحویل کارفرما گردد.
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه : استان کرمان، شهرستان انار، روستای علی 

آباد حسن، دهیاری علی آباد حسن
آقای رفیعی ۰۹۱۳۳۹۰۲۰۶۷

آقای رشیدی ۰۹۱۳۲۹۳۵۸۳۳

فراخوان احداث بوستان ولیعصر روستای علی آباد حسن بخش مرکزی شهرستان انار

رجوع به صفحه آخر

گفت و گوی اختصاصی عصر رسانه با کار آفرین و فعال عرصه های سازندگی
مهندس مسعود بیات منش ، معاونت امور عمرانی استانداری زنجان :

 برای تکمیل   برای تکمیل  35۰35۰ پروژه در سطح استان  چیزی  در حدود  پروژه در سطح استان  چیزی  در حدود 
۸۰۸۰ همت  اعتبار نیاز است همت  اعتبار نیاز است
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اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

یک اقتصاددان: سیاست تثبیت اقتصادی باید به کنترل تورم منجر شود

ناتوانی سیاست تثبیت با وجود کسری بودجه
یک استاد اقتصاد گفت: سیاست تثبیت اقتصادی باید 
به کنترل تورم و جلوگیری از دور شدن رشد اقتصادی 

از هدف‌گذاری منتهی شود.
به گزارش عصررسانه، تیمور رحمانی در نشست تحلیلی 
ارزیابی آثار و نتایج سیاست‌های تثبیت اقتصادی طی 
سال‌های ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲، با تشریح مسیر تورمی سال 
۱۴۰۱ و اثر آن بر ثبات بازار در سال ۱۴۰۲ گفت: یکی 
از سوالات در رابطه با سیاست تثبیت اقتصادی این است 
که آیا این سیاست پولی تا چه میزان موثر و کاربردی 
بوده است. اساسا سیاستگذاری در اقتصاد کلان از جنس 
سیاست تثبیت است. در سیاست تثبیت تورم باید تحت کنترل باشد و اجازه داده نشود که رشد اقتصادی از 

هدف‌گذاری فاصله بگیرد.
وی افزود: موضوع دیگر این است که از دهه ۸۰ به بعد مباحثی مطرح شد مبنی بر اینکه اگر قرار باشد سیاست 

مالی مطلوب عمل نکند، سیاست پولی نمی‌تواند به نتیجه برسد.
این استاد اقتصاد با تشریح عوامل مهم و اثرگذار بر تداوم تورم بالا گفت: عوامل موثر بر تدام متوسط تورم بالا شامل 
چهار گذاره مهم یعنی رشد کل‌های پولی و نقدینگی، دستورهای مالی دولت منتهی به کسری بودجه آشکار 
و نهان دولت )تسهیلات تکلیفی(، پدیده رانت جویی منتهی به کسری بودجه دولتی و تلاش برای رفاه بدون 
توجه به توسعه اقتصادی، است که نقش بسیار مهم و بنیادینی در تدام روند اثرگذار و افزایشی تورم داشته است.

رحمانی خاطر نشان کرد: در سال ۱۴۰۱ شوک ناشی از حذف ناگهانی ارز ترجیحی و شوک سیاسی حوادث 
سال ۱۴۰۱ نقش بسیار اثرگذاری در تورم سال ۱۴۰۱ داشت و حتی در نیمه دوم سال ۱۴۰۱ افزایش نرخ 
تورم ماهانه و تورم نقطه به نقطه نیز باعث شد داینامیک روند افزایشی تورم ادامه پیدا کند. علاوه بر آن بر 
اساس تحلیل تاریخی داده‌ها هر زمانی که جهش ارزی رخ دهد فشار بالایی به کل‌های پولی وارد می‌شود که 

همین موضوع بر افزایش تورم در سال ۱۴۰۱ اثرگذار بود.
وی اظهار کرد: با این حال، عوامل چند وجهی از جمله بهبود روابط با همسایگان به خصوص با عربستان صعودی، 
کاهش تنش‌های داخلی، افزایش درآمدهای ارزی و بهبود دسترسی به درآمدهای ارزی، بسته اعمالی بانک 
مرکزی مبنی بر تشدید سیاست کنترل ترازنامه رخ داد که در انتهای سال ۱۴۰۲ شاخص‌های نقدینگی، پایه 

پولی و حجم پول نسبت به سال ۱۴۰۱ کاهش و بهبود یافت.
این استاد اقتصاد در پایان خاطرنشان کرد: در انتهای ۱۴۰۱ رشد دارایی‌های بازارهای مالی نرخ ارز، مسکن و 
سهام به ترتیب ۹۷ درصد، ۸۵ درصد و ۴۳ درصد بود در حالی که این رشد در انتهای سال ۱۴۰۲ به ترتیب 
به ۱۹ درصد، ۲۵ درصد و ۱۴ درصد رسید که نشان دهنده آن است که سیاست تثبیت تا حدودی توانست 
از تدام افزایش تورم جلوگیری و آن را مهار کند اما تا زمانی که عوامل و مولفه‌های اثر گذار بر کسری بودجه و 

تداوم تورم وجود داشته باشد، سیاست تثبیت قادر به کاهش قابل توجه تورم نخوهد بود.

یک کارشناس مطرح کرد

موج سواری سفته‌بازان روی نوسانات دلار
یک کارشناس اقتصادی با اشاره به اینکه نوسانات بازار 
ارز، بستر مناسبی را برای فعالیت سفته‌بازان و سوداگران 
فراهم می‌کند، گفت: در شرایطی که بازار با اخبار منفی 
مواجه می‌شود، نوسانات قیمت افزایش می‌یابد و مردم 
باید از انجام معامله در این فضاها خودداری کنند، چراکه 
تصمیمات در این شرایط تحت تاثیر فضای روانی و 

ناپایدار است.
مسعود توکلی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به اینکه 
اقتصاد ایران به دلیل تحریم‌ از سطح ارتباطات بین‌المللی 
محدودی برخوردار است، اظهار کرد: هرچند جنگ 
تعرفه‌ای ترامپ با کشورهای مختلف تاثیر مستقیمی بر اقتصاد ما ندارد اما به هر حال این تحولات جهانی و 
افزایش قیمت اونس جهانی باعث ایجاد نوسان در بازار ارز و طلای ما خواهد شد و در نهایت نمی‌توانیم این تاثیر را 
نادیده بگیریم.وی افزود: اعلام سیاست‌های دولت ترامپ و مشخص شدن رویکرد ایالات متحده در حوزه تجارت 
و دیپلماسی باعث ایجاد نوسانات شدید در بورس کشورهای مختلف شد. به عنوان نمونه بورس‌ ژاپن، هنگ‌کنگ، 

آلمان و حتی خود آمریکا افت‌های قابل توجهی را تجربه کردند که بعضا در چند سال اخیر بی‌سابقه بود.
این کارشناس مسائل اقتصادی تاکید کرد: با ریزش بورس‌ در کشورهای مختلف، قیمت کامودیتی‌ها کاهش یافت و 
اونس جهانی طلا نیز نزولی شد که این افت‌ها اثراتی بر بازار سرمایه ایران نیز گذاشت؛ به طوری که برخی از سهام‌های 

صادرات‌محور و وابسته به کامودیتی‌ها در بازار سرمایه کشور نیز هم‌راستا با بازارهای جهانی دچار ریزش شدند.
توکلی گفت: علاوه بر تأثیرپذیری از تحولات جهانی، اقتصاد ایران با چالش‌ها و مسائلی چون تحریم، عدم قطعیت 
سیاسی و نااطمینانی مواجه است به طوری که در ماه‌های اخیر، فضای اقتصادی کشور تحت تأثیر نگرانی از وقوع 
درگیری نظامی، عدم حصول توافقات بین‌المللی، بلاتکلیفی در خصوص رفع تحریم‌ها قرار داشته و این موارد 

نقش پررنگی در شکل‌گیری انتظارات و رفتارهای اقتصادی ایفا کرده‌ است.
وی همچنین عنوان کرد: در چنین فضایی نا اطمینانی به‌شدت افزایش می‌یابد و سرمایه‌گذاران و مردم به سمت 
دارایی‌های امن‌تر مانند طلا و ارز حرکت می‌کنند؛ به طوری که با رشد تقاضا قیمت ارز افزایش می‌یابد اما از سوی 
دیگر با انتشار یک خبر مثبت یا کاهش نگرانی‌های سیاسی، قیمت‌ها به‌سرعت کاهشی می‌شوند کما اینکه در روز 
سه‌شنبه به دلیل تایید خبر آغاز مذاکرات ایران و آمریکا در عمان، شاهد ریزش شدید قیمت دلار، طلا و انواع سکه 
در بازار بودیم.توکلی با اشاره به اینکه نوسانات بازار ارز، بستر مناسبی را برای فعالیت سفته‌بازان و سوداگران فراهم 
می‌کند، گفت: در شرایطی که بازار با اخبار منفی مواجه می‌شود، نوسانات قیمت افزایش می‌یابد و مردم باید از 
انجام معامله در این فضاها خودداری کنند، چراکه تصمیمات در این شرایط تحت تاثیر فضای روانی و ناپایدار است.

این کارشناس اقتصادی گفت: در شرایط فعلی، سفته‌بازان و دلالان با ایجاد نرخ‌های ساختگی و حباب‌های قیمتی 
به دنبال سود هستند؛ بنابراین مردم نباید تحت تأثیر فضای هیجانی تصمیم به خرید یا فروش بگیرند چون 

ممکن است به ضررشان تمام شود.

 عضو کمیسیون اجتماعی مجلس: افزایش تورم
 معیشت حقوق‌بگیران را تهدید می‌کند

پیشنهاد افزایش دوباره دستمزد کارگران 
در مهرماه

با آغاز سال ۱۴۰۴ و در حالی که نرخ ارز همچنان در مسیر صعودی است، سایه سنگین تورم 
بر معیشت کارگران و سایر اقشار حقوق‌بگیر سنگینی می‌کند، اقشاری که تنها یک‌بار در سال 

مشمول افزایش دستمزد می‌شوند.
به گزارش تابناک، به تازگی یکی از نمایندگان کارگران در شورای عالی کار گفته است: حداقل 
معیشت خانوار کارگری، ۲۳ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان برآورد شده، در حالی که دستمزد 
مصوب حدود ۱۵ میلیون تومان است. او تأکید کرده که با این ارقام، مبلغ پرداختی به کارگر، 

حداقل‌های زندگی را پوشش نمی‌دهد و عددی برای زنده ماندن است.
اما آیا برای نخستین‌بار، حقوق کارگران و سایر حقوق‌بگیران در میانه سال نیز افزایش خواهد 
یافت؟ این سوالی است که خبرنگار سرویس اقتصادی تابناک از احمد فاطمی، عضو کمیسیون 

اجتماعی مجلس شورای اسلامی، پرسیده است.
فاطمی در پاسخ می‌گوید: پیشنهاد ما در کمیسیون اجتماعی مجلس این است که چون تورم 
در مسیر صعود است و نرخ ثابتی برای آن نداریم، باید دو مرحله افزایش حقوق داشته باشیم؛ 
یک مرحله در فروردین و مرحله دوم در مهرماه. این موضوع در کمیسیون اجتماعی پیشنهاد 
شده و باید در نظر داشت که این اقدام نیازی به لایحه از سوی دولت و اصلاح قانون ندارد و 

در اختیار شورای عالی حقوق و دستمزد است.
نماینده بابل در مجلس با اشاره به افزایش ۴۵ درصدی حداقل حقوق در ابتدای امسال افزود: 
این میزان افزایش، آرمانی و مطلوب نیست. زیرا با توجه به نرخ تورمی که داریم، شاهد کوچک 
شدن سفره و قدرت خرید مردم هستیم. بنابراین حداقل حقوق، فرسنگ‌ها با مبلغی که برای 
خط فقر تعیین شده، فاصله دارد. از این جهت، می‌طلبد که این حقوق، دوباره افزایش پیدا کند.

فاطمی همچنین تصریح کرد: البته این موضوع لزوماً برای کارگران نیست و برای کارکنان 
بعضی از دستگاه‌های اجرایی )موضوع ماده ۵ قانون خدمات کشوری( همچون وزارت صمت 
و جهاد کشاورزی نیز باید مورد توجه قرار گیرد. زیرا حقوق آن‌ها بسیار پایین است و حتی از 

حداقل حقوقی که برای پایین کارگران تعیین شده، پایین‌تر است.
در همین حال، رصد قیمت کالاهای مصرفی و ضروری مردم در روزهای آغازین سال جاری، 
حکایت از افزایش مجدد قیمت‌ها دارد؛ وضعیتی که معیشت اقشار کم‌درآمد را بیش از گذشته 
در تنگنا قرار داده است. بر این اساس، به نظر می‌رسد سال ۱۴۰۴ به لحاظ فشار تورمی، سالی 
دشواری است و ضرورت دارد دولت و مجلس، ضمن تقویت نظارت و تنظیم بازار، برای ترمیم 

حقوق کارگران و سایر کارکنان در نیمه دوم سال نیز برنامه‌ریزی مشخصی داشته باشد.

‌نرخ گمرک ارز کالاهای اساسی
 ۲.۵ برابر شد

به گفته یک نماینده مجلس، نرخ محاسباتی ارز گمرکی برای کالاهای اساسی از ۲۸  هزار و 
۵۰۰ به ۶۸ هزار و ۷۰۰ تومان افزایش یافت.

به گزارش فارس، حسین صمصامی نماینده تهران در مجلس در صفحه شخصی مجازی خود 
نوشت: »افزایش نرخ ارز محاسباتی گمرک از ۲۸۵۰۰ به ۶۸۷۰۰ تومان )بر مبنای اسفند 
۱۴۰۳ در بودجۀ سال جاری( و با فرض ثابت ماندن نرخ ارز )از خرداد ۱۴۰۳ تا فروردین 
۱۴۰۴(، هزینۀ خرید کالای وارداتی را ۱۵% افزایش داده و با احتساب افزایش نرخ ارز، کل 
هزینۀ خرید کالای وارداتی حدود ۷۰% افزایش یافته است«پیش از این هم یک منبع در 
گمرک عنوان کرد،‌ نرخ محاسبات ارزش کالای اساسی وارداتی برای دریافت حق گمرکی از 
۲۸ هزار و ۵۰۰  تومان به ۶۸ هزار و ۷۰۰ تومان رسیده است و نمایندگان مجلس قرار بود 
معافیت کالاهای اساسی از مالیات بر ارزش افزوده را در سال ۱۴۰۴ هم تمدید کنند،‌ اما 
یادشان رفت و کالاهای اساسی علاوه بر افزایش نرخ ارز گمرکی با مالیات ارزش افزوده نیز 
همراه است و این باعث می‌شود،‌هزینه واردات کالای اساسی برای مردم بالا رود و احتمالا با 
افزایش قیمت کالاهای اساسی در جامعه مواجه شویم.به گفته این مقام،‌نرخ مالیات کالاهای 
اساسی در سال قبل یک درصد بود و قرار بود معافیت مالیاتی این کالاها امسال هم ادامه داشته 

باشد‌،اما نمایندگان آن را در قانون بودجه برای سال جاری تمدید نکردند.

فرصتی طلایی برای خریداران مسکن پیش آمده است

عقب‌نشینی فروشندگان از قیمت‌های نجومی
پس از وقفه‌ای دو هفته‌ای در معاملات مسکن تهران، داده‌های جدید نشان می‌دهد که 
فایل‌های فروش گران‌قیمت به طرز محسوسی کاهش یافته‌اند؛ نشانه‌ای از عقب‌نشینی 

فروشندگان از قیمت‌های نجومی و بازگشت به واقعیت‌های اقتصادی بازار.
به گزارش اکوایران، بررسی فایل‌های فروش آپارتمان در پلتفرم‌های خرید و فروش 
مسکن تهران نشان می‌دهد که پس از تعطیلات دو هفته‌ای بازار، اکثریت فایل‌ها به 
رنگ سبز )با قیمتی پایین‌تر از میانگین منطقه( و سیاه )در محدوده میانگین قیمت 
منطقه( درآمده‌اند. در مقابل، تعداد فایل‌های قرمز )بالاتر از میانگین قیمت منطقه( به 

شکل قابل توجهی کاهش یافته است.
این تغییر در توزیع قیمت فایل‌ها می‌تواند نشان‌دهنده تعدیل انتظارات فروشندگان در 
واکنش به شرایط اقتصادی و سطح تقاضای فعلی بازار باشد. کارشناسان معتقدند کاهش 
فایل‌های گران‌قیمت ناشی از افت تمایل فروشندگان به قیمت‌گذاری بالاتر است؛ روندی 

که تحت تأثیر نوسانات اقتصادی و تغییرات نرخ ارز شکل گرفته است.
در همین حال، تحلیل‌ها از چشم‌انداز بازار مسکن در سال ۱۴۰۴ حاکی از ادامه رکود 
همراه با افزایش نسبی قیمت‌هاست. بر اساس پیش‌بینی‌های موجود، سه عامل اصلی بر 
بازار مسکن تأثیرگذار خواهد بود: رشد اقتصادی محدود به دلیل کاهش سرمایه‌گذاری‌های 
کلان، تشدید انتظارات تورمی در پی شرایط سیاسی و اقتصادی، و کاهش یا ثبات در 

میزان تقاضای مؤثر به علت عدم رشد متناسب درآمد خانوارها.
مجموع این عوامل نشان می‌دهد که بازار مسکن در سال پیش رو با افزایش قیمتی کمتر 
از نرخ تورم عمومی روبه‌رو خواهد بود؛ افزایشی که می‌تواند توان خرید متقاضیان را 

بیش از پیش تحت فشار قرار دهد.

سلاح مخفی ایران در مقابل تورم 
مرتضی کامیاب- گروه اقتصادی � 

دولت با اجرای جسورانه »سیاست کنترل ترازنامه«، معادله اقتصاد کلان را تغییر داده است: 
رشد نقدینگی برای نخستین بار در دو دهه اخیر به زیر ۲۶٪ سقوط کرد و تورم روند نزولی 

گرفته است.
به گزارش فارس، روی میز رئیس‌جمهور ایران، تابلویی با جمله »رشد نقدینگی: ۲۵ درصد« 
به چشم می‌خورد؛ رقمی که برای نخستین بار پس از دو دهه، امید به کنترل تورم را 
در ایران زنده کرده است. این دستاورد حاصل اجرای جسورانه سیاست »کنترل ترازنامه 
بانک‌ها« از سال ۱۳۹۹ است؛ طرحی که با الهام از تجربیات چین و ترکیه، امروز به الگویی 
برای اقتصادهای در حال توسعه تبدیل شده است.  حامد صفایی، اقتصاددان در مصاحبه با 
فارس می‌گوید: »ایران ثابت کرده حتی در شرایط تحریم، می‌توان با ابزارهای نوآورانه، تورم 
را مهار کرد. این سیاست، یک درس جهانی است.«بر اساس اسناد داخلی بانک مرکزی، دو 
ستون اصلی این موفقیت عبارتند از:  سقف رشد ترازنامه: محدودیت ۲٪ رشد ماهانه دارایی 
بانک‌ها که نقدینگی را از ۴۰٪ به ۲۵.۶٪ کاهش داده است. نظارت پویا: رتبه‌بندی بانک‌ها 
بر اساس شاخص‌های سلامت مالی و پاداش به بانک‌های پیشرو )کاهش ۳۰٪ مالیات برای 
بانک‌های دارای رتبه A+(.  محمد سلیمانی، کارشناس اقتصادی توضیح می‌دهد: »ایران با 
تبدیل بانک‌ها از ماشین چاپ پول به موتور توسعه صنعتی، معادله اقتصاد را تغییر خواهد 
داد.کارآفرینانی که بال پرواز گرفتندوجه دیگر سیاست کنترل ترازنامه، ابزار هدایت اعتبار 
است، این امر اگرچه به صورت محدود استفاده شده اما طرفیت بالایی در اجرا دارد.  برای 
مثال در کارخانه تولید پنل‌های خورشیدی در مرکزی، خط تولید جدیدی با تسهیلات 
۲۰۰ میلیارد تومانی راه‌اندازی شده است. مدیرعامل این مجموعه می‌گوید: »پیش از این 
سیاست، وام‌ها به دلالان مسکن می‌رسید. امروز بانک‌ها به دنبال پروژه‌های مولد هستند.«  

راهبرد آینده، تبدیل چالش‌ها به فرصت � 
بانک مرکزی ایران با درس‌گیری از تجربه دو ساله، نسخه ارتقایافته این سیاست را با اصلاحت 
ذیل باید معرفی می‌کند.پروانه پرواز برای بانک‌های پیشرو: اعطای مجوز انتشار »اوراق سبز« 
به بانک‌هایی که ۵۰% تسهیلات به بخش مولد اختصاص می‌دهند و کاهش نرخ ذخیره قانونی 
برای بانک‌های حامی استارت‌آپ‌ها.  حمایت ویژه از کسب‌وکارهای نوپا:  خط اعتباری ۱۰۰ 
هزار میلیارد تومانی با نرخ ۱۲٪ برای شرکت‌های دانش‌بنیان و معافیت مالیاتی ۵ ساله برای 
پروژه‌های صادرات‌محور.  صدای تغییر،نگاهی به آیندهدر حاشیه نشست اخیر بانک مرکزی، 
مسئولان عالی‌رتبه این نهاد اعلام کرد: »هدف بعدی ما رساندن تورم به زیر ۲۰٪ است. ما 
ثابت کرده‌ایم که می‌توان همزمان با مهار تورم، چرخ‌های تولید را به حرکت درآورد.«  النا 
کروپسکایا، تحلیلگر ارشد مالی، در یادداشتی نوشت: »تجربه ایران نشان می‌دهد ترکیب 
»کنترل کمی« و »هدایت کیفی« می‌تواند الگویی برای کشورهایی باشد که در دام تورم 
افسارگسیخته گرفتارند.«ساعت ۸ صبح در بورس تهران، شاخص کل برای سومین روز متوالی 

سبز است. این تصویر، نمادی از اعتماد بازگشته به بازارهای ایران است.

    خبر

محمدحسین سیف اللهی مقدم- گروه اقتصادی � 
رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند گفت: عملکرد 
فروشگاه‌های بزرگ لوازم خانگی می‌تواند مصداق 
دامپینگ، اخلال در رقابت، قیمت‌گذاری تهاجمی و 

اظهارات گمراه کننده باشد.
به گزارش مهر، ‌سیدطه‌حسین مدنی گفت: دامپینگ در بعد 
بین‌المللی به معنای صادرات یک کالا با قیمت پایین‌تر از قیمت 
تمام شده، برای حذف تولیدکنندگان آن کالا در کشور هدف 
است. کشورها در این بخش با لحاظ کردن تعرفه، در صدد 
جلوگیری از چنین وضعیتی بر می‌آیند. دامپینگ در بازار 
داخلی به معنای ایجاد شرایطی برای حذف رقبای داخلی و 
کسب و کارهای کوچک‌تر است که کشورها با قوانین مربوط به 
حقوق مصرف کننده و منع انحصار به مقابله با آن می‌پردازند.

مدنی با بیان اینکه یکی از مواردی که می‌تواند درباره 
فروشندگان بزرگ لوازم خانگی مورد بحث قرار گیرد موضوع 
دامپینگ است؛ افزود: این فروشگاه‌های بزرگ فروش لوازم 
خانگی با ایجاد شرایطی در صدد حذف رقبا و فروشنده‌ها خرد 
هستند و متأسفانه نهادهای نظارتی و متولی، طی این چند 

سال دقت و نظارت کافی بر این مسأله نداشته‌اند.
صدا و سیما و بیلبوردهای شهری در قبضه  � 

هایپرهای لوازم خانگی
مدنی درباره مسأله ایجاد انحصار توسط فروشگاه‌های بزرگ 
لوازم خانگی، ادامه داد: این فروشگاه‌ها با سرمایه زیادی که در 
اختیار دارند یک فضای انحصاری در تبلیغات صدا و سیما و 
بیلبوردهای شهری به وجود آورده‌اند که کسب و کارهای خرد 
و فروشگاه‌های کوچک‌تر را کاملًا تحت تأثیر این انحصار قرار 
داده است. در صورتی که حاکمیت به این رفتار توجهی نشان 
ندهد؛ رفته رفته رقابت از این بازار حذف و معدود فروشگاه‌های 
باقی مانده در این زمینه جولان خواهند داد. این وضعیت علاوه 
بر اینکه تولیدکنندگان را تحت فشار قرار خواهد داد؛ به ضرر 

مردم هم تمام خواهد شد.
وی گفت: این رفتار انحصارگرایانه در حالی است که در بند ج 
تصویب نامه شورای عالی اجرای سیاست‌های کلی اصل چهل 
و چهارم )۴۴( قانون اساسی موضوع سازماندهی فعالیت‌های 
فرهنگی تبلیغاتی برای اجرای سیاست‌های کلی اصل چهل 
و چهارم )۴۴( قانون اساسی، بر توسعه و ترویج فرهنگ رقابت 
و منع انحصار و اشاعه فرهنگ رقابت سالم و مقابله با رفتارهای 
اقتصادی انحصارگرایانه تاکید شده است اما رفتار فروشگاه‌های 

بزرگ لوازم خانگی مغایر با این تصویب نامه است.
رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند اضافه کرد: این 
فروشگاه‌های بزرگ با انتخاب هدفمند مناطق خاصی که 
در آن تولید و فروش لوازمی چون مبل و … وجود دارد؛ 
به تخریب و تبلیغ علیه تولیدکنندگان و فروشندگان خرد 
می‌پردازند. مصادیق این رفتار خلاف اخلاق و ضد رقابت سالم 

را می‌توان مثلًا در منطقه کاسه‌گران، کلهری و شهرقائم شهر 
قم که جزئی از مراکز اصلی تولید و ارسال مبلمان به بسیاری 
از شهرهای مرکزی ایران است و حتی منطقه یافت‌آباد تهران 
به عنوان منطقه فروش قدیمی این حوزه دید که یکی از این 
فروشگاه‌ها با تبلیغات گسترده از مردم خواسته به جای گشتن 

در شهر به این فروشگاه بروند.
وی خاطرنشان کرد: در این بخش وزارت ارشاد، شهرداری و 
صدا و سیما باید با این رفتار مقابله کنند و جلوی تخریب دیگر 
رقبا به این شکل را بگیرند ولی متأسفانه این بخش هم رها 

شده و اقدام خاصی در قبال آن صورت نمی‌گیرد.
آیا با یک وضعیت تبعیض‌آمیز به نفع  � 

فروشگاه‌های بزرگ لوازم خانگی مواجه هستیم؟
مدنی ادامه داد: در ماده ۵۲ این قانون هم هرگونه کمک و اعطا 
امتیاز دولتی )ریالی، ارزی، اعتباری، معافیت، تخفیف، ترجیح، 
اطلاعات یا مشابه آن(، به صورت تبعیض‌آمیز به یک یا چند 
بنگاه یا شرکت که موجب تسلط در بازار یا اخلال در رقابت 
شود، ممنوع است. این موضوع در رابطه با فروشگاه‌های بزرگ 
لوازم خانگی نیازمند بررسی است. مثلًا نوع تملک یا اجاره 
برخی املاک عمومی در تهران توسط یکی از این فروشگاه‌ها 
نیازمند بررسی است و باید مشخص شود که آیا مجموعه‌های 
دیگر هم می‌توانند چنین امتیازاتی را از شهرداری یا ادارات 
دولتی دریافت کنند یا در این زمینه تبعیض وجود دارد؟ یا 
شرایط تسهیلات خرید دیون توسط برخی بانک‌ها که به این 
فروشگاه‌ها تعلق می‌گیرد تا به وسیله آن مردم را تشویق به 
خرید قسطی و بلند مدت از آنها کنند هم می‌تواند تبعیض‌آمیز 

باشد.
وی خاطرنشان کرد: در بحث خرید دین توسط بانک‌ها که در 

رابطه با این فروشگاه‌های بزرگ لوازم خانگی مطرح است. به 
نظر می‌رسد محدودیت‌هایی که بانک مرکزی برای بانک‌ها 
جهت خرید دین گذاشته شده است؛ در قبال این فروشگاه‌ها 
رعایت نمی‌شود. مثلًا بانک‌ها چک‌های با سررسید بیش از 
۱۲ ماهه مشتریان این فروشگاه‌ها را خریداری می‌کنند و 
این عملًا منجر به ایجاد یک رقابت نابرابر برای سایر رقبا و 

فروشگاه‌های خرد می‌شود.
شورای رقابت، وزارت صمت و دادستانی  � 

باید بر این وضعیت نظارت کنند
مدنی با بیان اینکه چنین مواردی نیازمند بررسی است؛ 
گفت: طبق ماده ۶۲ این قانون شورای رقابت تنها مرجع 
رسیدگی به رویه‌های ضدرقابتی است و مکلف است رأساً و یا 
براساس شکایت هر شخصی اعم از حقیقی یا حقوقی از جمله 
دادستان‌کل یا دادستان محل بررسی و تحقیق درخصوص 
رویه‌های ضدرقابتی را آغاز و در چهارچوب ماده )۶۱( این 

قانون تصمیم بگیرد.
وی توضیح داد: در این قانون عنوان شده که شورای رقابت 
مکلف است رأساً به بررسی موارد خلاف قانون بپردازد. این 
یعنی حتی اگر شکایتی هم از طرف اشخاص حقیقی یا حقوقی 
وجود نداشته باشد؛ شورای رقابت باز هم مکلف است رویه‌های 
غیررقابتی را رصد کرده و مورد بررسی قرار دهد و درباره 
آن تصمیم بگیرد.رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند در 
ادامه گفت: قانون حمایت از مصرف کننده هم از جمله منابع 
قانونی است که رفتار فروشگاه‌های بزرگ لوازم خانگی می‌تواند 
براساس آن مورد بررسی قرار گیرد. مثلًا در ماده ۷ این قانون، 
تبلیغات خلاف واقع و ارائه اطلاعات نادرست که موجب فریب 
یا اشتباه مصرف کننده از جمله از طریق وسایل ارتباط جمعی، 

رسانه‌های گروهی و برگه‌های تبلیغاتی شود، ممنوع است. 
تبلیغات برخی از این فروشگاه‌ها با مضامینی چون »بیهوده 
در شهر نگردید«، »کف قیمت‌ها«، »با سود کمتر از یک درصد 
قسطی بخر« و »با هر شرایطی قسطی بخر« را می‌توان نوعی 
تبلیغات خلاف واقع ارائه اطلاعات نادرست دانست که موجب 

فریب یا اشتباه مصرف کننده می‌شود.
رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند افزود: در این بخش هم 
ماده ۱۵ قانون حمایت از مصرف کننده عنوان کرده که به 
منظور اجرای مقررات این قانون و سایر قوانین و مقرراتی 
که موضوع آنها به طور صریح یا ضمنی حمایت از حقوق 
مصرف کننده است؛ وزارت صمت مکلف است از طریق 
بازرسان سازمان‌های ذی ربط خود، فعالیت اشخاص حقیقی 
و حقوقی موضوع این قانون را نظارت و بازرسی کرده و در 
صورت مشاهده تخلف، مراتب را به سازمان تعزیرات حکومتی 

جهت رسیدگی گزارش کند.
وی افزود: این یعنی وزارت صمت هم طبق قانون حمایت 
از مصرف کننده، مانند شورای رقابت، نباید منتظر شکایت 
خصوصی باشد و موظف است فعالانه بازار را برای برخورد با 

تخلفات، رصد و بازرسی کند.
رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند درباره بحث نظارت با بیان 
اینکه قانون در این زمینه سکوت نکرده است؛ خاطرنشان کرد: 
بحث تسهیل رقابت، منع انحصار و جلوگیری از اخلال در رقابت 
در اجرای سیاست‌های کلی اقتصاد مقاومتی هم مورد تأکید 
قرارگرفته و طبق آن دادستان‌ها هم موظف هستند چنانچه به 
مواردی از اخلال در رقابت در حوزه کسب و کار توسط اشخاص 
حقیقی و حقوقی، از جمله بنگاه‌های اقتصادی برخورد کنند، 
پس از انجام تحقیقات لازم و تهیه مستندات باید نسبت به 
اعلام شکایت به شورای رقابت اقدام و مراتب را به دادستان 

کل کشور نیز جهت پیگیری اعلام کنند.
وی تصریح کرد: ادامه رویه فعلی از سوی فروشگاه‌های بزرگ 
لوازم خانگی، نه تنها به تقویت تولیدکننده‌های داخلی و رونق 
کسب و کارها منجر نمی‌شود؛ بلکه آثار به شدت ضدحمایتی 
خواهد داشت و علاوه بر نابودی کامل تولیدکنندگان بر اثر 
اعمال شرایط دستوری از سوی این فروشندگان بزرگ، 
مصرف‌کنندگان را نیز متضرر خواهد کرد و حتی ممکن 
است به قیمت از بین رفتن کامل شرکت‌های تولید کننده 
لوازم خانگی منجر شود.رئیس اندیشکده حکمرانی هوشمند 
در پایان گفت: با توجه به مواد قانونی که به آن اشاره شد؛ از 
مسئولین ذی‌ربط می‌خواهیم با جدیت به این نوع تخلفات 
واکنش رسمی و عمومی بدهد تا مردم در مدت کوتاه نتیجه 
آن را ببینند. ضمن اینکه مجدداً یادآوری می‌شود ادامه 
این رویه، علاوه بر اینکه از مصادیق محرز ترک فعل است؛ 
می‌تواند ضربه جبران‌ناپذیری به اقتصاد و تولید ناخالص 

داخلی کشور وارد کند.

فروشگاه‌های بزرگ لوازم خانگی در حال حذف کسب و کارهای خرد هستند

راسته‌ها در تیررس هایپرهای لوازم خانگی

رئیس اتحادیه سوپرمارکت و مواد پروتئینی در تهران گفت: متأسفانه برخی از 
فروشگاه‌های زنجیره‌ای با تبلیغات گمراه‌کننده و اعلام تخفیف‌های دروغین، عملًا 

به بازار آسیب می‌زنند.
شاهرخ شریفی، رییس اتحادیه سوپرمارکت و مواد پروتئینی تهران در گفتگو با 
خبرنگار ایلنا، با اشاره به شرایط اقتصادی در سال گذشته گفت: متأسفانه سالی 
که گذشت، سال خوبی برای صنف ما و دیگر کسبه نبود. افزایش مداوم قیمت‌ها 
باعث شد اغلب فروشندگان هرآنچه درآمد داشتند صرف خرید مجدد کالا و پر 
کردن قفسه‌های فروشگاه خود کنند. به همین دلیل بسیاری از کسبه فقط برای 
نگهداشتن شغل‌شان تلاش کردند و با وجود پرداخت مالیات‌های سنگین، عملًا 
در وضعیت مالی مناسبی قرار نگرفتند.وی با بیان اینکه از نظر تامین کالا مشکلی 
در بازار وجود ندارد، تصریح کرد: خوشبختانه به جز مشکلات مقطعی در زمینه 

حبوبات، که آن هم در حال برطرف شدن است، در سایر بخش‌ها کمبودی احساس 
نمی‌شود و بازار در ثبات نسبی قرار دارد.شریفی درباره پیش‌بینی وضعیت صنف مواد 
پروتئینی در سال ۱۴۰۴ گفت: امیدواریم با بکارگیری افراد متخصص در حوزه‌های 
مرتبط و درک بهتر مشکلات هر صنف، راهکارهای مؤثری برای عبور از شرایط فعلی 
ارائه شود. چرا که اگر کسب و کاری از بین برود، روی بسیاری از حوزه‌های دیگر هم 
تأثیر خواهد گذاشت.او همچنین به نقش فروشگاه‌های زنجیره‌ای در ایجاد چالش 
برای صنف اشاره کرد و گفت: متأسفانه برخی از فروشگاه‌های زنجیره‌ای با تبلیغات 
گمراه‌کننده و اعلام تخفیف‌های دروغین، عملًا به بازار آسیب می‌زنند. این در حالی 
است که کالای ارائه شده در این فروشگاه‌ها گاهی نه از کیفیت لازم برخوردار است 
و نه از قیمت واقعی.شریفی با تأکید بر پیگیری این موضوع از سوی اتحادیه، افزود: 
این موضوع را با رییس اتاق اصناف نیز در میان گذاشتیم و از طریق ایشان در حال 

پیگیری هستیم تا راه‌حلی برای این شرایط ناعادلانه پیدا کنیم.
او با اشاره به سختی کار در صنف سوپرمارکت تصریح کرد: کار در این شغل نه 
ساعت مشخصی دارد و نه وقتی برای خانواده می‌توان گذاشت زیرا فروشنده از 
صبح تا نیمه‌شب در مغازه است و معمولاً حتی فرزندانش را هم نمی‌بیند و این 
حجم از زحمت وقتی با درآمد پایین همراه شود، اصلا انصاف نیست.رییس اتحادیه 
سوپرمارکت‌ها درباره تأثیر طرح کالابرگ بر بازار نیز گفت: طرح کالابرگ کمک 
بزرگی برای مردم است، اما تأثیری روی فروش و سود صنف ما ندارد و دولت این 
طرح را برای حمایت از مردم اجرا کرده است که کار مثبتی‌ هم هست، اما بار تأمین 
کالا و خدمات همچنان بر دوش فروشندگان است.وی در پایان افزود: افزایش قیمت‌ 
کارخانه‌ها در سال جدید شروع شده است و ما امیدواریم تدابیری اندیشیده شود تا 
در سال پیش‌رو فشار بیشتری بر دوش فروشندگان و مصرف‌کنندگان وارد نشود.

رئیس اتحادیه سوپرمارکت و مواد پروتئینی تهران تشریح کرد:

تله تخفیف‌های دروغین در بازار
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قائم‌پناه:

‌»طیب‌نیا« گزینه اصلی
 تصدی وزارت اقتصاد است

معاون اجرایی رئیس جمهور و سرپرست نهاد ریاست جمهوری، از »علی طیب‌نیا« 
به عنوان گزینه اصلی تصدی وزارت اقتصاد در فهرست پیشنهادی به رئیس جمهور 

پزشکیان خبر داد.
به گزارش ایلنا، محمدجعفر قائم پناه درباره آخرین وضعیت معرفی وزیر اقتصاد، 
گفت: پس از بررسی‌های کارشناسی و جلسات متعدد، فهرستی از افراد شایسته 
را برای تصدی مسئولیت وزارت امور اقتصادی و دارایی به رئیس جمهور پیشنهاد 

کرده‌ایم که در رأس آن دکتر علی طیب‌نیا قرار دارد.
معاون اجرایی رئیس جمهور افزود: این پیشنهاد با توجه به دانش، تجربیات و 
توانمندی‌های دکتر طیب‌نیا در حوزه اقتصاد و همچنین سابقه موفق ایشان در دوره 

قبلی تصدی این وزارتخانه، به آقای دکتر پزشکیان ارائه شده است.
وی با بیان این‌که البته تصمیم نهایی در این زمینه با شخص رئیس جمهور است، 
خاطر نشان کرد:رئیس جمهور بر انتخاب فردی متخصص، با تجربه و دارای برنامه 
مشخص برای بهبود وضعیت اقتصادی کشور تاکید دارند و این موضوع را با حساسیت 

ویژه‌ای دنبال می‌کنند.

ابطحی خطاب به تیم مذاکره کننده: 

‌اطلاع رسانی شفاف و سریع را 
خودتان به دست بگیرید

یک فعال سیاسی اصلاح طلب، ضمن آرزوی موفقیت برای تیم مذاکره کننده ایرانی 
در گفت وگو های غیر مستقیم با آمریکا، خواستار اطلاع رسانی شفاف و سریع از 

روند انجام مذاکرات شد.
به گزارش ایسنا، حجت الاسام و المسلمین سید محمدعلی ابطحی در پاسخ به 
توئیت اسماعیل بقائی که خبر از عزیمت هیئت ایرانی به عمان داده بود، در شبکه 

ایکس نوشت:
»دست خدا و حمایت جمعیِ مردم ایران بدرقه راهتان.

لطفا اطلاع رسانی شفاف، پر حجم و سریع را خودتان به دست بگیرید. نگذارید افکار 
عمومی مردم ایران دچار جنگ های روانی این و آن شود.«

بر اساس این گزارش، روز _ شنبه 23 فروردین ماه_ اسماعیل بقائی سخنگوی وزارت 
. به اتفاق جمعی  لْ عَلیَ الَلّ امورخارجه در شبکه ایکس نوشت که » فَإذَِا عَزَمْتَ فَتَوَکَّ
از مجرب‌ترین همکارانمان در معیت وزیر محترم امور خارجه عازم مسقط هستیم. 
مصمم به استفاده از همه ظرفیت‌ها برای صیانت از اقتدار و منافع ملی ‎ایران هستیم. «

گفت‌وگوهای غیرمستقیم بین ایران و آمریکا با حضور وزیر خارجه عمان در بعد 
از ظهر برگزار خواهد شد. ریاست هیات ایرانی بر عهده عراقچی و ریاست هیات 

آمریکایی با »استیو ویتکاف« فرستاده ویژه ایالات متحده در امور غرب آسیاست.

صالحی:

اگر آمریکا آغازگر جنگ با ایران باشد  
پیامدهای هولناکی خواهد داشت

 وزیر امور خارجه پیشین ایران نوشت: اگر آمریکا آغازگر جنگ با ایران باشد، نه 
تنها هدایت‌گر و پایان‌دهنده آن نخواهد بود، بلکه با پیامدهای هولناک، تنش‌زا و 
بی‌ثبات‌کننده‌ای در‌ منطقه و کل جهان روبرو خواهد شد که شعاع آن تا اوکراین 
و تایوان نیز کشیده خواهد شد.به گزارش ایلنا،‌ علی‌اکبر صالحی وزیر امور خارجه 
پیشین ایران در شبکه اجتماعی ایکس نوشت:اگر آمریکا آغازگر جنگ با ایران باشد، 
نه تنها هدایت‌گر و پایان‌دهنده آن نخواهد بود، بلکه با پیامدهای هولناک، تنش‌زا 
و بی‌ثبات‌کننده‌ای در‌ منطقه و کل جهان روبرو خواهد شد که شعاع آن تا اوکراین 
و تایوان نیز کشیده خواهد شد. آمریکا بداند همیشه مذاکره از جنگ بهتر است. 

علی‌الخصوص امروز!

‌بیگدلی:‌ لایحه حمایت از زنان
 به طور کامل تغییر یافته است

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی تاکید کرد:‌ متن قبلی لایحه حفظ 
کرامت زنان بسیار بهتر و جامع‌تر بود و حق و حقوق زنان را در حوزه های مختلف 

مانند آموزش و پرورش، صداوسیما، وزارت بهداشت و ... تامین می‌کرد.
به گزارش ایسنا، احمد بیگدلی، نماینده مردم خدابنده درباره لایحه حفظ کرامت و 
حمایت از زنان که روز گذشته در کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی بررسی 
می‌شود، گفت:‌ لایحه حفظ کرامت و حمایت از زنان در برابر خشونت، توسط دولت 
سیزدهم به مجلس یازدهم ارسال شده بود. اما متاسفانه در کمیسیون اجتماعی 
مجلس یازدهم به سرانجام نمی‌رسد.وی ادامه داد:‌ در مجلس دوازدهم مجدد این 
لایحه مطرح شد و در کارگروه زنان  و خانواده کمیسیون اجتماعی مورد بررسی قرار 
گرفت، اما متاسفانه عنوان و متن لایحه  کاملا عوض شده و به طرح جدیدی تبدیل 
شده است. متن قبلی لایحه حفظ کرامت زنان بسیار بهتر و جامع‌تر بود و حق و حقوق 
زنان را در حوزه‌های مختلف مانند آموزش و پرورش، صداوسیما، وزارت بهداشت 
و... تامین می‌کرد.بیگدلی تاکید کرد:‌ امیدوارم کمیسیون اجتماعی با دقت بیشتری 
این لایحه را بررسی کند.جلسه کمیته زنان و خانواده کمیسیون اجتماعی به منظور 
بررسی لایحه حفظ کرامت و حمایت از زنان در برابر خشونت با حضور نمایندگانی از 
قوه قضائیه، وزارت کشور، معاونت قوانین مجلس شورای اسلامی، وزارت دادگستری، 
معاونت امور زنان و خانواده رئیس جمهور، مرکز پژوهشهای مجلس شورای اسلامی، 
دیوان محاسبات کشور و سازمان برنامه و بودجه کشور، شنبه ۲۳ فروردین از ساعت 

۱۵ تا ۱۹ برگزار خواهد شد.

سخنگوی وزارت دفاع خبر داد:

‌تولید 900 سامانه دفاعی
 به همت متخصصان صنعت دفاعی

سخنگوی وزارت دفاع با بیان اینکه امروز بالاترین رده تجهیزات دفاعی و پهپادی 
پیشرفته در اختیار نیروهای مسلح ایران است، گفت:‌ در زمینه صنعت دفاعی امروز به 
جایی رسیده‌ایم که بیش از 900 سامانه دفاعی و تسلیحاتی در کشور تولید می‌شود.

به گزارش نورنیوز، سردار سرتیپ پا‌سدار رضا طلایی‌نیک در سالروز آزادسازی این 
شهرستان مرزی ‌از اشغال رژیم بعث عراق اظهار داشت: روز قصرشیرین پیام روشنی 
دارد که هویت، امنیت، پیشرفت و معیشت ما در هم آمیخته است و این چهار مولفه 
پایه سعادت دنیوی و اخروی ماست.معاون وزیر دفاع در بخش دیگری از سخنانش 
با خیرمقدم به مهمانان عراقی حاضر در مراسم بزرگداشت آزادسازی قصرشیرین 
افزود: حضور مهمانان کشور عراق در این مراسم پیام روشنی دارد و آن اینکه اگر 
روزی بین 2 کشور جنگ اتفاق افتاد ریشه آن محرک خارجی بود که منافع و مطامع 
آن باعث دشمنی شد.با بیان اینکه امروز بالاترین رده تجهیزات دفاعی و پهپادی 
پیشرفته در اختیار نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران است، اظهار داشت:‌ در 
زمینه صنعت دفاعی به همت متخصصان صنعت دفاعی امروز به جایی رسیده‌ایم 
که بیش از 900 سامانه دفاعی و تسلیحاتی در کشور تولید می‌شود.وی با بیان اینکه 
قبل از انقلاب تنها 31 تجهیزات ساده دفاعی را در اختیار داشتیم، افزود: این قدرت 
دفاعی را به پشتیبانی جوانان کشورمان در دانشگاه‌ها به دست آورده‌ایم و رتبه علمی 
ما در جهان با 40 پله رشد به 16 رسیده است؛ هرچند در سایر حوزه‌ها نیازمند کار و 
تلاش بیشتری هستیم.‌طلایی‌نیک خواسته مردم قصرشیرین برای پاکسازی مناطق 
باقیمانده آلوده به مین و توجه به مسائل کشاورزی و تجارت مرزی را برحق عنوان 

کرد و گفت: دولت به این مسائل توجه خواهد داشت.

      خبر

کیاوش حافظی- گروه سیاسی � 
محمد هاشمی، فعال سیاسی اصاح طلب به 
خبرآنلاین می‌گوید: در زمان دولت یازدهم که برجام 
نوشته و تصویب شد، افقی باز شد و ۱۰۰ میلیارد دلار 
سرمایه‌های بلوک شده به کشور بازگشت، فضای برای 
ورود و سرمایه‌گذاری شرکت‌ها ایجاد شد و برخی 
شرکت‌ها نیز وارد شدند و در کل مدتی که برجام 

اجرا شد از جهات مختلف پربرکت بود.
محمد هاشمی فعال سیاسی در گفتگو با خبرآنلاین وضعیتی 
را تشریح می کند که امسال پیش روی دولت و مجموعه 
حکومت قرار دارد.  این فعال سیاسی به وضعیتی که تهران 
در مقابل واشنگتن قرار گرفته می پردازد و معتقد است که 
در مذاکره با آمریکا باید سابقه بد ترامپ و همچنین تاجر 

بودن و دنبال معامله بودن او را مد نظر قرار داد.  
این فعال سیاسی اصلاح طلب گفت: امسال، سال سرمایه‌گذاری 
برای شکوفایی تولید است. برای سرمایه‌گذاری سه راه وجود 
دارد؛ یا بخش خصوصی سرمایه خود را وارد کند، یا خود 
دولت منابعی را سرمایه‌گذاری کند و یا در طرح‌ها سرمایه 
خارجی جذب شود. دولت سرمایه زیادی ندارد. چون رقمی 
که می‌توان با آن به شکوفایی در تولید رسید ظاهرا بالای 

۵۰ میلیارد دلار است؛ دولت که چنین سرمایه‌ای ندارد.
وی افزود: بخش خصوصی قوی‌ هم نداریم. نهادهایی هستند 
که قدرت مالی آنها خوب است اما اینکه وارد شوند یا نه 
]موضوع دیگری است[. در ارتباط با سرمایه‌گذاری خارجی 
هم با توجه به شرایط منطقه و تعرفه‌هایی که وجود دارد، 
هیچ استقبالی برای سرمایه‌گذاری در ایران نشده و معلوم 
نیست که خارجی‌ها بخواهند سرمایه گذاری کنند یا نه. از 
این جهت، مسئولیتی که برای سرمایه گذاری و شکوفایی 

تولید به دولت واگذار شده مسئولیت دشواری است.
مدتی که برجام اجرا شد پربرکت بود � 

هاشمی در پاسخ به این سوال که برای هموار کردن مسیری 
که می‌فرمایید چه راهکارهای وجود دارد؟ گفت: راه عملی 
برای دو مورد از آن‌ها، این است که تحریم‌ها برداشته شود، 
فروش نفت یا فروش کالاهای ایرانی رونق پیدا کند و آزاد 
شود. بعد از فروش دلار آن‌ها وارد کشور و سرمایه ‌گذاری 
شود. رفع تحریم‌ها یکی از شروطی است که هم فروش نفت 
را افزایش می‌دهد، هم تامین سرمایه را محقق می‌کند و هم 
از سراسر دنیا جذب سرمایه خارجی می‌کند. اما در مورد رفع 
تحریم‌ها، در ارتباط با آمریکایی‌ها و دولت‌های  منطقه این 
روند مقداری مشکل است.وی افزود: در زمان دولت یازدهم 
که برجام نوشته و تصویب شد، افقی باز شد و ۱۰۰ میلیارد 
دلار سرمایه‌های بلوک شده به کشور بازگشت؛ فضای برای 

ورود و سرمایه‌گذاری شرکت‌ها ایجاد شد و برخی شرکت‌ها 
نیز وارد شدند. برخی از نیازها مثل خریداری تعدادی هواپیما 
تامین شد. در کل مدتی که برجام اجرا شد از جهات مختلف 
پربرکت بود. اما بعد که ترامپ آمد و از برجام خارج شد و آن 
را پاره کرد دوباره با مشکلاتی مواجه شدیم. یک راه برگشت 
به برجام و رفع تحریم‌ها بوده است، کشورهای اروپایی هم 
تعهد دارند که تحریم‌ها را بردارند. اما آنها هم اقدام موثری 
انجام ندادند و نه تنها که ندادند بلکه پیشنهاد قطعنامه‌ای به 
شورای امنیت دادند که کار را برای ایران مشکل‌تر کرده است.

ترامپ سابقه خوبی ندارد که بتوان به  � 
حرف او اعتماد کرد

وی در پاسخ به این سوال که چقدر شدنی می‌بینید که 
تحریم‌ها برداشته شود و راه برای برگشت به برجام باز شود؟ 
گفت: تا اینجا رفتار ترامپ دوگانه است؛ از یک سو حرف از 
مذاکره می زند و از سوی دیگر تهدید و حتی تهدید نظامی 
وجود دارد. یعنی ترامپ یک برنامه قابل اعتمادی را هنوز 
عرضه نکرده است. در گذشته نیز، همین ترامپ برجام را 
پاره کرد و سردار سلیمانی را همراه با ابومهدی مهندس به 
شهادت رساند. در واقع، او سابقه خوبی ندارد که بتوان به 
حرف او اعتماد کرد. نگاه دومی که در مورد ترامپ در نظام 
بین‌الملل وجود دارد و ترامپ به آن مشهور است این است 
که او اهل جنگ نیست چون تاجر است و بیشتر اهل معامله 
است. حالا این دیگر هنر مذاکره کنندگان ایرانی است که 
بتوانند با این دو نگاه با او برای رفع تحریم، تجارت یا بر طرف 

کردن تهدید نظامی مذاکره کنند.
اسرائیل شر مطلق است و ترامپ از این  � 

شر مطلق حمایت می‌کند
هاشمی ادامه داد: حضور اسرائیل و صهیونیزم در منطقه نیز 

موضوع بحرانی است که ترامپ از آن حمایت می کند؛ دولتی 
که به هیچ یک از قوانین بین‌المللی عمل نمی‌کند و بسیار 
وحشی، خونخوار، کودک‌کش و است چنانکه می‌دانیم ۵۰ 
هزار فلسطینی را به شهادت رسانده و دو سه میلیون نفر را 
آواره کرده، چندین هزار زخمی شدند، بیمارستان‌ها و مدارس 
را بمباران کرده است. خلاصه آنکه اسرائیل و صهیونیزم، شر 
مطلق است و ترامپ از این شر مطلق حمایت می‌کند و به آن 
امکانت و تجهیزات می‌دهد. این نکته نیز باید مورد بررسی 

قرار بگیرد که چطور می‌توان از آن عبور کرد.
این فعال سیاسی در پاسخ به این سوال که در ارتباط با صحنه 
سیاست خارجی که به آن اشاره کردید به نظر می رسد شرایط 
غیرقابل پیش بینی است. اما اگر در عرصه داخل اگر دولت 
بخواهد دست به اصلاحات و به تعبیری یک جراحی بزند باید 
روی چه نقاطی، مناسبات و ساختارهایی دست بگذارد؟ گفت: 
در داخل، گروهی عنوان کاسبان تحریم را دارند. منافع این 
گروه در آشفته‌بازار است. آن‌ها در چنین شرایطی است که 
می‌توانند به منافع خود دست پیدا کنند؛ منافع زیادی هم 
دارند و لذا راضی به از دست دادن این منافع نیستند. بنابراین 
کارشکنی می‌کنند. برای نمونه، وزیر اقتصاد دولت را استیضاح 
کردند تا دولت بی‌ثبات شود. این گروه‌ها به فکر منافع خود 
هستند. اگرچه تعدادشان کم است اما قدرت عملیاتی آنها 
زیاد به نظر می‌رسد؛ پشتوانه‌هایی هم دارند. بنابراین دولت 
باید این‌ها را خلع ید و خلع ساح کند تا بتواند در مذاکره، 

رفع تحریم‌ها و مسائل دیگر قدم بردارد.  
قانون برنامه بودجه سال ۱۴۰۴ برای  � 

دولت قانون مطلوبی نیست
هاشمی افزود: در قانون بودجه برای دولت منابعی تعیین و 
مشخص شده است. این منابع یا مثلا از محل فروش نفت 

است یا از محل دارایی‌های دولت. مالیات هم بخشی از این 
منابع است. دولت نمی‌تواند برخلاف قانون بودجه رفتار کند 
بلکه باید آنچه که در این قانون آمده را عمل کند. اما در قانون 
بودجه هزینه و درآمد متعادل نیستند؛ یعنی ارقامی به‌عنوان 
هزینه آمده که بسیار بیشتر از منابع دولت است. بخشی از 
منابع درآمدی صوری است و بخش دیگری از آن مثل مالیات، 
قیمت خودرو و ... فشار بر روی مردم است. این‌ها باعث فشار 
بر مردم، افزایش تورم و گرانی بیشتر و در نتیجه کوچک‌تر 

شدن سفره مردم می‌شود.  
این فعال سیاسی افزود: خلاصه آن‌که قانون برنامه بودجه 
سال ۱۴۰۴ برای دولت قانون مطلوبی نیست که بتواند با آن 
تکالیفی که برعهده دارد را انجام دهد. همانطور که گفتم 
یکی از نیازهای جدی کشور بحث سرمایه و سرمایه‌گذاری 
است و وقتی منابعی نباشد و یا روی مردم و اقشار مستضعف 
فشار بیاورد، برخلاف اهداف دولت یا نظام جمهوری اسلامی 
است. در صورتی که نظام برای مردم آسایش و رفاه می‌خواهد.

هاشمی در پاسخ به این سوال که با توجه به اینکه شش، هفت 
ماه از روی کار آمدن دولت گذشته، تا الان این ماه عسل تمام 
شده، فکر می‌کنید با این ترکیب و با این روشی که دولت 
پیش گرفته می‌تواند به این اهداف دست پیدا کند یا آن‌که 
نیاز جدی به تغییراتی در دولت وجود دارد تا نوعی تجدید 
قوا برای انجام این اصلاحات صورت بگیرد؟ گفت: ثبات یکی 
از عوامل موفقیت در مدیریت است. اگر در مدیریت ثبات 
وجود داشته باشد دولت می‌تواند موفق شود و برنامه‌های 
خود را اجرا کند. الان هدف گروه مخالف بی‌ثبات کردن دولت 
است. مهم‌ترین کاری هم که آنها در حوزه داخلی-اقتصادی و 
خارجی انجام دادند، استیضاح آقای همتی وزیر اقتصاد بود 
و دیگری کنار زدن آقای ظریف. الان وزارت اقتصاد مسئول 
و ثبات ندارد و همه منتظر هستند ببینند چه کسی وزیر 
می‌شود. بالاخره مخالفان حوزه اقتصادی را بی‌ثبات کردند 
که آثاری منفی گرانی، تورم و ... برای اقشار مستضعف در 
پی داشته است. حتی از زمانی که وزیر را کنار گذاشته اند 
به قیمت دلار هم اضافه شده است و این نشان می دهد که 
وزیر اقتصاد در گران شدن قیمت دلار و کاهش ارزش پول 

ملی نقشی نداشته است. 
وی افزود: در حوزه خارجی هم به بهانه‌های الکی حضور آقای 
ظریف را منع کردند. در صورتی که ظریف یک شخصیت 
بین‌المللی است و نظام بین‌الملل بر روی او حساب می 
کند. اما او را حذف کردند و او دیگر نمی‌تواند مثل قبل در 
برداشتن تحریم ها و کمک به ورود سرمایه گذاری خارجی 
تاثیر داشته باشد. بنابراین مخالفین، به صورت حساب‌شده 

دولت را بی‌ثبات کردند.
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    به گزارش المیادین، منابع 

فلسطینی گزارش دادند که جنبش 
حماس روز گذشته در یک حمله 
راکتی از جنوب نوار غزه، سمت 

سرزمین های اشغالی را هدف قرار 
داده است.

    به گزارش الجزیره، پایتخت 

مالزی شاهد تظاهرات در اعتراض 
به جنگ در غزه بود و سازمان‌ها و 
احزاب مالزیایی، آنچه را حمایت 

آمریکا و بریتانیا از جنایات نسل‌کشی 
در فلسطین خواندند، محکوم کردند.

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی گفت: فعلا 
دستور کار مذاکرات باید روشن شود و این اگرچه میز 
مذاکره است اما دو طرف موضع مشخص مذاکراتی ندارند. 

بنابراین فعلا صرفا عیار طرف مقابل سنجیده می‌شود.
به گزارش ایلنا، ابوالفضل ظهره‌وند عضو کمیسیون امنیت 
ملی و سیاست خارجی گفت: فعلا دستور کار مذاکرات 
باید روشن شود و این اگرچه میز مذاکره است اما دو طرف 

موضع مشخص مذاکراتی ندارند.
وی ادامه داد: ما باید بدانیم که طرف امریکایی وقتی 
سر میز مذاکره می‌آید مطالبه اصلی و یا موضوع اصلی 
که می‌خواهد مطرح کند چیست و البته مواضع ایران 
هم خیلی شفاف است و به صور مختلف گفته شده، اگر 
چنانچه آنچه را که آقای ویتکاف به طور روشن سر میز مذاکره مطرح می‌کند با آن موضوعاتی که تاکنون شنیده‌ایم 
متفاوت باشد، این بحث می‌تواند طرف ایرانی را سر میز مذاکره نگه دارد و فعلا بررسی کنند تا در دور بعدی که با تهران 

رایزنی می‌شود، مذاکرات اصلی شروع شود. 
ظهره وند تصریح کرد: اگر هم طرف آمریکایی بخواهد همان مطالب بی‌ربط خودش را مطرح کند من می‌توانم بگویم 

چیزی به نام مذاکره اتفاق نخواهد افتاد. 
وی درباره اینکه آیا پس از مشخص شدن موضوع مذاکره این امکان وجود دارد که مذاکرات به صورت مستقیم و در 
تهران با دعوت آقای ویتکاف به تهران انجام شود، گفت: مستقیم یا غیرمستقیم بودن مذاکرات مهم نیست اما اگر ما 
بحث از مذاکره غیرمستقیم کردیم به خاطر این بود که اهمیتی به آنچه که از طرف آمریکایی شنیدیم، نداده‌ایم به ویژه 
به آنچه که در نامه آقای ترامپ به ایران بود. منتها چون اصرار دارند و در فضای افکار عمومی بین الملل و در داخل ایران 
سعی کردند خودشان را به نوعی علاقه‌مند به حل و فصل اختلافات نشان دهند، بنابراین ایران گفته من می‌توانم بشنوم 
تا آنچه را که در دستور کار دارید را ببینم، بنابراین فعلا صرفا عیار طرف مقابل سنجیده می‌شود نه اینکه موضوعی 

مشخص باشد که بخواهند روی آن مذاکره کنند. 
وی ادامه داد: در این حالت قطعا نیازی به مذاکره مستقیم نیست اما اگر آورده‌ای را داشته باشند که قابل شنیدن و قابل 
بحث باشد، آمدن آقای ویتکاف به ایران هم مشکلی ندارد، چراکه وقتی ما مذاکره را پذیرفتیم یعنی موضوع برای ما جذاب 
و قابل قبول بوده و می‌تواند مذاکره مستقیم باشد چرا مذاکره غیرمستقیم انجام دهیم؟ اما نفس مذاکره غیرمستقیم 
در وضع فعلی به این دلیل است که از یک طرف خواستیم بگوییم که آنچه را که شما در گذشته اعلام کردید و قبل 

از شروع مذاکرات گفتید اصلا برای ما قابل اعتنا نیست و اهمیتی ندارد و بنابراین نیازی به مذاکره مستقیم نداریم. 
وی گفت: نکته دوم این است که حالا اگر عیار طرف مقابل را قابل قبول شناسایی کردیم و سنجش کردیم بنابراین 
دیگر مذاکرات باید مستقیم باشد و مذاکره غیرمستقیم معنی ندارد و هم اینکه می‌تواند هر جا از جمله در تهران 

مذاکرات انجام شود. 

رئیس قوه قضاییه گفت: ما در قوه قضاییه بر رفع موانع 
تولید و تأمین و تضمین امنیت سرمایه‌گذاری در کشور 

متمرکز هستیم.
به گزارش عصررسانه، محسنی اژه‌ای طی سخنانی در 
نشست با وزیر کشور و معاونین این وزارتخانه، با اشاره به 
ضرورت اولویت‌بندی موضوعات و رسیدن به اشتراک‌نظر 
در میان قوا و کارگزاران نظام جهت تحقق جامع و کامل 
شعار سال و همچنین غلبه بر مشکلات مزمن، اظهار کرد: 
امروز بیش از زمان‌های قبل نیازمند تعامل، همفکری و 
حصول اشتراک نظر میان قوا و کارگزاران نظام هستیم؛ 
امروز با برخی از مسائل و مشکلاتی مواجه‌ایم که در طول 
زمان عارض شده‌اند و اصطلاحاً مزمن هستند؛ باید برای 
رفع آنها، نسخه‌هایی اثرگذار و نافذ اتخاذ و عملیاتی کنیم؛ اگر دستگاه‌های مسئولِ مقابله با این مسائل و مشکلات، هر کدام 
بصورت جزیره‌ای عمل کنند و به اشتراک‌نظر درخصوص راه‌های مقابله نائل نیایند، آنگاه غلبه و چیرگی بر آن مسائل و 

مشکلات موصوف، سخت و بعضاً غیرممکن خواهد بود.
رئیس قوه قضاییه در ادامه بیان داشت: ضرورت‌ها ایجاب می‌کند که برای اتخاذ راهکارهای عملیاتی جهت غلبه و تفوق بر 

مسائل و مشکلاتی که مزمن شده‌اند، اولویت‌ها را تعیین کنیم و معیار اولویت‌بندی‌ها را نیز مشخص گردانیم.
رئیس دستگاه قضا با اشاره به الزامات تحقق شعار سال ناظر بر »سرمایه‌گذاری برای تولید« اظهار داشت: اقتصاد و معیشت 
مردم از جمله اولویت‌های اصلی و اساسی کشور است؛ باید همه قوا در این راستا به بسیج امکانات و نیرو مبادرت ورزند و 
کاری کنند که سرمایه گذاری تولیدی در کشور تسهیل و تسریع شود؛ ما نیز در قوه قضاییه بر رفع موانع تولید و تأمین و 

تضمین امنیت سرمایه‌گذاری در کشور متمرکز هستیم.
محسنی اژه‌ای در ادامه با اشاره به اهمیت التزام و تبعیت همگان از مرّ قانون و اجرای بدون تنازل و بدون تبعیض قانون 
در قبال همگان تصریح کرد: قانون باید برای همگان فصل‌الخطاب باشد و همگان باید خود را ملزم به رعایت تمام و کمال 
قانون بدانند؛ وقتی امر و رویه‌ای منطبق با موازین قانونی است، همه باید از آن تبعیت کنند؛ این اصل باید در اذهان همگان 
نهادینه و تثبیت شود که قانون در کشور ما بدون تبعیض اجرا می‌شود. قطعاً اجرای تبعیض‌آمیز قانون سبب ناامیدی و 

دلخوری عناصر دلسوز و خیرخواه کشور و همچنین طمع‌ورزی معاندان می‌شود.
محسنی اژه‌ای در ادامه با تشریح و تبیین دلایل اهمیت مسائل امنیتی، گفت: در حوزه مسائل امنیتی همه دستگاه‌های 
مسئول و ذی‌صلاح باید خود را مجهز به اسلوب و رویه‌های مبتنی بر »پیش‌بینی«، »پیشگیری« و »مواجهه به‌هنگام« کنند.

رئیس قوه قضاییه بیان داشت: به مقامات قضایی در سراسر کشور تکلیف کرده‌ایم تا در راستای تحکیم امنیت مردم، 
همکاری و هماهنگی بیشتری با شوراهای تأمین استانی و شهرستانی و همچنین دستگاه‌های امنیتی و انتظامی داشته 
باشند. تمرکز ما در دستگاه قضایی معطوف بر تحکیم آرامش و امنیت روانی و فیزیکی شهروندان است و با مخلان امنیت 

مردم، برخوردی قاطع و قانونی خواهیم داشت.

ظهره‌وند:

 اگر آورده آمریکا قابل شنیدن باشد
حضور ویتکاف در ایران مشکلی ندارد

رئیس قوه قضاییه عنوان کرد:

 اقتصاد و معیشت؛
 در درجه اول اولویت کشور

      روزنه

محمد هاشمی: اگر در مدیریت ثبات وجود داشته باشد دولت می‌تواند موفق شود

موفقیت مذاکرات  منوط به کوتاه کردن دست کاسبان تحریم
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    خبر

 مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران با تبیین مهم‌ترین اقدام‌های این شرکت 
در سال ۱۴۰۳ از تکمیل طرح‌های نیمه‌تمام، کاهش 
قاچاق سوخت و افزایش تولید فرآورده‌های نفتی 
به‌عنوان برنامه‌های سال ۱۴۰۴ نام برد و گفت: خط 
قرمز صنعت پالایش در دولت چهاردهم، کاهش عدد 

اکتان بنزین است.
محمدصادق عظیمی‌فر افزود: از همین‌ رو مجوزهای ارفاقی 
کاهش کیفیت اکتان بنزین را متوقف و به جای آن، بر افزایش 
تولید بنزین با کیفیت تمرکز کرده‌ایم، ما به‌دنبال افزایش 

هم‌زمان کمیت و کیفیت فرآورده‌های نفتی هستیم.
وی خاطرنشان کرد: سال ۱۴۰۳ توانستیم به‌طور پایدار 
میانگین تولید بنزین پالایشگاه‌ها را از ۹۷ میلیون لیتر در 
روز به ۱۰۵ میلیون لیتر افزایش دهیم که این افزایش حدود 
۸ میلیون لیتری تولید بنزین از طریق استفاده از ظرفیت 
خالی واحدهای بنزین‌سازی حاصل شد، در عین حال با 
استفاده از اقدام‌های دیگر مانند افزایش ۱۰۰ هزار بشکه‌ای 
خوراک پالایشگاه‌ها در روز نیز توانستیم تولید فرآورده‌های 

اصلی را افزایش دهیم.
عظیمی‌فر اضافه کرد: مقدار تولید بنزین یورو ۴ و یورو ۵ و 
نفت‌گاز یورو ۴ و یورو ۵ نیز در ۶ ماهه دوم ۱۴۰۳ نسبت به 
مدت مشابه سال‌های گذشته افزایشی بوده است، همچنین 
یکی از دستاوردهای مهم صنعت پالایش در سال ۱۴۰۳ 
بهره‌برداری از واحد هیدرو کراکر پالایشگاه آبادان در آبان‌ 
بود؛ این واحد پیش از این افتتاح شده بود اما راه‌اندازی 
نشده بود و با بهره‌برداری از این واحد توانستیم ۴ میلیون 

لیتر نفت‌گاز یورو ۵ از آن تولید کنیم.
وی ادامه داد: افزون بر این با توجه به اینکه یکی از اولویت‌های 
اصلی ما ارتقای کیفیت است، در پالایشگاه شیراز واحد 
ایزومریزاسیون را به بهره‌برداری رساندیم و با استفاده از آن 

توانستیم کیفیت تمام بنزین تولیدی این پالایشگاه را به 
یورو ۵ ارتقا دهیم. این اقدام‌ها ‌نه‌تنها کیفیت، بلکه بهره‌وری 
را نیز افزایش داده است و بدون نیاز به سرمایه‌گذاری‌های 
کلان و تنها از طریق افزایش بهره‌وری طی مدت کوتاه ۶ 
ماهه توانستیم با استفاده از همگرایی و هم‌افزایی موجود 
بین بخش‌های مختلف صنعت، ظرفیت تولید را به‌اندازه یک 
پالایشگاه جدید مانند پالایشگاه شهید سلیمانی افزایش 
دهیم.مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران درباره طرح‌های این شرکت اظهار داشت: از 
ابتدای دولت چهاردهم، ۲۴ طرح اصلی و اولویت‌دار را که در 
بخش‌های تولید و انتقال پیشرفت بالایی داشتند شناسایی 
کرده‌ایم. تمرکز ما این است که این طرح‌ها را به اتمام برسانیم 

و از آغاز طرح‌های جدید و بدون پیشرفت واقعی خودداری 
کنیم، چرا که اولویت ما تکمیل طرح‌های نیمه‌تمام است.

وی با یادآوری تلاش کارکنان این شرکت برای تأمین 
سوخت در روزهای سخت و سرد سال ۱۴۰۳ ادامه داد: 
نگاه عامیانه جامعه بر این است که سوخت مایع به‌نحو 
مطلوب تحویل نشده و ذخایر نیروگاهی خالی بوده است؛ 
باید تأکید کنم که حجم ذخیره مفید قابل بهره‌برداری 
مخازن نیروگاه‌ها حدود ۳.۳ میلیارد لیتر است و سال ۱۴۰۳ 
به‌صورت تقریبی چهار بار مخازن نیروگاه‌ها پر و دوباره تخلیه 
شدند و این‌گونه نبود که سوخت مایع به نیروگاه‌ها تحویل 
نشده باشد و در واقع، عامل اصلی ذخایر خالی نیروگاهی، 

مصرف بیش از اندازه نفت‌گاز بوده است.

معاون وزیر نفت از قاچاق سوخت به‌عنوان یک چالش جدی 
که سال‌هاست گریبان‌گیر کشور را گرفته است، یاد کرد 
و گفت: ریشه اصلی قاچاق سوخت تفاوت قیمت است، 
به‌طور مثال، نفت‌گازی که در کشور با قیمت ۳۰۰ تومان 
به ناوگان و مصرف‌کنندگان عرضه می‌شود، در آن ‌سوی 
مرزها به قیمت ۱۰۰ تا ۱۱۰ هزار تومان معامله می‌شود، 
از این رو هیچ کسب‌وکاری در کشور اقتصادی‌تر از قاچاق 
سوخت نیست، ما به‌طور فعالانه در تلاشیم قاچاق را اگر 

چه نمی‌توان صفر کرد، به حداقل برسانیم.
وی با اعلام اینکه نزدیک ۵۳ درصد ناوگان خودرویی کشور 
و بالای ۹۰ درصد موتورسیکلت‌ها فرسوده هستند و این 
ناوگان فرسوده تا سه برابر ناوگان جدید، سوخت مصرف 
می‌کنند، ادامه داد: ناترازی در مصرف بنزین و نفت‌گاز یکی از 
چالش‌های اصلی است. قانون برنامه هفتم پیشرفت، مصرف 
روزانه ۱۲۹ میلیون لیتر برای بنزین و ۱۳۰ میلیون لیتر 
برای نفت‌گاز را هدف‌گذاری کرده است. برای مدیریت این 

ناترازی، باید سه رویکرد را به‌طور هم‌زمان به‌ پیش ببریم.
عظیمی‌فر اضافه کرد: زمستان گذشته به دلایل مختلفی از 
جمله کاهش ذخایر و شرایط جوی از سخت‌ترین دوره‌ها 
بود. از همان روزهای ابتدایی استقرار دولت چهاردهم، 
پیش‌بینی کردیم که با توجه به سطح ذخایر و ظرفیت 
انتقال سوخت به نیروگاه‌ها در آذرماه با مشکلات جدی 
مواجه خواهیم شد، چرا که سطح ذخایر نیروگاهی در 
ابتدای دولت ۴۳ درصد کمتر از مدت مشابه در سال 
۱۴۰۲ بود و تأمین ذخایر نیروگاهی، موضوعی است که از 
ابتدای سال در دستور کار وزارت نفت قرار می‌گیرد و پیش 
از ورود به فصل سرد سال باید سطح ذخایر نیروگاهی به 
حد مطلوبی برسد که تا ابتدای استقرار دولت چهاردهم 
تحقق نیافت و سطح ذخایر نیروگاهی ۸۰۰ میلیون لیتر 

کمتر از مدت مشابه پارسال بود.

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی ایران:

خط قرمز صنعت پالایش در دولت چهاردهم کاهش عدد اکتان بنزین است ‌الگوی مصرف آب هر مشترک ۱۳۰ لیتر 
در شبانه روز شد

کاهش بارش ها و شرایط نامناسب آبی سبب بازنگری در الگوی مصرف 
آب برای هر مشترک ایرانی شد و این الگو برای امسال با کاهش ۲۰ 

لیتری، به ۱۳۰ لیتر رسید.
 کاهش شدید بارش ها در سال آبی جاری و نیز احتمال بروز بحران 
های آبی سبب شد وزارت نیرو نسبت به اصلاح عدد الگوی مصرف 

آب به ازای هر مشترک در شبانه روز اقدام کند.
این وضعیت نشان دهنده آن است که کشورمان وارد پنجمین سال 
خشک شده و بر این اساس نیاز است نسبت به مدیریت بهینه مصرف 

آب اقدام های اصولی انجام شود.
در همین زمینه مدیرکل دفتر مدیریت مصرف شرکت آب و فاضلاب 
کشور از ابلاغ الگوی جدید مصرف آب برای ۱۴۰۴ خبر داد و گفت: 
بر این اساس، به صورت میانگین به ازای هر یک نفر ۱۳۰ لیتر در 

شبانه‌روز الگوی جدید تعریف و ابلاغ شده است.
علی سید زاده ادامه داد: میانگین الگوی مصرف آب در سال ۱۴۰۳ 

به ازای هر یک نفر ۱۵۰ لیتر در شبانه‌روز بود.

گره‌گشایی از خط انتقال آب به کرمان
 پروژه انتقال آب شرب به کرمان از محل خط صنعت )خط انتقال 
خلیج فارس(، در ۱۰ کیلومتری این شهر، چند ماهی است به دلیل 
کمبود اعتبار متوقف مانده و در آخرین تحول، استاندار کرمان، در 
رایزنی با وزیر نیرو آستین ها را برای گره گشایی از این طرح مهم و 
حیاتی بالا زده است تا پیش از رسیدن به فصل گرما، کام تشنه مرکز 

استان سیراب شود.
 خط انتقال آب خلیج فارس به استان کرمان)خط اضطراری( با 
هدف تامین آب آشامیدنی شهرهای در خطر بحران همچون کرمان 
و رفسنجان از خط انتقال صنعت اواخر سال ۱۴۰۱ راه اندازی شد، 
تا به میزان ۳۰ میلیون مترمکعب آب بخش از نیاز آبی این شهرها 
را تامین کند.هدفگذاری تامین دیگر شهرهای نیازمند به آب مثل 
زرند نیز در افق این طرح قرار دارد.بخشی از این طرح که شامل ۱۴۵ 
کیلومتر خط انتقال آب، ۲ تصفیه خانه و ۲ ایستگاه پمپاژ آب است، 
در تابستان امسال در شهر رفسنجان به بهره برداری رسید، اما در ادامه 
مسیر با وجود وعده های قبلی به دلیل کمبود اعتبار اجرای طرح در 
نزدیکی شهر کرمان از حرکت ایستاد و مسئولان آب منطقه ای اتمام 

طرح را منوط به اختصاص ۲ هزار میلیارد ریال اعتبار ذکر کردند.
با توجه به اینکه شهرهای کرمان و زرند به لحاظ وضعیت آبی در 
شرایط بحرانی و قرمز به سر می برند و اینکه لزوم تکمیل طرح خط 
اضطراری انتقال آب برای تابستان سال آینده بسیار ضروری به نظر 
می رسد، استاندار کرمان در سفر کاری اخیر خود به تهران، با وزیر 
نیرو برای تخصیص اعتبار لازم این طرح دیدار و گفت و گو کرد که 

ماحصل آن دست پر برای رسیدن آب به کرمان باشد.

مجری طرح احداث نیروگاه غرب کارون و تأسیسات جانبی، اعلام کرد: در 
راستای کمک به کاهش خاموشی‌های برق در کشور و با دستور وزیر نفت، 
واحدهای نیروگاه غرب کارون مجدداً وارد مدار تولید شدند و برق تولیدی 

مازاد بر مصرف شرکت ملی نفت ایران به شبکه سراسری تزریق شد.
رحیم مینایی   اظهار داشت: پیرو هماهنگی‌های بعمل آمده میان وزیر نفت و 
وزیر نیرو، مقرر شد واحدهای نیروگاه غرب کارون که مازاد بر نیاز تاسیسات 
نفتی برق تولید می‌کنند، به شبکه سراسری برق کشور متصل شوند.وی 
افزود: با هماهنگی‌های صورت گرفته و با دستور مدیرعامل شرکت مهندسی 
و توسعه نفت، در ساعت ۱۲ شب ۱۹ فروردین‌ماه سال جاری، هر دو واحد 
گازی نیروگاه با ظرفیت کامل وارد مدار شدند. اکنون بیش از ۲۰۰ مگاوات 

برق از این نیروگاه به شبکه سراسری تزریق می شود.مجری طرح احداث 
نیروگاه غرب کارون و تأسیسات جانبی خاطرنشان کرد: این اقدام ضمن بهبود 
پایداری شبکه برق استان خوزستان، انرژی مورد نیاز بخشی از شهر اهواز و 

اطراف آن را تامین می‌ کند.
مینایی گفت: همزمان، فرآیند آماده‌سازی و راه‌اندازی واحد سوم نیروگاه، که 
واحد بخار است، نیز آغاز شده است. با توجه به اینکه در سال‌های گذشته اعلام 
نیاز از سوی وزارت نیرو معمولاً در اوایل یا اواسط خردادماه صورت می‌گرفت، 
واحد بخار در حالت خاموشی طولانی مدت قرار داشت و لذا آماده‌سازی و بهره 
برداری مجدد آن نیازمند صرف زمان بیشتری بود.وی ادامه داد: اما امسال، 
اعلام نیاز در اوایل فروردین‌ماه انجام شد و همین موضوع باعث شده است 

فرآیند راه‌اندازی کمی زمان‌بر شود.مجری طرح احداث نیروگاه غرب کارون 
و تأسیسات جانبی افزود:با بهره‌برداری از واحد سوم، که ظرفیت مازادی حدود 
۱۵۰ مگاوات خواهد داشت، مجموع توان تحویلی نیروگاه از ۲۰۰ مگاوات به 

۳۵۰ مگاوات افزایش خواهد یافت.
مینایی خاطرنشان کرد: از سال ۱۳۹۹ همکاری خود را با وزارت نیرو آغاز 
کرده‌ایم و در این مدت، همواره همه برق تولیدی مازاد بر نیاز را در اختیار 
شبکه سراسری قرار داده‌ایم که طی مدت گذشته بالغ بر ۲ میلیارد کیلو وات 
ساعت انرژی برق به شبکه سراسری تزریق شده است.وی ابراز امیدواری کرد 
که وزارت نیرو در قبال سرمایه‌گذار پروژه به تعهدات مندرج ‌در توافقنامه‌های 

خود پایبند باشد.

کمک برق نیروگاه غرب کارون به کاهش خاموشی‌ها

مدرک تحصیلی, سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

شکوفه خلیلی با کد ملی 00100۲3615 فرزند محمد خودرو تیبا ۲ 
رنگ سفید مدل 13۹7 شماره پلاک 83ق35۹ ایران ۹۹ شماره شاسی 
NAS8۲1100J1۲03411 شماره موتور M15/8703541 سند به نام 
شکوفه خلیلی در تاریخ 1403/0۹/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

کارت ملی ، 

حمید مقصودی با کد ملی 00663۹68۲4 فرزند علی اکبر در تاریخ 
1404/01/17 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ، 

سمیرا تکلو با کد ملی 0534630774 فرزند سهراب در تاریخ 1403/1۲/۲5 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت عابر بانک, کارت شناسایی ، کیف پول و مدارک،

علیرضا حیدری فرزند سرور در تاریخ 1404/01/۲0 مفقود گردیده و از درجه 
اعتبار ساقط است. 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش ، 

بهمن کشاورز عباسی با کد ملی 03۲3486010 فرزند عباس خودرو ام وی ام 
110 رنگ نقره ای متالیک مدل 1384 شماره پلاک 74ه65۲ایران 68 شماره 
شاسی IR84۲11000811 شماره موتور MVM37۲FG5000۹۲4 سند 
به نام بهمن کشاورز عباسی در تاریخ 1400/01/01 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

علی رحیمی شکوه با کد ملی 031۲۲14154 فرزند مجید در تاریخ 
1404/01/۲0 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

فرشته آقایی با کد ملی 07۹3444۲84 فرزند عزیزالله خودرو تیبا رنگ 
سفید مدل 13۹۲ شماره پلاک 5۲ ج 84۹ ایران 88 شماره شاسی 
NAS811100D5744630 شماره موتور 80884۲5 سند به نام فرشته 

آقایی در تاریخ 1404/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

مهدي شاهین رخسار باقري با کد ملی ۲58100۲۹۲1 فرزند فرهاد خودرو 
پراید رنگ سفید مدل 13۹6 شماره پلاک 6۲ط5۹5ایران38 شماره شاسی 
NAS431100H5707416 شماره موتور M135811438 سند به نام 
مهدي شاهین رخسار باقري در تاریخ 1403/07/01 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک, کارت هوشمند خودرو ، 

سید مرتضی کریمی با کد ملی 0081۹71036 فرزند سید روح اله موتورسیکلت 
هوندا adv 150 رنگ نقره ایی مدل 1400 شماره پلاک 144 84137 شماره 
 1015۲0۹ KF51E شماره موتور N4ZFDHPHLMGM003۲8 شاسی
سند به نام سید مرتضی کریمی در تاریخ 1403/1۲/۲8 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

زهرا اسدی با کد ملی 005758۹1۹4 فرزند عسگر در تاریخ 1403/1۲/08 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت, برگ سبز خودرو
 کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ، 

حسین نوروزی قعله جوقی با کد ملی 0۹4653658۹ فرزند علی خودرو پژو 
آردی رنگ نوک مدادی مدل 1385 شماره پلاک 1۲ایران 14ص4۲1 شماره 
شاسی 1540۲500 شماره موتور 1168500۲5۹0 سند به نام حسین 
نوروزی قلعه جوقی در تاریخ 1403/1۲/1۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت دانشجویی 

اینجانب مجتبی خانلوشندی به شماره دانشجویی 401443055 در رشته 
مهندسی نرم افزار مقطع تحصیلی کارشناسی ارشد دانشکده برق و کامپیوتر 
دانشگاه شهید بهشتی مفقود گردیده و فاقد اعتبار می باشد. از یابنده تقاضا 
می شود مدارک را به آدرس تهران، اوین، میدان شهید شهریاری،  دانشگاه 

شهید بهشتی دانشکده برق و کامپیوتر دانشگاه شهید بهشتی ارسال نماید.

کارت خودرو ، 
مهدی کمال زاده با کد ملی 03115۲83۹۲ فرزند حسن خودرو دنا رنگ طوسی 
مدل 1401 شماره پلاک ۹۹ه5۹6 68 سند به نام مهدی کمال زاده در تاریخ 

1403/01/۲7 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, کارت هوشمند خودرو ، 
علی نظر پور با کد ملی 33۲۹6۹۹4۹3 فرزند غریب خودرو لیفان 6۲0 
رنگ مشکی مدل 13۹3 شماره پلاک ۲1 ایران ۲33و 13 شماره شاسی 
NAkNF4۲۲۲DB11313۲ شماره موتور LFB47۹Q1۲1001468 سند به 
نام علی نظرپور در تاریخ 1403/1۲/0۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 
سعید معیری با کد ملی 0078835۲3۲ فرزند حسن خودرو پراید 
رنگ سفید مدل 1388 شماره پلاک 88ایران8۲۲ن33 شماره شاسی 
S14۲۲۲8810۲53۲ شماره موتور 307۲11۹ سند به نام سعید معیری در 

تاریخ 1404/01/۲3 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 قبض انبار کشنده های تریلی مان به شماره های یکتای قبض انبار
 در انبار محور طلایی ماکو به تعداد ۱۴عدد :

 ۲47۹83087۲6766 و   ۲0۲7658084۹41۹ و   308۹8۹871۲۹330
و 115۹۹4۹303۲8۲3 و ۲1734406546301 و 45117084۹41۹44 
و 33814814870781 و ۲۲4۹3۲۹5۹88571 و 4438۹16650700۲ 
و 107۹8۹6464۹884 و 404۹5۲361۹1535 و ۲051116۲704608 
و 4۹44031434۹430 و 3300۲661۹15331، طلوع تجارت پنج قاره با 
شناسه ملی 1400۹836055 در تاریخ 1404/01/06 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 
فریبا حاجی اسفندیاری با کد ملی 007813۹8۹۹ فرزند حسنعلی خودرو 
کوییک رنگ سفید مشکی مدل 1400 شماره پلاک 3۹د۹51ایران 40 شماره 
شاسی NAPX۲1۲AAM108۲541 شماره موتور M15۹450783 سند 
به نام فریبا حاجی اسفندیاری در تاریخ 1403/11/۲0 مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ، 

سید هادی چاوشی با کد ملی 15۹010135۹ فرزند سید یحیی در تاریخ 
1404/01/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک
 کارت خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

محمد معظمی گودرزی با کد ملی 557۹۹46538 فرزند حسن خودرو پراید13۲ 
رنگ نقره ای مدل 1387 شماره پلاک 66ب116ایران38 شماره شاسی 
S14۲۲۲8701۲615 شماره موتور ۲445۲۲۹ سند به نام محمد معظمی 
گودرزی در تاریخ 1404/01/۲1 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

یعقوب تقی نصیری با کد ملی ۲۲7۹74۹۹3۹ فرزند محمد خودرو وانت رنگ 
سفید مدل 1385 شماره پلاک 13س5۲77۲ شماره شاسی ۲۲11۲00۲ 
شماره موتور 11۲85046478 سند به نام یعقوب تقی نصیری در تاریخ 

1403/11/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

صدراله فیض الهی با کد ملی 600۹56۹451 فرزند بیت اله خودرو تیبا رنگ 
آبی سیر-متالیک مدل 13۹1 شماره پلاک ۲4ایران6۲6س85 شماره شاسی 
NAS811100C57177۲۹ شماره موتور 8058353 سند به نام صدراله 
فیض الهی در تاریخ 1404/01/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

سمیرا مافی بالانی با کد ملی 41۲0۲۲8۲41 فرزند رضا در تاریخ 
1404/01/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, سایر مدارک ، 
فرشید یوسف زاده فرد با کد ملی 137605۹703 فرزند اسمعیل در تاریخ 

1404/01/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 
حسن صوفیانی با کد ملی ۲8011۹۲۲44 فرزند ابراهیم در تاریخ 
1404/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت ملی هوشمند 
حسن صوفیانی با کد ملی ۲8011۹۲۲44 شماره شناسنامه177۲ فرزند 

ابراهیم در تاریخ 1/1/1404 مفقود شده واز درجه اعتبار ساقط می باشد

کارت ملی ، 
محمد علی آبادی با کد ملی 0653173415 فرزند علی در تاریخ 1403/1۲/۲3 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 
منوچهر آرمند با کد ملی 5۹6۹60۲078 فرزند صیدی در تاریخ 140۲/07/05 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 
احسان نوراور با کد ملی 1861۲76370 فرزند نورالله خودرو بنز
s500 رنگ مشکی مدل ۲014 شماره پلاک 35ق۹45ایران34 شماره 
شاسی Wdd۲۲۲1851a041371 سند به نام احسان نوراور در تاریخ 

1404/01/18 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 
 i۲0 فایزه تاج فرد با کد ملی 07۹501۹۲6۲ فرزند محمد خودرو هیوندای
رنگ خاکستری متالیک مدل ۲015 شماره پلاک 74ایران457و۹6 شماره 
 G4FADU۲۲776۲ شماره موتور MALBC51C0FM644344 شاسی
سند به نام فایزه تاج فرد در تاریخ 1403/0۹/04 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است. 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 
با کد ملی ۲۲181۹۹378 فرزند هادی خودرو  مهرداد گلیج 
پلاک 76د7۲8ایران 7۲  شماره  مدل 140۲  آبی  رنگ  نیسان 
موتور  شماره   NAZDL104TP06۹661۲ شاسی  شماره 
CA4D۲8CRZEEV80156650 سند به نام مهردادگلیج در تاریخ 

1403/11/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت هوشمند خودروی 
مهدی شهری با کدملی 5060110۲۲۲ و شماره شناسنامه 5060110۲۲۲ 
فرزند حمید خودروی پراید سفید مدل 13۹0 با شماره پلاک ۲4ایران ۹47 د 
۲6 با شماره شاسی S341۲۲088۹770 و شماره موتور 404756۹ بنام مهدی 

شهری در تاریخ ۲1/01/1404 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ، 
رسول اینانلو یغمورلو با کد ملی 48۹۹035۲17 فرزند بدراله در تاریخ 

1403/11/۲5 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 
پوریا ابراهیم زاده با کد ملی 0۹۲364174۲ فرزند علیرضا در تاریخ 

1403/11/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

نفیسه اشکی یان با کد ملی 1۲88۲۹۲661 فرزند غلامعلی خودرو پراید 
رنگ سفید شیری مدل 1383 شماره پلاک 53ایران355س۲3 شماره شاسی 
S141۲۲83376۲83ُ شماره موتور 00۹۹7838 سند به نام نفیسه اشکی 
یان در تاریخ 1403/11/۲0 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت 
خودرو پراید مدل 1383 به شماره پلاک 53ایران355س۲3 و شماره شاسی 
S141۲۲83376۲83 و شماره موتور 00۹۹7838 مفقود گردیده و فاقد اعتبار است.

کارت خودرو ، 

محمد علی احدی با کد ملی 008354084۹ فرزند حسنعلی خودرو تیبا 
صندوق دار رنگ سفید مدل 1400 شماره پلاک 11ص۹۲6ایران 40 سند به 
نام محمد علی احدی در تاریخ 1403/11/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت خودرو ، 

مریم مزرعه ئی فراهانی با کد ملی 05346۹۲001 فرزند عبداله خودرو پژو 
پارس سال رنگ سفید مدل 13۹8 شماره پلاک 7۲ب7۹۲ 40 شماره شاسی 
NAAN01CE3KH51383۹ شماره موتور 1۲4K1353075 سند به 
نام مریم مزرعه ئی فراهانی در تاریخ 1403/1۲/۲5 مفقود گردیده و از 
درجه اعتبار ساقط است. کارت خودرو پژو پارس سال مدل 13۹8 به شماره 
پلاک7۲ب7۹۲ 40 و شماره شاسی NAAN01CE3KH51383۹ و شماره 

موتور1۲4K1353075 مفقود گردیده و فاقد اعتبار است.

برگ سبز خودرو ، 

مروارید علامه با کد ملی 001۹47000۲ فرزند محمد خودرو سمند رنگ نقره 
ای مدل 1383 شماره پلاک 40 ایران 5۹4ب۹7 شماره شاسی 14501۹78 
شماره موتور 1۲4831۹5356 سند به نام مروارید علامه در تاریخ 

1403/06/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

علی فریدونی با کد ملی 357۹876۲44 فرزند محمد در تاریخ 1404/01/۲0 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

رسید کارت ملی, شناسنامه, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه  پایه  یک ، 

شادی سادات حسینی راد با کد ملی 008۲7۹8۲۲۲ فرزند سید ابوالقاسم در 
تاریخ 1403/1۲/۲6 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, دسته چک
 کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ، 

محمد محمد دهسری با کد ملی ۲7۲0۲8۹۹14 فرزند ذبیع الله در تاریخ 
1404/01/1۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

الهام حمیدی با کد ملی 36103۲1751 فرزند حمید خودرو برلیانس 
رنگ سفید مدل 13۹7 شماره پلاک 84ایران787ط61 شماره شاسی 
NAPH۲30AAJ101۲6۹4 شماره موتور BM15L*F0۹8۹5۹ سند 
به نام الهام حمیدی در تاریخ 1403/1۲/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت ملی, شناسنامه ، 

سید سعید الدین جمالی با کد ملی ۲143008457 فرزند مصطفی در تاریخ 
1403/06/1۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

عبدالاحد نوروزعلی با کد ملی 3۹61563144 فرزند نجف در تاریخ 
1404/01/۲1 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

مجتبی زرمحمدی با کد ملی 4۲85544۲10 فرزند حسنعلی در تاریخ 
1403/0۲/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو ، 

الهام ناظري با کد ملی 0078888131 فرزند محمد در تاریخ 1404/01/۲0 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, سیم کارت, گواهینامه پایه سه ، 

معصومه سعید با کد ملی ۲۹80480673 فرزند قاسم شماره سیم کارت 
0۹1375۹۲۲53 در تاریخ 1403/1۲/۲5 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 
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فتانه غلامی- گروه بین الملل � 

دونالد ترامپ، به‌رغم همه تهدیدهای نظامی، در تلاش است با یک 
معامله منطقه‌ای از نوار غزه تا ایران، تحولات مهمی را رقم بزند. اما آیا 
این توافق می‌تواند به تغییرات گسترده در روابط کشورهای منطقه 

منجر شود؟
به گزارش فارس، رسانه‌های اسرائیلی در حال انتشار گزارش‌های 
خوش‌بینانه‌ای در خصوص احتمال پیشرفت در مذاکرات مربوط به 
آتش‌بس و تبادل اسرا با جنبش »حماس« هستند و محافل سیاسی 
و امنیتی اسرائیلی از وجود »نشانه‌های مثبت« در این خصوص سخن 
می‌گویند. نشانه‌های مثبت در مذاکرات آتش‌بس غزه؛ خوش‌بینی 
اسرائیلشبکه اسرائیلی »کان« گزارش داد که اخیراً پیش‌نویس‌هایی 
میان اسرائیل و مصر مبادله شده که به پیشنهاد مصر درباره معامله 
تبادل اسرا مربوط می‌شود. این پیشنهاد تلاش دارد میان دو طرحی 
که قبلًا توسط فرستاده آمریکایی، استیو ویتکاف، در ماه‌های اخیر ارائه 
شده بود، هماهنگی ایجاد کند.این شبکه به نقل از مسؤولان اسرائیلی 
اعلام کرد که احتمال پیشرفت در روزهای آینده افزایش یافته است. این 
موضوع باعث شده تا بنیامین نتانیاهو نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی 
در روزهای اخیر، نشستهایی با دستگاه‌های امنیتی و تیم مذاکرات 
برگزار و وضعیت را ارزیابی کند. در همین راستا، کانال 12 تلویزیون 
رژیم صهیونیستی گزارش داد که به خانواده‌های اسرای اسرائیلی 
اطلاع داده‌ شده که »پیشرفت قابل‌توجهی« در روند مذاکرات حاصل 

شده و احتمال می‌رود که در روزهای آینده یک گشایش حاصل شود.
پیشنهاد مصرطبق گزارش رسانه‌های عبری، پیشنهاد جدید مصر 
شامل این موارد است: آزادسازی ۸ اسیر زنده توسط مقاومت در 
غزه، در ازای آتش‌بس ۵۰ روزه، ورود کمک‌های انسانی به نوار غزه، 
و همچنین آغاز مذاکرات »مرحله دوم« که به توقف جنگ و خروج 
نیروهای اسرائیلی مربوط می‌شود.وب‌سایت »واللا« نیز گزارش داد 
که میان تل‌آویو و قاهره در مورد جزئیات مبادله اسرا، »همگرایی 
قابل‌توجهی« ایجاد شده است. همچنین، آمریکا متعهد شده که 
جنبش »حماس« را به سمت مذاکرات جدی برای توقف جنگ 
سوق دهد. مسؤولان نیز اعلام کرده‌اند که در صورت اجرای این 
معامله، واشنگتن بیانیه‌ای عمومی منتشر خواهد کرد که تعهد خود 
به این مسیر را تأیید کند.حماس: هیچ پیشنهاد جدیدی دریافت 
نکرده‌ایماما در مقابل، منابع رهبری جنبش »حماس« تاکید دارند 
که این جنبش هیچ پیشنهاد جدیدی دریافت نکرده است. آن‌ها اعلام 
کردند که پیش‌تر با آخرین پیشنهاد دریافت‌شده از میانجی‌ها موافقت 
کرده و این موضوع را قبل از عید فطر به‌طور شفاف اعلام کرده‌اند. 
این منابع همچنین بیان کردند که جنبش »حماس« همچنان »از 
هر ابتکار جدیدی که توقف آتش‌بس و خروج اشغالگران از غزه را 

تضمین کند«، استقبال می‌کند.
تقای آمریکا برای توافق؛ از غزه تا ایران و عربستانروزنامه لبنانی 
الاخبار در تحلیل این شرایط می‌نویسد: در پس‌زمینه این خوش‌بینی 

تازه در رسانه‌های عبری، یک متغیر مهم برجسته می‌شود: »فشار 
آشکار آمریکا برای دستیابی به توافق«. این موضوع در اظهارات دو 
شب پیش دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا تجلی یافت، زمانی که 
او گفت »پیشرفتی در پرونده بازگرداندن اسرا از غزه حاصل شده 
است« و کشورش »در حال ارتباط با اسرائیل و حماس« است.بنا به 
ارزیابی ناظران، این رویکرد آمریکا که در جریان سفر اخیر نتانیاهو به 
واشنگتن به او اعلام شده، بخشی از یک برنامه منطقه‌ای جامع تلقی 
می‌شود. خطوط کلی این برنامه تحت تأثیر عواملی مانند آغاز مذاکرات 
آمریکا و ایران در عمان، تشدید جنگ تجاری با چین و همچنین سفر 
قریب‌الوقوع ترامپ به منطقه و سفر به عربستان سعودی، قرار دارد. 
به گفته تحلیلگران سیاسی، ترامپ در تلاش است پیش از سفرش به 
ریاض، آرامشی در غزه ایجاد کند که زمینه‌ساز »معامله‌ای بزرگ« 
باشد؛ معامله‌ای که از غزه آغاز شده و به ایران برسد و ممکن است 
در نهایت به عادی‌سازی روابط میان اسرائیل و عربستان سعودی 

منجر شود.
در همین راستا نیز، روزنامه »اسرائیل هیوم« به نقل از یک مقام اسرائیلی 
نوشت که »فضای خوش‌بینی در واشنگتن« بر اساس»انعطاف‌پذیری 
جنبش حماس« در مورد اهداف مذاکرات و تعداد اسرایی که می‌توان 
آزاد کرد، شکل گرفته است. این مقام اسرائیلی توافق مورد بحث را 
»مرحله اول« در مسیر آنچه »توافق بزرگ« برای »بازترسیم منطقه« 

نامید، دانست.

از نوار غزه تا ایران؛

ترامپ به دنبال توافق منطقه‌ای بزرگ

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

وزارت دارایی چین، تعرفه‌های خود بر کالاهای 
وارداتی از آمریکا را به 125 درصد افزایش داد 
و به اقدام دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، 

در افزایش تعرفه‌ها بر کالاهای چینی و 
افزایش خطرات در جنگ تجاری 

که زنجیره‌های عرضه جهانی 
را تهدید می‌کند، واکنش 

نشان داد.
به گزارش نورنیوز، این 
اقدام تلافی‌جویانه چین، 

آشفتگی اقتصادی جهانی که 
تعرفه‌های ترامپ به راه انداخته 

است را تشدید کرد. بازار سهام 
آمریکا، یک هفته پر نوسان را به پایان رساند 

و قیمت طلا، به بالاترین حد خود رسید و بازده 
اوراق خزانه آمریکا بزرگترین افزایش هفتگی 
خود را از سال ۲۰۰۱ ثبت کرد و همزمان، 

دلار افت کرد.
در این بحبوحه، ترامپ آشفتگی بازار را کم 
اهمیت جلوه داد و پیش‌بینی کرد که ارزش 
دلار تقویت می‌شود و گفت که تعرفه‌های ۱۰ 
درصدی او در بیشتر موارد، زمانی که کشورها 
قراردادهای تجاری خود را با واشنگتن منعقد 
می‌کنند، در واقع، کمترین میزان تعرفه است. 
وی افزود: وقتی مردم بفهمند که ما چه می‌کنیم، 
فکر می‌کنم ارزش دلار بسیار بالا می‌رود و بازار 
اوراق قرضه نیز خوب پیش می‌رود؛ این مشکل 

لحظه‌ای بود و ما سریع آن را برطرف کردیم.
بازار ۲۹ تریلیون دلاری اوراق خزانه آمریکا 
پس از اظهارات اولیه ترامپ در مورد آنچه 

او تعرفه‌های متقابل می‌نامد، شاهد فروش 
شدیدی بود. این آشفتگی بخشی از نگرانی بود 
که ترامپ را وادار کرد تا روز چهارشنبه توقف 
۹۰ روزه اعمال تعرفه کشورهایی غیر 
از چین را اعلام کند. کاخ سفید از 
آن زمان تاکنون گفته است که 
بیش از ۷۵ کشور به دنبال 
مذاکرات تجاری با آمریکا 
هستند و توافقات آتی باعث 

قطعیت خواهد شد.  
خبرگزاری رویترز گزارش 
کرد، هند و ژاپن از جمله 
قدرت‌هایی هستند که به سمت 
مذاکرات تجاری پیش رفته‌اند، اما به‌طور 
کلی رهبران خارجی در مورد چگونگی واکنش 
به بزرگترین اختلال در نظم تجارت جهانی در 

دهه‌های اخیر متحیر هستند.  
تحلیلگران می‌گویند که افزایش تعرفه‌های 
آمریکا و چین، تجارت کالا میان دو اقتصاد 
بزرگ جهان را غیرممکن می‌کند. ارزش این 
تجارت در سال ۲۰۲۴ بیش از ۶۵۰ میلیارد 

دلار بود.
وزارت دارایی چین اعلام کرد: اگر واشنگتن به 
اعمال تعرفه بر کالاهای چینی ادامه دهد، پکن 
آنها را نادیده خواهد گرفت و گفت که حتی اگر 
آمریکا به اعمال تعرفه‌های بالاتر ادامه دهد، 
دیگر معنای اقتصادی ندارد و به یک شوخی در 
تاریخ اقتصاد جهان تبدیل خواهد شد. در سطح 
تعرفه فعلی، هیچ پذیرش بازاری برای کالاهای 

آمریکایی صادر شده به چین وجود ندارد.

 چین با تعرفه متقابل 125 درصدی
 به آمریکا پاسخ داد

همزمان با ادعاهای کی‌یف مبنی بر حضور 
سربازان چینی در جنگ اوکراین که برای 
روسیه می‌جنگند، چند مقام آمریکایی و غربی 

اعلام کردند که این افراد ربطی به دولت 
پکن ندارند.

به گزارش رویترز، دو مقام 
آمریکایی و یک مقام سابق 
اطلاعاتی غربی گفتند بیش 
از صد شهروند چینی که برای 
ارتش روسیه علیه اوکراین 

می جنگند، به نظر نمی رسد 
ارتباط مستقیمی با دولت چین 

داشته باشند.
این مقامات در عین حال مدعی شدند: افسران 

ارتش چین با تایید پکن در پشت صحنه خط 
مقدم جنگ روسیه و اوکراین برای یادگیری 

تاکتیک‌های جنگی حضور دارند.
دریاسالار ساموئل پاپارو رئیس نیروهای 
آمریکایی در منطقه هند و اقیانوس آرام، ادعای 
ولودیمیر زلنسکی رئیس‌جمهوری اوکراین که 
گفت کشورش اطلاعاتی در مورد ۱۵۵ شهروند 
چینی دارد که برای روسیه می جنگند را تائید 
کرد و گفت دو مرد چینی الاصل در شرق اوکراین 
دستگیر شده اند.اما پکن که روابط نزدیکی با 
مسکو دارد، اظهارات زلنسکی را »غیرمسئولانه« 
خوانده و گفت که چین بخشی از این جنگ 

نیست.
مقامات آمریکایی در ادامه ادعاهای خود به رویترز 
گفتند که به نظر می رسد افراد چینی حاضر در 

جنگ اوکراین آموزش جنگی چندانی ندیده اند 
و هیچ تاثیر مشخصی بر این درگیری ندارند.

یک مقام سابق اطلاعاتی غرب نیز که در این 
زمینه با رویترز مصاحبه داشت، مدعی 
شد که حدود ۲۰۰ چینی برای 
روسیه می جنگند. وی نیز 
تاکید کرد که دولت چین 

هیچ ارتباطی با آنها ندارد.
اروپا و آمریکا بارها چین 
را متهم به حمایت مادی 
از مسکو در جریان جنگ 
با اوکراین متهم کرده و 
مدعی هستند که پکن در انتقال 
محصولات دو منظوره مانند قطعات مورد 
نیاز برای نگهداری تسلیحاتی همچون پهپاد و 
تانک به روسیه کمک می کند.دولت جو بایدن 
رئیس‌جمهوری پیشین آمریکا در اکتبر سال 
۲۰۲۴ )مهر ۱۴۰۳( برای نخستین بار دو شرکت 
چینی را را به اتهام ارائه سیستم های تسلیحاتی 
به مسکو تحریم کرد.این نخستین بار نیست که 
کشورهای غربی مدعی حضور سربازان خارجی 
در جنگ روسیه مقابل اوکراین می شوند. رویترز 
در همین زمینه خاطرنشان کرده است: از زمان 
آغاز جنگ در اوکراین در فوریه ۲۰۲۲ )۵ اسفند 
۱۴۰۰( داوطلبانی از کشورهای غربی از جمله 
آمریکا برای اوکراین شروع به جنگیدن کردند. در 
مقابل آمریکا نیز در چند ماه اخیر مدعی گسیل 
۱۲ هزار نیرو از کره شمالی به روسیه برای حمایت 

از جنگ این کشور مقابل اوکراین شده است.

 رویترز: اتباع چینی حاضر در جنگ روسیه
ارتباطی با دولت پکن ندارند

    تحلیل

نتانیاهو که با گرفتاری در بحران سربازی 
حریدی‌ها، کابینه خود را در مرحله سقوط 
می‌بیند، با تلاش برای پیچیده‌تر کردن جنگ 

غزه، به دنبال خروج از باتلاق است.
به گزارش الجزیره، »بنیامین نتانیاهو« نخست وزیر 
رژیم صهیونیستی و کابینه افراطی وی باید موضوعات 
حساسی را در آینده نزدیک تعیین تکلیف کنند، در 
غیر این صورت کابینه به شکل خودکار سقوط کرده و 

انتخابات زودهنگام برگزار می‌گردد.
چالش پیچیده حریدی‌ها برای نتانیاهو � 

در ۲۹ ژانویه، »آریه درعی« رئیس حزب شاس به کابینه 
نتانیاهو هشدار داد که اگر قانونی برای معافیت حریدی‌ها 
تصویب نشود، احزاب حریدی از کابینه خارج خواهند 

شد.
»ایریز مالول« عضو کنست از حزب شاس هم در گفتگو 
با شبکه ۱۱ تلویزیون رژیم صهیونیستی همین تهدیدات 
را تکرار و تاکید کرد که در صورت تصویب نشدن لایحه 
معافیت حریدی‌ها از خدمت اجباری، کابینه نتانیاهو 

دیگر رأی اکثریت را نخواهد داشت.
این عضو کنست رژیم صهیونیستی گفت که بدون حزب 
شاس، نتانیاهو رأی لازم برای تصویب بودجه را ندارد. 
همچنین حزب »اتحاد یهودیت تورات« هم به بودجه 
رأی نخواهد داد و حزب »قدرت یهود« به ریاست »ایتمار 
بن گویر« هم اکنون در جبهه اپوزیسیون قرار دارد. این 

یک تهدید نیست بلکه یک هشدار نهایی است.
علیرغم این اظهارات تند رهبران حریدی اختلافات 
عمده‌ای میان حزب اتحاد یهودیت تورات و حزب 
شاس در جریان دیدار سران آنها با نتانیاهو به وجود آمد 
و نتانیاهو به آنها وعده داد که قانون معافیت حریدی‌ها 

از سربازی اجباری را پیش ببرد و آن را تصویب کند.
»اسحاق گلدن کوف« وزیر مسکن کابینه رژیم 
صهیونیستی و رئیس حزب اتحاد یهودیت تورات 
خطاب به نتانیاهو گفت: قانون معافیت حریدی‌ها از 
خدمت اجباری باید تصویب گردد. تو پیش از این هم 
بارها به ما قول داده بودی و شرط ما این است که قانون 

سربازی یهودیان تصویب شود.
اما رئیس حزب شاس از موضع خود عقب نشینی و 
حمایت از نتانیاهو را اعلام کرد. طبق گزارش منابعی که 
در جلسه دیدار سران احزاب مذکور با نتانیاهو حضور 
داشتند، آریه درعی، رئیس حزب شاس گفت که ما 
اکنون در جنگ هستیم و نباید به اختلافات دامن بزنیم.

تکاپوی نتانیاهو برای خریدن زمان � 
روزنامه عبری اسرائیل هیوم گزارش داد که برابر این موضع 
حریدی‌ها نتانیاهو به دنبال خریدن وقت است و می‌خواهد 
بحران‌ها را طولانی کند. او انتظار دارد که »یولی ادلشتاین« 

رئیس کمیته امور خارجی و امنیت کنست تا پایان هفته 
جاری یا ابتدای هفته آینده، پیش نویس قانون معافیت 

حریدی‌ها از سربازی اجباری را ارائه دهد.
روزنامه اقتصادی مارکر رژیم صهیونیستی اعلام کرد 
که در جلسه کمیته امور خارجی و امنیت کنست در 
مورد قانون فرار حریدی‌ها از خدمت صحبت شد. »بزالل 
اسموتریچ« وزیر امور دارایی و رئیس حزب »صهیونیسم 
مذهبی« به شدت با معافیت حریدی‌ها از خدمت اجباری 
مخالف است و ایتمار بن گویر نیز در این زمینه با او همسو 
است. همچنین رئیس اداره بودجه وزارت دارایی هم در 
جلسه کنست خواستار اعمال تحریم‌های فوری علیه 
حریدی‌هایی شد که از خدمت در ارتش فرار می‌کنند.

این در حالی است که فشارها بر حریدی‌ها همچنان 
ادامه دارد و طبق نظرسنجی ماهانه مؤسسه موسوم 
به »سیاست ملت یهودی« که روزنامه عبری معاریو در 
فوریه گذشته منتشر کرد، از هر ۱۰ اسرائیلی چهار نفر 

به خاطر امتناع حریدی‌ها از اعزام به سربازی، عصبانی 
هستند.
گزینه‌های نتانیاهو برای ماندن در قدرت � 

افزایش اختلافات در خصوص ملحق شدن حریدی ها 
به ارتش، حزب اتحاد یهودیت تورات را بر آن داشت که 
سقف تهدیدات خود را بالا ببرد. رئیس این حزب اعلام 
کرد که اگر طرح معافیت حریدی‌ها از خدمت سربازی 
تصویب نشود، کنست منحل می‌گردد و اسرائیل به 

سمت انتخابات زودهنگام پارلمانی می‌رود.
وی تاکید کرد که گزینه سومی وجود ندارد؛ یا تصویب 
قانون معافیت حریدی‌ها از سربازی و یا به تعویق افتادن 
قانون معافیت حریدی‌ها و سپس رفتن به سمت انتخابات 

زودهنگام در تابستان.
در همین راستا اغلب تحلیلگران صهیونیست، طولانی 
شدن جنگ در نوار غزه را به تلاش‌های نتانیاهو برای 

حفظ قدرت و کابینه خودش نسبت می‌دهند.
روزنامه آمریکایی وال استریت ژورنال هم گزارش داد که 
اسرائیل قصد دارد بعد از پایان جنگ، حضور امنیتی خود 
را در نوار غزه حفظ کند و گذرگاه فیلادلفیا )صلاح الدین( 

هم به یک منطقه حائل تبدیل خواهد شد.
»سلیمان بشارت« کارشناس امور رژیم صهیونیستی با 
بیان اینکه نتانیاهو با طولانی‌تر کردن جنگ، به دنبال 
بقای قدرت خود و کابینه‌اش است، گفت: نتانیاهو تلاش 
می‌کند رضایت احزاب راست افراطی صهیونیستی را هم 

برای حل بحران‌های دا خلی خودش جلب کند.
سوالاتی که محافل عبری در این زمینه مطرح می‌کنند، 
بیشتر متمرکز بر این است که آیا نتانیاهو موفق خواهد 
شد با این راهکارهای موقت، بقای سیاسی خودش را 

تضمین کند یا نه؟

نتانیاهو با گرفتاری در بحران سربازی حریدی‌ها، کابینه خود را در مرحله سقوط می‌بیند

تقابل آمریکا و اروپا در مورد غزه تکاپوی »بی‌بی« برای ماندن در قدرت
صباح زنگنه- نماینده پیشین ایران در سازمان همکاری اسلامی � 

احتمال دارد که یکباره یا به صورت پله‌کانی اسرائیل از سوی کشورهای اروپایی زیر 
فشار سیاسی قرار بگیرد و در این مسیر اختلاف آمریکا و اروپا هم تاثیرگذار است.

فرانسه به ‌عنوان یک کشور بزرگ اروپایی و عضو دائم شورای امنیت، همواره نسبت به 
مسائل مهم و بزرگ بین‌المللی حساسیت خود را نشان داده است. از طرف دیگر، تلاش 
کرده است در موضع‌گیری‌هایی که توسط آمریکا، اتخاذ می‌شود و برداشت فرانسه 
این بوده که این موضع‌گیری‌ها عادلانه نیستند، یک موضع‌گیری مستقل‌تر از خود 
نشان دهد. این موضوع را در حمله آمریکا به عراق و همچنین تجاوز به افغانستان، و 
حتی نسبت به شرایط غزه و حمله‌های رژیم صهیونیستی به این منطقه و ممانعت 
از ارسال کمک‌های انسان‌دوستانه به مردم غزه شاهد بوده‌ایم. همچنین در شرایط 
لبنان و اوضاعی که در اثر حمله‌های جنایتکارانه اسرائیل به لبنان پدید آمد، شاهد 

موضع‌گیری‌های متفاوتی از سوی فرانسه بوده‌ایم.
در مورد لبنان، با توجه به سوابق تاریخی حضور فرانسه در این کشور، این رویکرد 
قابل فهم و توجیه است. اما نسبت به فلسطین و شرایط بحرانی غزه و مردم فلسطین، 
این حرکت قابل توجه به حساب می‌آید. البته فرانسه نسبت به مسائل حقوق بشری 
و انسان‌دوستانه مواضع نسبتاً روشن‌تری داشته است، به‌ خصوص در برابر قطع 
کمک‌های آمریکا به آنروا. در مجمع عمومی سازمان ملل نیز شاهد تلاش‌هایی بودیم 
که به سمت اعلام به رسمیت شناختن دولت مستقل فلسطین هدایت شد. اما با 
موضع‌گیری جدید ماکرون مبنی بر اینکه فرانسه در حال تدارکات برای به رسمیت 
شناختن »کشور فلسطین« بوده و ممکن است این کار را در ماه ژوئن )خرداد( امسال 
انجام دهد، شاهد یک تحول در سیاست‌های فرانسه هستیم و انتظار می‌رود در سطح 
اروپا، تعداد بیشتری از کشورها، علاوه بر اسپانیا و ایتالیا، اقدامات بیشتری در به 

رسمیت شناختن دولت مستقل فلسطین انجام دهند.
از طرف دیگر، این نوع اقدامات، به‌خصوص بعد از اینکه آمریکا وارد پرونده غزه شد و 
یک توافق برای آتش‌بس با رژیم صهیونیستی منعقد کرد، معنا پیدا می‌کند. آمریکا 
خود را به‌عنوان ناظر بر این آتش‌بس معرفی کرد، اما در عمل شاهد بودیم که از سوی 
دولت اسرائیل این توافق اجرایی نشد و اسرائیل نسبت به این آتش‌بس اصلًا پایبند 
نبود. به غیر از مرحله اول این آتش‌بس، مراحل دوم و ششم اصلًا اجرایی نشدند و 
شاهد حمله‌های بیشتری از سوی ارتش اسرائیل علیه فلسطینی‌ها هم در غزه و هم 
در کرانه باختری رود اردن بودیم. این نوع اقدامات در یک تفسیر، به ‌عنوان شکست 
ادعاهای ترامپ و آمریکا تلقی می‌شود. ترامپ با سر و صدای زیاد اعلام کرده بود که 
مرد صلح و آشتی است و در غزه آتش‌بس برقرار خواهد کرد، اما وقتی این اقدامات 

اجرایی نشدند، به معنی شکست طرح او محسوب می‌شود.
همین شکست زمینه را برای اقدامات کشورهای بزرگ دیگری فراهم کرده است که 
فرانسه پیشتاز این حرکت بوده است. پاسخی که می‌توان به این اقدام داد، این است 
که باید دولت مستقل فلسطین تشکیل شود تا از ارتکاب این‌گونه جنایات و عدم 
تعهد اسرائیل به هرگونه آتش‌بس، شرایطی فراهم شود که از ارتکاب جنایات و تکرار 
حمله‌ها جلوگیری شود. اتحادیه اروپا استعداد دارد که این روند را دنبال کند، زیرا از 
رفتارهای اسرائیل به شدت ناخشنود است. دولت‌های اروپایی این ناخشنودی را بارها 
اعلام کرده‌اند. حتی هیچ‌کدام از این کشورها آمادگی ندارند که نتانیاهو را در خاک 
خودشان بپذیرند، به‌جز مجارستان که محاسبات خاص خودش را دارد. جریان‌های 
سیاسی کشورهای اروپایی، با افراطی‌تر شدن اسرائیل و تندروی دست راستی‌ترین 
احزاب اسرائیلی مخالف هستند. لذا، این کشورها مستعد هستند که روند اسپانیا و 

فرانسه را دنبال کنند.
این احتمال خیلی زیاد است که یکباره یا به صورت پله‌کانی اسرائیل از سوی کشورهای 
اروپایی زیر فشار سیاسی قرار بگیرد. حتی نسبت به کالاهایی که به نام اسرائیل، اما 
عملًا از شهرک‌های صهیونیست‌نشین تولید و صادر می‌شوند، اعلام تحریم کرده‌اند 
و نسبت به آن‌ها موضع دارند و اجازه نمی‌دهند کالاهای تولید شده در شهرک‌های 
صهیونیست‌نشین در بازار اروپا عرضه شوند. این نوع اقدامات حکایت از وجود نوعی 
تفاوت با سیاست‌های کلی آمریکا دارد. در شرایط جدیدی که آمریکا رفتارهای عجیب 
و غریبی از خود نشان داده و عملًا هم در حفظ و اجرای آتش‌بس شکست خورده و هم 
با تحمیل تعرفه‌های جدید در تجارت بین اروپا و آمریکا اقدام کرده است، زمینه اتخاذ 

مواضع جدی‌تری از سوی کشورهای اروپایی مطرح خواهد شد.

طرح نماینده ترامپ برای تقسیم اوکراین
فرستاده ویژه رئیس‌جمهوری آمریکا در امور اوکراین و روسیه، پیشنهاد کرده 

است که اوکراین می‌تواند مانند برلین پس از جنگ جهانی دوم تقسیم شود.
به گزارش ایندیپندنت، »کیت کلاگ« فرستاده ویژه رئیس‌جمهوری آمریکا در 
امور اوکراین و روسیه، پیشنهاد کرده است که اوکراین می‌تواند مانند برلین پس 

از جنگ جهانی دوم تقسیم شود.
 این پیشنهاد به‌عنوان بخشی از یک توافق صلح مطرح شده است.

کلگ، که پیش‌تر مشاور امنیت ملی »مایک پنس« معاون پیشین رئیس‌جمهوری 
آمریکا بوده است، در گفت‌وگو با روزنامه بریتانیایی »تایمز« اظهار داشت که 
نیروهای بریتانیایی و فرانسوی می‌توانند کنترل مناطقی در غرب اوکراین را بر 

عهده بگیرند و یک »نیروی اطمینان‌بخش« تشکیل دهند.
وی گفت که ارتش روسیه می‌تواند در مناطق اشغالی شرق اوکراین باقی بماند 
و در میان این دو بخش، نیروهای اوکراینی مستقر شده و یک منطقه غیرنظامی 

ایجاد شود.
به گفته کلاگ، نیروی تحت رهبری بریتانیا و فرانسه در غرب رود دنیپرو  که 
اوکراین را از شمال به جنوب تقسیم می‌کند، »به هیچ عنوان برای کرملین 

تحریک‌آمیز نخواهد بود«.
طبق گزارش‌ها، کلاگ ماه گذشته میلادی از مذاکرات صلح کنار گذاشته شد، 

زیرا کرملین شکایت کرده بود که وی »بیش از حد به کی‌یف نزدیک است«.

نماینده سازمان ملل: 

تجاوز اسرائیل به سوریه بازی با آتش است
نماینده سازمان ملل متحد در امور سوریه گفت که رژیم اسرائیل با تجاوز مکرر 

به سوریه با آتش بازی می کند.
به گزارش الجزیره، »گیر پدرسون« نماینده سازمان ملل متحد در امور سوریه 
امروز شنبه گفت: اسرائیل زمانی که از حریم هوایی سوریه استفاده می کند و 

به خاک آن تجاوز می کند، با آتش بازی می کند.
وی تاکید کرد: ما درحال گفت وگو با دولت سوریه هستیم و جامعه بین المللی 

باید به آن کمک کند تا موفق شود.
پدرسون همچنین گفت که تحریم های وضع شده علیه سوریه باید لغو شود.

هفته گذشته رژیم اسراییل یکی از گسترده‌ترین حملات هوایی خود را به سوریه 
انجام داد و پنج منطقه این کشور را هدف قرار داد؛ حملاتی که به گفته دولت موقت 
سوریه، منجر به کشته و زخمی شدن دهها نفر و تخریب کامل فرودگاه حماه شد.

بر اساس گزارش منابع میدانی، در جریان این حملات شماری از عناصر گروه 
مسلح موسوم به »هیات تحریر الشام« و همچنین چند نفر از نیروهای ترکیه نیز 
کشته شدند. پس از این حمله، درگیری‌های مسلحانه میان مردم استان درعا 
در جنوب سوریه با نظامیان رژیم صهیونیستی گزارش شد که طی آن حداقل 

۱۰ نفر جان خود را از دست دادند و ۲۰ نفر زخمی شدند.
نماینده سازمان ملل متحد در امور سوریه با محکوم کردن حملات رژیم 
صهیونیستی علیه این کشور، از این رژیم خواست که این حملات را متوقف کند.

از زمان سقوط »بشار اسد« در اواخر سال ۲۰۲۴، ارتش رژیم اسرائیل صدها 
حمله هوایی را علیه سوریه انجام داده و تأسیسات نظامی و پایگاه‌های دریایی و 
هوایی این کشور را با هدف جلوگیری از تسلط حاکمان جدید سوریه بر زرادخانه 

ارتش سابق بمباران کرده است.
نظامیان ارتش رژیم اسرائیل همچنین بخش دیگری از منطقه جولان سوریه 

را به اشغال خود در آورده اند.

    خبر
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سرویس ورزشی: تیمی که کاندیدای سقوط به دسته دوم 
است، نقش مهمی در تعیین صعودکننده‌ها به لیگ 

برتر خواهد داشت.
 شهرراز شیراز که در این فصل حواشی زیادی را 
پشت سر گذاشته و با تغییر مالکیت هم مواجه 
شد، حالا یکی از تیم‌های پایین جدولی لیگ 
یک است که برای سقوط نکردن تلاش می‌کند.

این تیم شیرازی که اوایل فصل شرایط بهتری 
داشت، با مشکلات مالی و مالکیتی موجود آرام 

آرام در جدول پایین آمد و حالا داوود مهابادی که 
مدت زیادی نیست هدایت آن را برعهده گرفته، کار دشواری 

برای بقای شهرراز خواهد داشت.
شهرراز روز جمعه در هفته بیست و هشتم لیگ دسته اول در 
خانه مغلوب آریو اسلامشهر که یکی از مدعیان صعود به لیگ 
برتر است شد. گل آریو در این بازی توسط یکی از مدافعان 

شهرراز به ثمر رسید که حواشی زیادی را نیز ایجاد کرده است.
با وجود شکست اخیر شهرراز مقابل آریو اسلامشهر، این 
تیم شیرازی نقش مهمی در تعیین صعودکننده ها 

به لیگ برتر خواهد داشت.
شاگردان داوود مهابادی بعد از شکست مقابل 
آریو اسلامشهر، در هفته پیش‌روی لیگ یک 
در تهران میهمان سایپا تهران خواهند بود. آنها 
در هفته سی و یکم بار دیگر به تهران می‌آیند 
و این بار مقابل پیکان قرار می‌گیرند. همچنین 
بازی هفته سی و دوم شهرراز در شیراز مقابل نفت 

آبادان است.
شهرراز در 6 هفته پایانی لیگ یک با سه تیم مدعی صعود به 
لیگ برتر نبرد خواهد داشت و این در حالی است که خود این 
تیم برای بقا در دسته اول نیاز به کسب امتیاز از این بازی‌های 

دشوار دارد.

شهرراز با سه تیم مدعی دیگر بازی دارد؛

سرنوشت صعود به لیگ برتر در دست تیم جنجالی!
    خبر    خبر

بازگشت مسی به بارسلونا منتفی شد
سرویس ورزشی: اتلتیک خبر داد لیونل مسی در آستانه تمدید 

قراردادش با باشگاه اینترمیامی است.
 مدیران باشگاه اینترمیامی در آستانه تمدید قراردادشان با لیونل مسی 
هستند. مفاد قرارداد جدید در حال بررسی است و انتظار می‌رود در 
هفته‌های پیش رو خبر تمدید قرارداد مسی با اینترمیامی به صورت 

رسمی اعلام شود.
مسی ۳۷ساله در فصل جاری MLS چهار بازی انجام داده، سه گل زده 
و دو پاس گل را نیز به ثبت رسانده است تا ستاره اول تیمش باشد. او 
فصل گذشته عنوان قهرمانی فصل عادی MLS را به دست آورد و به 
عنوان بهترین بازیکن مسابقات انتخاب شد.اینترمیامی در تابستان در 
جام جهانی باشگاه‌ها حضور خواهد داشت و لیونل مسی که به‌تازگی 
از بند آسیب‌دیدگی رها شده است، می‌تواند همراه تیمش در این 
رقابت‌ها حضور داشته باشد.لیونل مسی سال ۲۰۲۳ پس از دو سال 
حضور در پاری‌سن‌ژرمن این تیم را به مقصد اینترمیامی ترک کرد و 
اکنون با پیراهن این تیم به میدان می‌رود. در روزهای اخیر خبرهای 

زیادی درباره بازگشت او به بارسلونا منتشر شده بودند.

‌رکورد تاریخی شباب الاهلی 
در لیگ امارات

سرویس ورزشی: تیم فوتبال شباب الاهلی امارات که دو بازیکن ایرانی را 
در ترکیب خود دارد، یک رکورد تاریخی به نام خود ثبت کرد.

 تیم‌های فوتبال شباب الاهلی و الاتحاد کلبا در هفته بیست و یکم لیگ 
ادنوک امارات روز جمعه ۲۲ فروردین رو در روی هم قرار گرفتند که این بازی 
با نتیجه ۲ بر یک به سود یاران سعید عزت اللهی و سردار آزمون بازیکنان 
ایرانی شباب الاهلی خاتمه یافت. با کسب این پیروزی شباب الاهلی به روند 
شکست ناپذیری خود ادامه داد و رکورد جدیدی را در فوتبال امارات از خود به 
ثبت رساند.باشگاه شباب الاهلی طولانی‌ترین سری بازی‌های بدون شکست 
در تاریخ فوتبال امارات را به ثبت رساند. این تیم توانسته در تمام رقابت‌ها، 
چه داخلی و چه آسیایی، ۳۳ بازی را بدون شکست پشت سر بگذارد )۳۳ 
پیروزی و ۱۰ تساوی(، این رکورد پیش از این با ۳۲ بازی بدون شکست 

متعلق به باشگاه الجزیره بود.

مهلت ۴۸ ساعته کمیته انضباطی به پیروانی
 مدیر تیم فوتبال پرسپولیس باید دفاعیه خود را ظرف مهلت ۴۸ ساعت 

به کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال ارسال کند.
کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال از صدور ابلاغیه برای مدیر تیم 

پرسپولیس خبر داد.تارنمای فدراسیون فوتبال دراین‌باره نوشت:
با توجه گزارش از سوی کمیته داوران فدراسیون به این کمیته در 
خصوص نقض مقررات ماده ۷۱ انضباطی از سوی افشین پیروانی، مدیر 
تیم پرسپولیس و اظهارات علیه داوری، وی باید دفاعیات خود را ظرف 

مدت ۴۸ ساعت جهت بررسی و رسیدگی به این کمیته ارسال کند.

بازگشت ساکت الهامی به نساجی
سرویس ورزشی: سرمربی صربستانی نساجی دیروز از سمتش 
استعفا کرد.ساوو میلوشویچ سرمربی نساجی روز گذشته س از توافق 
با مسئولان این باشگاه از سمت خود استعفا کرد. همچنین ساکت 
الهامی مربی ابتدای فصل نساجی بار دیگر سرمربی نساجی شد.ساکت 
الهامی، مربی فوتبال که مدتی پیش به دلایل انضباطی پنج ماه از 
هرگونه فعالیت فوتبالی محروم شده بود حالا با پشت سر گذاشتن 
تقریبا نیمی از محرومیتش برای تعلیق کردن باقی محرومیت خود 
درخواست داده است.نساجی با کسب ۲۱ امتیاز در رده پانزدهم 

جدول رده بندی لیگ برتر قرار دارد.

‌راهیابی بانوی اسکواش‌باز ایران
 به فینال رنکینگ جهانی

سرویس ورزشی: در ادامه رقابت‌های اسکواش رنکینگ جهانی که 
در ژاپن در حال برگزاری است، بانوی اسکواش باز ایران در مرحله 
نیمه‌نهایی با شکست حریفی از هنگ‌کنگ به فینال این رقابت‌ها راه 
یافت. رقابت‌های ۶ هزار دلاری اسکواش رنکینگ جهانی در ژاپن در 
حال برگزاری است و فرشته اقتداری در مرحله نیمه نهایی با شکست 
حریف هنگ‌کنگی خود توانست به فینال این رقابت‌ها راه پیدا کند.

او که با رنک ۲۶۳ در این مسابقات شرکت کرده است در مرحله نیمه 
نهایی با نتیجه ۳ بر ۲ حریفی از هنگ‌کنگ را شکست داد و برای 
نخستین بار به فینال یک تورنمنت ۶ هزار دلاری راه یافت.اقتداری 
پیش از این در رقابتهای بین‌المللی ۳ هزار دلاری موفق به حضور در 
فینال و کسب مدال طلا شده بود.فرشته اقتداری امروز  برای کسب 
عنوان قهرمانی به مصاف برنده حریفی از مالزی و کره جنوبی خواهد 
رفت. او پیش از  این برابر حریفانی از ژاپن، مالزی و کره جنوبی به 

برتری رسیده است.

‌رونالدو برای تمدید قراردادش 
شرط گذاشت

سرویس ورزشی: کریستیانو رونالدو برای ماندن در النصر از مدیریت 
باشگاه خواسته است که تیمی قدرتمند را برای فصل آینده تشکیل 
بدهد. کریستیانو رونالدو در ۴۰سالگی همچنان می‌درخشد و ستاره 
نخست النصر به شمار می‌آید. این ستاره پرتغالی در فصل جاری لیگ 
حرفه‌ای عربستان ۲۵ بازی انجام داده و توانسته است ۲۱ گل به ثمر 
برساند و سه پاس گل هم بدهد.قرارداد او با النصر تابستان پیش رو به 
پایان می‌رسد و این بازیکن سرشناس هنوز تصمیم نهایی‌اش را برای 
ماندن در این تیم نگرفته است. البته همه شواهد نشان می‌دهند او در 
النصر و فوتبال عربستان باقی خواهد ماند. فابریتزیو رومانو، خبرنگار 
سرشناس ایتالیایی، خبر ماندن کریستیانو رونالدو در النصر را تایید 
کرد و نوشت: رونالدو از مدیریت باشگاه النصر خواسته است که تیم 

قدرتمندی را راهی فصل بعد کنند.

سرویس ورزشی: ستاره ایرانی آویسپا فوکوئوکا حالا همراه 
با تیمش صدرنشین شده و فراتر از انتظار نتیجه گرفته‌اند.

شهاب زاهدی سه ماه قبل با پایان رقابت‌های جی لیگ ژاپن 
پیشنهادات جالب توجهی از این کشور و باشگاه‌های چین، قطر، 
امارات و... دریافت کرد و در شرایطی که آمار گل جالب توجهی در 

سال گذشته با 11 گل و دو پاس گل داشت، این فرصت را به 
دست آورد تا انتقال مهمی را تجربه کند ولی تصمیم گرفت 

به کارش در آویسپا فوکوئوکا ادامه بدهد تا امروز همراه 
با این تیم صدرنشین جی لیگ ژاپن بشود و یکه‌تازی 

آنها در این رقابت‌ها تداوم داشته باشد.
آویسپا فوکوئوکا در حالی که مثل همیشه شهاب زاهدی را 

در جمع 11 بازیکن اصلی و راس خط حمله داشت،روز گذشته 
در ورزشگاه بست دنکی به مصاف تیم یوکوهاما مارینوس رفت 
تا یکی از مسابقات حساس هفته دهم جی لیگ ژاپن را برگزار 
کند و با نمایش موثر مهاجم ایرانی خود به برد ارزشمندی 

رسید.
با وجود اینکه گل اول بازی را یوکوهاما مارینوس در لحظات 
ابتدایی به ثمر رساند، اما یاران شهاب زاهدی در همان نیمه 
اول نتیجه را جبران کردند و حتی اگر بدشانس نبودند، 
روی درخشش این ستاره ایرانی کامبک می‌زدند و برنده به 

رختکن می‌رفتند ولی با این وجود توانستند به گل مساوی برسند.
آویسپا فوکوئوکا گل خورده را در دقیقه 37 پاسخ داد و در اولین 
دقیقه وقت‌های تلف شده با ضربه تماشایی شهاب زاهدی به گل 

دوم مقابل یوکوهاما مارینوس رسید که وی‌ای‌آر آن را نپذیرفت.
مهاجم سابق پرسپولیس که فصل قبل بهترین گلزن باشگاه آویسپا 
بود و دیروز  هم سعی داشت دروازه یوکوهاما مارینوس را باز کند، 
در دقیقه 1+45 تیمش را به گل رساند، اما مثل دیدار با توکیو که 
گل او با وی‌ای‌آر رد شد، بار دیگر چنین اتفاقی برای شهاب رخ داد 

تا نیمه اول با تساوی یک بر یک تمام شود.
آویسپا فوکوئوکا که در هفت مسابقه قبلی با نمایش موثر شهاب 
زاهدی و سه پاس گل او روند فوق‌العاده‌ای طی کرده و طی 
این مدت 6 پیروزی و تنها یک مساوی داشت، روز گذشته  هم 
سراسر حمله بود تا بتواند یک برد دیگر را جشن بگیرد که در 

حضور مهاجم ایرانی خود چنین اتفاقی را رقم زد.
یاران زاهدی در حالی توانستند به هفتمین پیروزی در هشت 
بازی پیاپی دست پیدا کنند و در بازی دیروز به برتری دو بر 
یک مقابل یوکوهاما مارینوس برسند که این نتیجه منجر به 
صدرنشینی آنها در جی لیگ ژاپن با کسب 19 امتیاز شد 
تا بالاتر از تیم‌های پرستاره‌ای مثل کیوتو، کاوازاکی 

فرونتاله و... قرار بگیرند.

صدرنشینی، گل و یکه‌تازی در جی‌لیگ؛

شگفتی بزرگ با شهاب زاهدی در ژاپن!

تیه پول و آ

‌موسسه ملل ۱۰ هزار میلیارد ریال
 وام ازدواج و فرزندآوری در سال ۱۴۰۳ 

پرداخت کرد
موسسه اعتباری ملل در سال گذشته بیش از ۱۰ هزار میلیارد ریال 

وام قرض‌الحسنه ازدواج و فرزندآوری پرداخت کرده است.
به گزارش روابط عمومی موسسه اعتباری ملل، این موسسه در 
راستای ایفای مسئولیت‌های اجتماعی و با هدف تسهیل در امر ازدواج 
جوانان و ترویج فرزندآوری، در سال ۱۴۰۳ اقدام به پرداخت مجموعاً 
۱۰,۰۲۰ میلیارد ریال وام قرض‌الحسنه در این دو حوزه کرده است.

بر اساس این گزارش، مبلغ ۷,۰۰۱ میلیارد ریال از این تسهیلات در 
قالب وام قرض‌الحسنه ازدواج به زوج‌های جوان پرداخت شده است 
و این موسسه توانسته با پوشش بخشی از هزینه ها و مخارج، موجب 

تسهیل در، آغاز زندگی مشترک آنها باشد.
همچنین، موسسه اعتباری ملل با هدف حمایت از فرزندآوری و 
تقویت بنیان خانواده‌ها، مبلغ ۳,۰۱۹ میلیارد ریال را در قالب وام 

قرض‌الحسنه فرزندآوری به متقاضیان پرداخت کرده است.
گفتنی است رویکرد حمایتی موسسه ملل در این زمینه، گامی مؤثر 
در تقویت بنیان خانواده، رشد فرزندآوری و ایجاد امید اجتماعی در 

میان نسل جوان کشور به شمار می‌رود.

‌برندگان چهارمین دوره قرعهك شی 
طرح گردونه بان كملت مشخص شدند

چهارمین دوره قرعه کشی طرح گردونه بانک ملت برگزار شد و 
برندگان جایزه تسهیلات قرض الحسنه 300 میلیون تومانی این 

طرح مشخص شدند.
به گزارش روابط عمومی بانک ملت، در مراسمی که با حضور 
نمایندگان واحدهای نظارتی و برخی دیگر از واحدهای بانک برگزار 
شد، 80 برنده خوش شانس جایزه تسهیلات 300 میلیون تومانی 
قرض الحسنه با استفاده از سیستم گوی و گردونه تعیین شدند که 
از این تعداد، 74 نفر برنده قطعی اولیه و 6 نفر برنده از لیست ذخیره 
هستند.بر اساس این گزارش، جایزه برندگان قرعه کشی طرح گردونه، 
امتیاز استفاده از تسهیلات قرض الحسنه، معادل 10 برابر معدل 
حساب ویژه طرح طی دوره معدل گیری تا سقف سه میلیارد ریال، 
تعیین شده است و فرد برنده یا یکی از بستگان درجه یک وی )صرفاً 
همسر، فرزند، پدر یا مادر( می توانند از این تسهیلات استفاده کنند.

بر این اساس، امتیازگیری در طرح گردونه بانک ملت بدین شکل است 
که به هر 50 میلیون ریال حساب گردونه در بازه هفتم تا بیست و 
ششم هر ماه 50 امتیاز و در بازه بیست و هفتم تا  ششم ماه بعد 100 
امتیاز تعلق می گیرد.در عین حال، میزان تسهیلات قرض الحسنه 
برندگان طرح گردونه معادل 10 برابر میانگین حساب گردونه در 
بازه بیست و هفتم تا ششم ماه بعد خواهد بود.این گزارش حاکی 
است، اطلاع رسانی به برندگان از طریق پیامک انجام می شود و پس 
از آن، پرداخت تسهیلات به صورت غیرحضوری در سامانه فرابانک 

امکان پذیر خواهد بود.

    خبر

‌ضرورت توجه به
‌ نیازهای مشتریان مهمترین هدف 
بانک ملی ایران در سال 1404

    از مهمترین اهداف بانک ملی ایران در سال جاری به تبعیت از 
منویات مقام معظم رهبری و سیاست های کلی کشور، ضرورت 
توجه به نیازهای مشتریان است که از این رو اهداف عملیاتی و 
بسته سیاست های اعتباری بانک در سال جاری با این رویکرد 

تدوین و ابلاغ شد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، سرمایه گذاری در طرح 
های روبنایی و زیربنایی کشور، تامین مالی طرح های ملی، مشارکت 
در بخش های مولد و پایدار همسو با تحقق شعار سال، ارائه خدمات 
مالی به اقشار جامعه با نگاه هم افزایی بخشی از محورهای اصلی 
اهداف و سیاست اعتباری این بانک در سال جاری محسوب می شود. 
همچنین با توجه به لزوم حمایت از تولید داخل، رفع نیاز خانوارها 
و حمایت از ایجاد فرصت های شغلی، جهت گیری مناسبی نیز در 
این راستا صورت گرفته و این موارد همواره مورد تاکید این بانک 
است.با توجه به این رویکرد، جذب منابع، مدیریت نقدینگی، رفع 
ناترازی و مدیریت منابع و مصارف به عنوان شاخصه های اصلی 
اهداف بانک در سال جاری مطرح است و برنامه ریزی در کنار 
هدف گذاری برای رسیدن به سودآوری و مدیریت نقدینگی از 

محورهای اصلی تحول در بانک به شمار می رود.
از سویی استفاده از ابزارهای تعهدی و نوین تامین مالی مورد تاکید 
واقع شده است. با توجه به اینکه جایگزینی ابزارهای تعهدی به 
جای تسهیلات نقدی، موجب کاهش قابل توجه هزینه های مالی 
بانک و مشتریان و تسهیل مبادلات شده، از این رو این موضوعات 

از مهمترین مباحث مطرح در بخش اعتباری تلقی می شوند. 
انضباط مالی، بازاریابی دقیق، مدیریت نقدینگی ، رفع ناترازی، 
کسب سهم از بازار، ترکیب بهینه پورتفوی منابع و مصارف، برنامه 
ریزی های منسجم، عدم برداشت از بانک مرکزی، حفظ و نگهداشت 
منابع، افزایش درآمدهای غیرمشاء، کاهش پرداخت سود به سپرده 
ها و ... از راهبردها و نقشه راه اصلی بانک در سال جدید برای تحقق 

اهداف برنامه ریزی شده است .
بانک ملی ایران اکنون از آمادگی کامل برای تحقق شعار سال و 
تأمین مالی بخش‌های مختلف اقتصادی از جمله صنعت، کشاورزی 
و... برخوردار است. بر همین اساس تأمین مالی بخش‌های اقتصادی 
جزو اولویت‌های سیاست های اعتباری بانک ملی ایران به حساب 

می آید.
این بانک با توجه به تأکید مقام مدیریت عامل مبنی بر اتخاذ تدابیر 
مناسب با تکیه بر قابلیت‌های نیروی انسانی و استفاده از راهبردهایی 
از جمله پرداخت سرمایه در گردش هدفمند، ایجاد محصولات 
جدید اعتباری برای بنگاه های اقتصادی بزرگ، افزایش سبد 
درآمدهای غیر مشاع، استفاده از ابزارهای تعهدی، توسعه بخش 
فناوری و ارائه خدمات غیر حضوری، تقویت بخش ارزی، جذب 
منابع و وصول مطالبات،  بی شک در سال جاری برای رسیدن به 
اهداف خود مصمم است و گام های بلندتری را در این خصوص 

بر خواهد داشت.

    خبر

بانک مسکن به دارندگان حساب سپرده ممتاز، علاوه بر پرداخت سود، 
اوراق حق تقدم استفاده از تسهیلات مسکن)اوراق تسه( 

تخصیص می‌دهد.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا؛ حساب 
ممتاز بانک مسکن بر اساس وضعیت درآمدی، عقاید، 
سایق و نوع فعالیت افراد در انواع متنوعی ارائه 
می‌شود تا بخش بیشتری از نیازهای مشتریان را 

پوشش دهد.
انواع حساب‌های ممتاز بانک مسکن شامل حساب‌های 

ممتاز با تخصیص اوراق به صورت اولویت‌بندی و حساب‌های 
ممتاز با تخصیص اوراق به صورت ماهانه است.

در حساب‌های ممتاز با تخصیص اوراق به صورت اولویت‌بندی، امتیاز همه 
حساب‌هایی که از تاریخ افتتاح آن‌ها )و یا از تاریخ آخرین مرحله‌ای که اوراق 
به آن‌ها تعلق گرفته( حداقل 6 ماه گذشته باشد، در پایان روز پانزدهم ماه 

محاسبه و بر مبنای مجموع اوراق تخصیص‌یافته به شعبه، به ترتیب 
اولویت امتیازهای کسب شده مشمول تعلق اوراق می‌شوند.

این نوع حساب ممتاز نیاز به سپرده‌گذاری )رسوب‌گذاری( 
مبلغ خاصی برای تخصیص اوراق ندارد، می‌تواند 
گزینه مناسبی برای مشتریان با درآمدهای نامنظم 

و یا فصلی باشد.
همچنین در حساب‌های ممتاز با تخصیص اوراق به 
صورت ماهانه، اشخاص حقیقی و حقوقی، مشروط 
به نگهداری حداقل مانده، پس از گذشت یک ماه کامل 
منتهی به پایان روز پانزدهم، می‌توانند از اوراق ممتاز 

بهره‌مند شوند.
این حساب‌ها برای مشتریان حقیقی و حقوقی که درآمد ثابت دارند و 
علاوه بر دریافت سود تمایل به دریافت اوراق به صورت قطعی و ماهانه 

دارند، مناسب است.

سرمایه‌گذاری هوشمند با سود و امتیاز ؛

سپرده »ممتاز« بانک مسکن فرصتی برای خانه‌دار شدن

مجموع حق بیمه صادره رشته بیمه آتش سوزی 16شرکت بیمه 
جنرال در مدت 12 ماهه منتهی به پایان اسفند ماه 1403 به رقم 

11 هزار و 269 میلیارد تومان رسیده است.
به گزارش چابک آنلاین : دراین میان شرکت بیمه البرز در 12 ماهه 
منتهی به پایان اسفند ماه سال گذشته با کسب حق بیمه صادره به 
مبلغ دو هزار و 709 میلیارد تومان در بین این 16 شرکت بیمه در 
رتبه نخست در حق بیمه صادره رشته بیمه آتش سوزی قرار گرفت .

در جایگاه بعدی ، شرکت بیمه آسیا با صدور یک هزار و 532 میلیارد 
تومان حق بیمه صادره و شرکت بیمه کوثر با صدور یک هزار و 468  
میلیارد تومان حق بیمه صادره به ترتیب در رتبه دوم و سوم از منظر 
بیشترین حق بیمه تولیدی رشته بیمه آتش سوزی  در مدت مورد 

نظر  این گزارش قرار گرفتند.
در مقابل، شرکت های بیمه میهن ، تعاون و تجارت نو به ترتیب 
کمترین میزان حق بیمه صادره را در رشته بیمه آتش سوزی در 

بین 16 شرکت بیمه مورد نظر این گزارش داشتند.
از منظر خسارت پرداختی هم، مجموع خسارت پرداختی 16 شرکت 
بیمه جنرال مورد نظر این گزارش ، در رشته بیمه آتش سوزی در 
12 ماهه منتهی به پایان اسفند ماه 1403به رقمی بالغ بر سه هزارو 

285 میلیارد تومان رسیده است.
دراین بین شرکت بیمه دانا در 12 ماهه منتهی به پایان اسفند ماه 
سال گذشته مبلغی در حدود 738 میلیارد و 167 میلیون تومان 
خسارت به بیمه گذاران خود در رشته بیمه آتش سوزی پرداخت 
کرد و از همین روی بیشترین میزان خسارت پرداختی را در بین 

این 16 شرکت بیمه داشت.

  این سه شرکت بیمه ای کمترین فروش 
بیمه نامه آتش سوزی را داشته اند

کارنامه مسئولیت‌های اجتماعی بانک صادرات ایران در سال 
1403 با پرداخت بیش از 44 هزار فقره وام قرض‌الحسنه 
اشتغال‌زایی به سرپرستان خانوار و کارآفرینان تداوم یافت.

به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، در سال گذشته 
این بانک با اختصاص بیش از 57 هزار و 689 میلیارد ریال 
وام قرض‌الحسنه اشتغالزایی، به ایجاد مشاغل خانگی و 
کارگاه‌های کوچک و زودبازده در رسته‌های شغلی مختلف 
و مناطق مختلف کشور برای 44 هزار و 230 نفر کمک 

کرده است.
 حمایت بانک صادرات ایران از توسعه تولید و اشتغال طی 
سال‌ها خدمت این بانک علاوه بر تأمین مالی صنایع بزرگ 
و بنگاه‌های بزرگ تولیدی و خدماتی، به طور مستقیم یا از 
طریق نهادها و سازمان‌های حمایتی نیز ادامه یافته است. 
به نحوی که در سال گذشته وام قرض‌الحسنه اشتغالزایی 
بانک صادرات ایران به شیوه مختلف از جمله »پیشرفت 
و عدالت«، »کمیته امداد امام خمینی ره«، »سازمان 
بهزیستی«، »بنیاد علوی« و »بسیج سازندگی« انجام شد 
که بخش مهمی از تقاضاهای موجود در کشور را پاسخ داده 
و سبب اشتغال پایدار در اقصی نقاط کشور نیز شده است.

حمایت بانک صادرات ایران از بالندگی مشاغل خرد و 
خانگی، بخشی از حمایت‌های این بانک از بیش از 213 هزار 
فقره وام‌های قرض‌الحسنه و تسهیلات حمایتی است که 
با پرداخت بیش از 510 هزار میلیارد ریال در سال 1403 

در سراسر کشور عملیاتی شده است.

 کارنامه موفق بانک صادرات ایران 
در پشتیبانی از 44 هزار شغل



7یکشنبه 24 فروردین 1404 | شماره 3885 روزنامه صبح ایرانعصر رسانه

شهردار شیراز اعلام کرد: 

‌بیش از 2هزار بسته معیشتی
 به خانوارهای کم‌برخوردار اهدا شد

شیراز-خبرنگارعصررسانه  : ر شیرازدر این مراسم اظهار کرد: برای 
پنجمین سال متوالی است که این رزمایش برگزار می‌شود.

وی برگزاری این رزمایش را کاری جهادی و خدا پسندانه عنوان کرد 
که پس از شیوع بیماری کرونا در مساجد. تکایا، حسینیه‌ها، پایگاه‌های 
مقاومت بسیج، سپاه و …در دستور کار قرار گرفت و بسته‌های معیشتی 
بین گروه‌های هدف و نیازمندان توزیع شد.اسدی ادامه داد: شهرداری 
شیراز در کنار اقدامات عمرانی و خدمات شهری، نسبت به برگزاری این 
رزمایش از پنج سال پیش اقدام کرده و بر اساس تورمی که وجود دارد 
معتقدیم که باید به گروه خدماتی شهرداری رسیدگی کنیم.شهرداری 
شیراز همچنین این اقدام را هدیه شهرداری به نیازمندان ذکر و عنوان کرد: 
تلاش کردیم که پیش از سال قبل این بسته‌ها را تقدیم گروه‌های هدف 
کنیم، اما به امروز موکول شد.رئیس کمیسیون فرهنگی شورای اسلامی 
شهر شیراز نیز در ادامه این مراسم بیان کرد: خداوند در قرآن کریم بندگان 
را به امور خیر و سرعت گرفتن این اقدام تشویق و ترغیب کرده است.

محمدرضا هاجری خاطرنشان کرد: شورا و شهرداری علی‌رغم اینکه در 
عمران و آبادی شهر جلودار هستند، در رفع مشکل نیازمندان هم پیشتاز 
است.وی با بیان اینکه امروز شورا و شهرداری در محرومیت‌زدایی هم از 
دستگاه‌های برتر محسوب می‌شود، خاطرنشان کرد: به زودی بزرگترین 
مرکز اقامتگاه همراه بیماران در شیراز به بهره‌برداری می‌رسد که ویژه‌ترین 
کار آن را شورا و شهرداری انجام داده است.فرمانده حوزه مقاومت بسیج 
شهدای شهرداری شیراز نیز گفت: شهرداری نگاه به قشر آسیب‌پذیر 
را فراموش نکرده است.آرش فرج‌زاده افزود: در راستای همراهی با قشر 
محروم با همکاری سایر دستگاه‌ها سال گذشته توزیع 25 هزار بسته 
لوازم‌التحریر، توزیع بیش از 10 هزار پرس غذا، پایش سامت 5 هزار 
نفر از کارگران شهرداری، 4500 مورد بازدید در قالب راهیان پیشرفت، 
مشارکت در توزیع افطاری و همکاری با سازمان فرهنگی شهرداری، 

کاشت بیش از 100 هزار نهال و درخت و …اجرایی شد.

اخبار استان‌ها

‌بازدید رئیس سازمان تعزیرات حکومتی
 از انبار های اموال تملیکی استان همدان

علی فرهادی رئیس سازمان تعزیرات 
حکومتی ضمن بازدید از انبار‌های 
اداره کل جمع‌آوری و فروش اموال 
تملیکی استان همدان، وضعیت 
این انبار‌ها و نحوه چیدمان کالاها را 

مطلوب ارزیابی کرد.
به گزارش روابط عمومی سازمان 

جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی به نقل از اداره کل استان همدان، 
در جریان بازدید رئیس سازمان تعزیرات حکومتی، وضعیت انبارها 

و عملکرد اموال تملیکی استان بررسی شد.
در ابتدای این دیدار علی اکبر تقی خانی مدیرکل جمع‌آوری و فروش 
اموال تملیکی استان همدان ضمن عرض خیر مقدم توضیحاتی 
پیرامون آخرین وضعیت کالاها و برخی موضوعات فی مابین ارائه و 
در ادامه خواهان رفع برخی از مشکلات پیش روی در حوزه تعیین 

تکلیف پرونده های حجیم شد.
مدیر کل جمع آوری و فروش اموال تملیکی استان همدان از عملکرد 
اداره کل تعزیرات حکومتی استان همدان به صورت ویژه به خاطر 
همکاری لازم درخصوص صدور آراء تقدیر  و گزارشی از وضعیت 

تعیین تکلیف کالاهای مکشوفه و موجود ارائه کرد.

مدیر مخابرات منطقه مرکزی :

 فناوری اطلاعات در نیروی انتظامی نقش 
نظارتی دارد 

کریمی،خبرنگار  اراک-مرجان 
عصررسانه : مدیر مخابرات منطقه 
مرکزی به همراه معاونت شبکه و 
رئیس اداره حراست ، با فرمانده نیروی 
انتظامی سردار رفیعی کیا  دیدار و 

گفتگو کرد.
در این دیدار که به منظور بررسی 

همکاری‌های مشترک و افزایش امنیت ارتباطات صورت گرفت، 
طرفین به تبادل نظرات و تجربیات پرداختند.سردار رفیعی کیا  در 
این ملاقات به اهمیت فناوری اطلاعات در نیروی انتظامی اشاره کرد 
و بر همکاری نزدیک بین نیروی انتظامی و مخابرات تاکید کرد. وی 
خاطرنشان کرد که با توجه به افزایش استفاده از فناوری‌های نوین، 
همکاری بین دو نهاد می‌تواند به بهبود امنیت عمومی و خدمت 
رسانی به مردم کمک کند. ایشان خاطرنشان کرد بواسطه تلاش 
مخابرات در سال‌های گذشته توانستیم پیشرفت های زیادی در زمینه  
فناوری اطلاعات کسب کنیم .مدیر مخابرات منطقه مرکزی نیز ضمن 
تشکر از زحمات نیروی انتظامی، به ارائه راهکارهایی برای تقویت 
زیرساخت‌های ارتباطی و افزایش امنیت آن‌ها اشاره کرد. این دیدار 
به بررسی طرح‌های مشترک و برنامه‌های آینده برای ارتقاء کیفیت 

خدمات مخابراتی در نیروی انتظامی و امنیت عمومی منجر شد.

‌خرید ۲ دستگاه سی‌تی‌اسکن 
برای مراکز درمانی مازندران

ساری –زهراامیری فر ، خبرنگارعصررسانه : معاون توسعه 
مدیریت، منابع و برنامه ریزی دانشگاه علوم پزشکی مازندران 
از خریداری دو دستگاه سی تی اسکن توسط این دانشگاه برای 

بیمارستان های زیر پوشش خبر داد.
دکتر محمد پنبه چی اظهار کرد: به دنبال دستور موکد رئیس 
محترم دانشگاه جناب آقای دکتر رضایی مبنی بر رفع مشکل سی 
تی اسکن بیمارستان‌های امام خمینی)ره( نور و بوعلی سینا ساری 
در راستای ارتقای کمی و کیفی خدمات درمانی با پیگیری های 
معاون محترم درمان دانشگاه حواله سی تی اسکن‌ها از معاونت 

درمان وزارت بهداشت اخذ شد.
وی افزود: پس از پیگیری‌های مستمر دانشگاه، ۲ دستگاه سی تی 
اسکن۱۶ اسلایس از طریق هیات امنای صرفه جویی ارزی کشور در 
معالجه بیماران و از محل اعتبارات دانشگاه علوم پزشکی مازندران 
خریداری شد و به بیمارستان های مذکور اختصاص داده شد که به 

زودی مراحل نصب آن انجام می شود.

توزیع ۳۲۰۰3هزار و 200 کلاه ایمنی 
‌رایگان به راکبین موتورسیکلت 

در استان مازندران
ساری –زهراامیری فر ، خبرنگارعصررسانه : رئیس اداره ایمنی و 
ترافیک اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان مازندران گفت: 
در یک سال گذشته به منظور ارتقای ایمنی عبور و مرور 3هزارو200 
کلاه ایمنی رایگان به راکبین موتورسیکلت در 150 روستا توزیع شد.

 ناهید شهرامی نیا آموزش و فرهنگ سازی را از مهمترین اقدامات این 
اداره در راستای کاهش فوتی های سوانح رانندگی برشمرد و اظهار 
داشت: علاوه بر اقدامات مهندسی ایمنی در راههای برون شهری 
استان اصلاح رفتارهای ترافیکی و آگاهی بخشی به کاربران جاده ای 
با اجرای برنامه های آموزشی در روستاهای حاشیه محورهای فرعی 
و اصلی استان انجام گرفته که ضرورت دارد این اقدامات با حضور و 

مشارکت بیشتر مردم و مسئولین موثرتر واقع شود .

‌پرداخت 2هزار و 240 میلیارد ریال
 وام اشتغال به مددجویان همدان

همدان-مریم قاسمی،خبرنگارعصررسانه : مدیرکل بهزیستی 
همدان گفت: مددجویان زیرپوشش بهزیستی این استان در سال 
گذشته ۲ هزار و ۲۴۰ میلیارد ریال تسهیلات قرض الحسنه 

خوداشتغالی و مشاغل خانگی دریافت کردند. 
فریدالدین حجت الاسامی اظهار کرد: این میزان تسهیلات زمینه 
اشتغال هزار و ۶۷۱ مددجوی زیر پوشش بهزیستی استان همدان را 
فراهم کرده است.وی ادامه داد: این تسهیلات بیشتر در زمینه های 
کشاورزی، دامداری، آرایشگری، خیاطی و قالیبافی به مددجویان 

پرداخت شده است.

    خبر

ایلام – مسعود هواسی،خبرنگار عصررسانه 
: مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام از دیدار چهره 
به چهره خود با ۴۸۲ نفر ارباب رجوع در طول یک 
سال گذشته خبر داد و گفت: شرکت گاز استان 
ایام به منظور رفع مشکلات مردم، از طریق 
۵ درگاه غیر‌حضوری در جهت خدمت‌رسانی با 
مراجعین و مشترکین ارتباط برقرار کرده است.

محمود کشاورزاز دیدار چهره به چهره خود با 
۴۸۲ نفر ارباب رجوع در طول یک سال گذشته 
خبر داد و افزود: از این تعداد ۳۸۰ مورد مشاوره 
و راهنمایی، تعداد ۱۳ مورد در دست اقدام، ۲۹ 
مورد پاسخ مثبت و ۶۰ مورد بایگانی شده است.

وی اظهار داشت: در راستای ارتباط نزدیک و 
موثر مردم با مسئولان و شناسایی درخواست‌ها 
و انتظارات مردمی، در طول سال گذشته تاکنون 
هر هفته یکبار برنامه دیدار مردمی داشته است.

وی ادامه داد: علاوه بر دیدار‌های چهره به چهره، 
مطابق برنامه زمانبندی ابلاغی طی چندین نوبت 
با حضور در دفتر بازرسی استانداری، پاسخگوی 
تماس‌های سامانه سامد مرتبط با حوزه گازرسانی 
و خدمات مشترکین و متقاضیان نیز بوده است.

مدیرعامل شرکت گاز استان با اشاره به اینکه 
دیدار چهره به چهره مردم و مسئولان علاوه بر 
اطلاع یابی از دیدگاه مردم، زمینه حفظ ارزش‌های 
نظام خدمت‌رسانی را فراهم می‌آورد، تصریح کرد: 
در این دیدارها، جوابگویی به مراجعین از طریق 
پاسخ اقدام مثبت، مشاوره و راهنمایی، بایگانی 
و در دست اقدام به مراجعه کنندگان خدمات 

رسانی شده است.

کشاورز با اشاره به اینکه تکریم و پاسخگویی 
مراجعین در شرکت گاز استان ایلام در سرلوحه 
اقدامات همکاران قرار دارد، گفت: درب این 
مجموعه بر روی تمامی مراجعه کنندگان باز 
است و به مشکلات آنان بصورت آنی رسیدگی 

می‌شود.
کشاورز افزود: شرکت گاز استان در راستای طرح 
تکریم ارباب رجوع و بررسی و حل مشکلات و 

درخواست‌های آنان، علاوه بر برگزاری برنامه‌های 
منظم هفتگی ملاقات عمومی و دیدار چهره به 
چهره، از طریق سامانه غیرحضوری جامع ارتباط با 
مشتریان )crm( و نیز میز خدمت در تمامی ادارات 
گاز در ستاد و شهرستان‌ها، پاسخگویی مستقیم 
روسای ادارات گاز شهرستان‌ها به مراجعین، 
میز خدمت الکترونیکی و تلفن گویای ۱۵۹۴ 

به مشترکین و مراجعین ارائه خدمت می‌کند.
وی با بیان اینکه برگزاری این دیدار‌ها برای 
رسیدگی به مشکلات مردم با رویکرد حل 
مسئله توجه ویژه‌ای شده است، تصریح کرد: 
در طول سال گذشته تاکنون، هر هفته یکبار 
برنامه دیدار چهره به چهره با مراجعه کنندگان 

برگزار شده است.
کشاورز با بیان اینکه شرکت گاز استان به منظور 
رفع مشکلات مردم، از طریق ۵ درگاه غیر‌حضوری 
در جهت خدمت‌رسانی با مراجعین و مشترکین 
ارتباط برقرار کرده است، تأکید کرد: همکاران 
این شرکت با سعه صدر، تکریم و حسن اخلاق، 
پاسخگوی ارباب رجوع هستند و مشکلات آنان را 

در کمترین زمان ممکن برطرف می‌کنند.

مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام خبر داد:

رفع مشکلات مردم ایلام در زمینه گازرسانی از طریق ۵ درگاه غیر‌حضوری

به منظور تامین آب شرب پایدار در شهر خنجین صورت گرفت:

مکعبی متر   500 مخزن  از  برداری  بهره   اغاز 
فراهان  شهرستان  خنجین  شهر   

اراک-مرجان کریمی،خبرنگارعصررسانه : به 
منظور تامین آب شرب  پایدار 4500  خانوار شهر خنجین 
یک با مخزن 500 متر مکعبی وارد مدار بهره برداری شد.

سعید سرآبادانی سرپرست شرکت آب و فاضلاب استان 
مرکزی با اعلام این خبر افزود: به دنبال مشکل کاهش 
فشار و قطع آب ساکنین شهر خنجین در روزهای پایانی 
سال گذشته ، تجهیز و راه اندازی مخزن  جدید ذخیره آب این شهر با ظرفیت   ۵۰۰ متر مکعب در دستور 
کار امور آبفای شهرستان فراهان در ایام عید نوروز قرار گرفت و  این مخزن نصب و وارد مداره بهره برداری 
شد.سرپرست شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی عنوان کرد: با بهره برداری از این طرح جمعیتی افزون 
بر 4500 نفر از خدمات تامین آب شرب پایدار برخوردار شدند.در جلسه ای که سعید سرآبادانی سرپرست 
شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی در روز ۲۹ اسفند ماه سال گذشته با شهردار و شورای شهر خنجین 
برگزار کرد و با رایزنی های صورت گرفته با نماینده مردم فراهان در مجلس شورای اسامی و فرمانداری 
این شهرستان ، تجهیز مخزن ذخیره آب ۵۰۰ متر مکعبی با هزینه ای بالغ بر ۳۳۰ میلیارد ریال به سرعت 

انجام و ظرف مدت ۵ روز ، این مخزن وارد مدار بهره برداری شد.

دستور رئیس کل تعزیرات در تسریع رسیدگی به پرونده‌ها؛

انبارهای در  کالاها  دپوی  از   جلوگیری 
تملیکی اموال   

رئیس سازمان تعزیرات بر ضرورت تناسب فروش اموال 
تملیکی با سرعت رسیدگی پرونده‌ها برای جلوگیری 

از دپوی کالاها در انبارهای اموال تملیکی تأکید کرد.
به گزارش روابط عمومی سازمان جمع‌آوری و فروش 
اموال تملیکی ، علی فرهادی در بازدید از انبارهای 
اموال تملیکی استان همدان، بر لزوم تسریع در فروش 
اموال متناسب با سرعت رسیدگی به پرونده‌ها تأکید کرد و اظهار داشت: تعیین تکلیف و ساماندهی اقلام 

فاسدشدنی باید اولویت اول در مدیریت اموال تملیکی باشد. 
رئیس سازمان تعزیرات حکومتی در این بازدید با اشاره به روش‌های بهینه فروش اموال افزود: با خرد کردن 
اقلامی که به صورت عمده به فروش نمی‌رسند و عرضه تکی کالاهای مصرفی مورد نیاز مردم، می‌توان از 

انباشت غیرضروری کالا در انبارها جلوگیری کرد.
علی‌اکبر تقی‌خانی، مدیرکل جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی استان همدان، با تقدیر از همکاری نزدیک 
اداره کل تعزیرات استان گفت: در بررسی پرونده‌های ارسالی از تعزیرات، با دقت و شفافیت کامل در حال 

همکاری هستیم. 

 کارت ملی, کارت شناسایی نظامی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه
 کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ، 

حمید نورعلیزاده با کد ملی 04۹3343857 فرزند شکرعلی در تاریخ 
1404/01/۲1 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت
 گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت خودرو ، 

سید میثم حسینی دینانی با کد ملی 1130۲3۹837 فرزند سیدمجتبی خودرو پژو 
پارس رنگ سفید مدل 1400 شماره پلاک 18س6۹4-۲3 سند به نام عصمت 

باقری در تاریخ 1404/01/11 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

هادی بذرافکن با کد ملی ۲۲8013۹677 فرزند محمد در تاریخ 1403/10/06 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ، 

محمد جواد نظری با کد ملی 46۹0388301 فرزند اسمعیل در تاریخ 
1404/01/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

مهرداد رباطی با کد ملی 0051۹5۲440 فرزند محمدرضا در تاریخ 
1403/11/۲0 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

یاسمن موسی پور سفید داربنی با کد ملی 05۹0466860 فرزند محمد در 
تاریخ 1404/01/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

مجتبی صحبت لو با کد ملی 4۲80860645 فرزند علم اله در تاریخ 
1403/04/۲0 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی, شناسنامه ، 

مژده داداشی با کد ملی 4۲847700۲0 فرزند محمود در تاریخ 1403/07/01 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت پایان خدمت ، 

عادل باوی با کد ملی 1756475644 فرزند جاسم در تاریخ 1404/01/10 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت هوشمند خودرو ، 

شاهو احسانی با کد ملی 385۹756877 فرزند عبدالرحیم خودرو سمند ال 
ایکس ای اف سون رنگ سفید روغنی مدل 13۹7 شماره پلاک 44 ایران 
151و۲۲ شماره شاسی NAACR1HW5JF4773۲۲ شماره موتور 
147H0437610 سند به نام شاهو احسانی در تاریخ 1403/11/15 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 
اکبر صوفی دادی با کد ملی 0۹34176175 فرزند حسین در تاریخ 

1404/01/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 
الهام آقابابایی با کد ملی 045344305۲ فرزند حسن در تاریخ 1403/1۲/01 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

مدرک تحصیلی ، 

پارسا سلطانی ازاد با کد ملی 0150۲601۹۹ فرزند شاهد در تاریخ 1404/01/۲1 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی اینجانب محمدپارسا 
سلطانی آزاد فرزند شاهد به شماره ملی 0150۲601۹۹ در مقطع دیپلم رشته 
تجربی صادره از دبیرستان ملاصدرا در تاریخ ۲0/1/1404 مفقود گردیده است. 
از یابنده تقاضا می گردد اصل مدرک را به نشانی اکبر آباد،خیابان استقلال،کوچه 

خلج،نبش بن بست 3،ساختمان مینو،واحد 5،تحویل دهد.

کارت هوشمند خودرو ، 

ایرج ناروئی با کد ملی 488۹8۲6661 فرزند احمد خودرو ساینا 
رنگ سفید مدل 13۹۹ شماره پلاک 73د7۲8ایران38 شماره شاسی 
NAS831100L570557۲ شماره موتور M15/۹087۹08 سند به نام 
ایرج ناروئی در تاریخ 1404/01/۲0 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

برگ سبز خودرو, کارت هوشمند خودرو ، 

میلاد آریا با کد ملی 00170140۲6 فرزند یداله خودرو کوییک رنگ 
سفید روغنی مدل 140۲ شماره پلاک 14 ط 754 ایران 50 شماره شاسی 
NAPX۲1۲AAP11675۲۹ شماره موتور M15۹868۹00 سند به نام 
میلاد آریا در تاریخ 1404/01/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

روح الله جمشیدی با کد ملی 508۹4۹۲778 فرزند وسعت الله خودرو 
وانت پیکان رنگ سفید مدل 1381 شماره پلاک 88ع۲48 شماره شاسی 
81۹6033۹ شماره موتور 11538100418 سند به نام شرکت اعتباری 

توسعه در تاریخ 13۹5/01/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت خودرو ، 

رحیم آبکار با کد ملی 347۹۲31551 فرزند بالاجان خودرو پراید111 
رنگ سفید مدل 13۹5 شماره پلاک 75ایران384ص۹8 شماره شاسی 
NAS431100G5854340 شماره موتور M135543868 سند به نام 
رحیم آبکار در تاریخ 1403/11/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

کارت ملی هوشمند ، 

محمد حسین مهاجری با کد ملی 00766185۹5 فرزند یحیی در تاریخ 
1404/01/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 کارت ملی هوشمند, شناسنامه, كارت هوشمند سوخت
 گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ، 

حسن دراهكي با کد ملی 3560۲1۲650 فرزند علمدار در تاریخ 
1404/01/۲0 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

علی حداد با کد ملی 1753418135 فرزند بدری در تاریخ 1404/01/05 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

شناسنامه ، رسید کارت ملی هوشمند،

پارسا وشو شادی با کد ملی 04414۹7543 فرزند رضا در تاریخ 1403/1۲/۲0 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو
 کارت پایان خدمت, کارت هوشمند خودرو ، 

موسی محبی تطفی با کد ملی ۲67۹8734۹1 فرزند گل آقا خودرو پراید 
رنگ سفید مدل 13۹1 شماره پلاک 48ن561 ایران 10 شماره شاسی 
S441۲۲۹1۹0۲۹4۲ شماره موتور 46878۹8 سند به نام موسی محبی 

تطفی در تاریخ 1404/01/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

شناسنامه, برگ سبز خودرو ، 

 x60قادر آزم با کد ملی 15504۹4074 فرزند علی خودرو لیفان
رنگ سفید مدل 13۹3 شماره پلاک 15ایران71۹ط58 شماره شاسی 
 LFB47۹Q140400375 شماره موتور NAKSG431۲EB116856
سند به نام قادرآزم در تاریخ 1403/1۲/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

کارت ملی ،

محمدحسن سروی با کد ملی 0۹46436۲8۲ فرزند محمدحسین در تاریخ 
1404/01/1۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 آگهی موضوع ماده3قانون وماده۱3آیین نامه قانون تعیین تکلیف
 وضعیت اراضی وساختمان های فاقدسندرسمی

دراجرای ماده3قانون وماده13آیین نامه تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی وساختمان های فاقدسندرسمی متقاضیانی که اسنادعادی 
یارسمی آنهادرهیأت مستقردراداره ثبت اسنادواملاک شهرستان سیروان موردرسیدگی وهیأت رأی به صحت بیع وتصرفات آنهاصادرنموده 

است جهت اطلاع عموم دردونوبت به فاصله15روزبه شرح ذیل آگهی می گردد.
1-خانم مهوین کریمیان فرزندموسی درپنج دانگ مشاع ازششدانگ یکباب ساختمان تجاری مسکونی به مساحت92 / 172 مترمربع تحت 

پلاک2466فرعی از199اصلی واقع درشهرستان سیروان-بخش کارزان-روستای چشمه پهن نحوه مالکیت موروثی
ازالصاق  ودرروستاها پس  اول  انتشارنوبت  ازتاریخ  دوماه  دارندمیتوانندظرف مدت  اعتراض  آراءصادره  به  ذینفع  اشخاص  لذاچنانچه 
درمحل،اعتراض خودرابه اداره ثبت اسنادواملاک شهرستان سیروان تسلیم ورسید اخذنمایندمعترض بایدظرف یکماه ازتاریخ تسلیم 
اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نمایدوگواهی تقدیم دادخواست رابه اداره ثبت محل تحویل دهد،درصورتی 
که اعتراض درموعود قانونی واصل نگرددویامعترض گواهی تقدیم دادخواست رابه دادگاه محل ارائه ننماید اداره ثبت مبادرت به صدور 

سندبه نام متقاضیان راخواهد نمود،ضمناًصدور سندمالکیت مانع ازمراجعه متضرربه دادگاه نخواهد بود%
تاریخ انتشار نوبت اول :01/24/ 1404 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/02/08

وحیدفدوی یگانه- رئیس اداره ثبت اسنادواملاک شهرستان سیروان

آگهی دعوت سهامداران شرکت کیلکا پودر تهران سهامی خاص ثبت شده به شماره 
۴55۴ و شناسه ملی ۱۰۱۰۱۸۱۶۰۸۹ جهت تشکیل مجمع عمومی عادی سالیانه نوبت اول 

بدینوسیله از کلیه سهامداران شرکت دعوت می شود تا در جلسه مجمع عمومی عادی 
سالیانه که در ساعت 10 صبح مورخ   1404/02/08به آدرس ساری بخش رودپی ، دهستان 
رودپی شرقی، آبادی شهرک صنعتی شماره 1 محله ندارد ، خیابان لاله . خیابان بوستان 
شرقی 1 ، پلاک 0 ،  طبقه همکف و کد پستی 4818179689 تشکیل میگردد حضور 

بهمراه رسانند. 
دستور جلسه مجمع عمومی عادی سالیانه : 

1- انتخاب مدیران  2-انتخاب بازرس  3-انتخاب روزنامه کثیر الانتشار 
هیات مدیره شرکت



منشور اخلاقی
انتشار د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏قیق و بد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ون سانسور اخبار نمونه ای بارز از شاخصه‌های  توسعه 
و پیشرفت هر جامعه ای به شمار می‌آید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏؛ احترام به حقوق و  حفظ 
حریم خصوصی افراد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏، خود ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏اری از تهمت و افتراء د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ر خبررسانی،  
پاسد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏اشت ارزش‌های انسانی و فعالیت‌های صاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏قانه و حرفه ای د ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ر  

عرصه مطبوعات از اصول و اهد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏اف این رسانه می‌باشد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏.

پولیتیکو بررسی کرد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ؛

صاحب امتیاز: حمید‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ 
مد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ یر مسئول: جعفر رضایی
زیر نظر شورای سرد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ بیری
گرافیک: کاوه رحیمی - مرجان محجوب
 سازمان شهرستانها و آگهی ها :

 02166461770  -  02166973983

چاپخانه: چاپ کارگر      66817316-17
 www. AsreRasaneh .ir:نشانی الکترونیک
 info@ AsreRasaneh .ir:پست الکترونیک
 نشانی:  تهران - خیابان ابوریحان- خیابان شهد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ای ژاند‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ارمری
 نرسید‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ه به خیابان فلسطین- پلاک 11 طبقه د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ وم
 کد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏پستی: 1315784763       شماره تماس: ۶۶۹۷۳۸۱۷ - ۰۲۱

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

1446 | 13 آوریل  2025 | قیمت:8000 تومان| 14 شوال  یکشنبه | 24 فروردین 1404 |   سال بیست و د‏‏‏‏‏‏‏‏‏وم |  شماره  3885 |  8 صفحه ‌‌|

آغاز پویش ملی »دندان سالم« از   به مناسبت روز دندانپزشکی 
و هفته سامت دهان و دندان با هدف ارتقای سطح سامت 
دهان و دندان مردم و کاهش هزینه‌های درمانی به همت 
جامعه دندانپزشکی ایران و با مشارکت دندانپزشکان سراسر 

کشور برگزار می‌شود.
در راستای تحقق رسالت اجتماعی جامعه پزشکی و با تأکید 

بر اصل پیشگیری بهتر از درمان، دندانپزشکان مشارکت‌کننده 
در این طرح، اقدام به معاینه رایگان، آموزش بهداشت دهان و 
دندان و ارائه طرح درمان‌های مورد نیاز برای مراجعه‌کنندگان 
خواهند کرد.جامعه دندانپزشکی ایران از همکاران دندانپزشک 
دعوت کرده است با نصب پوستر این پویش در مطب یا انتشار 
آن در شبکه‌های اجتماعی و کانال‌های ارتباطی خود، 

بیماران را از اجرای این طرح مطلع و جامعه را در مسیر 
ارتقای سامت عمومی همراهی کنند.دندانپزشکان می‌توانند 
برای اعلام همراهی خود، تصاویر مرتبط با اجرای طرح را از 
https:// طریق اینستاگرام جامعه دندانپزشکی ایران به نشانی

instagram.com/ida.dent یا از طریق تلگرام به شماره ۹۸ 
۹۳۵ ۱۷۰ ۰۴۳۱+ ارسال کنند.

آغاز پویش ملی »دندان سالم« به مناسبت روز دندانپزشکی

رییس پلیس راهور فراجا با اشاره به افزایش 
نرخ جریمه تخلفات رانندگی در طول اجرای 
طرح ترافیک نوروزی ۱۴۰۴)۲۵ اسفند تا ۲۰ 
فروردین(، گفت: با پایان طرح نوروزی، جریمه 
تخلفات رانندگی براساس روال سابق و با نرخ و 

تعرفه‌های قبلی محاسبه می‌شود.
سردار سیدتیمور حسینی با اشاره به تخلفات گسترده 
رانندگی در ایام تعطیلات و سفرهای نوروزی امسال، 
افزود: بررسی آمارها نشان می‌دهد در ۲۱ روز اجرای 
طرح ترافیک نوروزی پلیس، مجموعاً ۱۷ میلیون و 
۷۹۲ هزار و ۲۵۸ تخلف رانندگی در جاده‌های کشور 
ثبت شده که در مقایسه با آمار مدت زمان مشابه سال 
قبل)نوروز ۱۴۰۳( ۴۸ درصد معادل پنج میلیون و ۸۳۸ 

هزار و ۱۶۲ مورد افزایش یافته است.
وی با تاکید بر اینکه این آمار زنگ خطر و نشانه 
ضرورت فرهنگ‌ سازی بیشتر برای اصلاح رفتارهای 
ترافیکی و رانندگی ایمن است، تصریح کرد: با وجود 
هشدارهای مکرر و اطلاع‌رسانی مداوم در طرح نوروزی 
و ایام تعطیلات، همچنان شاهد وقوع تخلفات گسترده‌ 
رانندگی بودیم و در همین ارتباط گواهینامه ۶ هزار 
و ۷۹۱ راننده)طی سه روز ۱۳ تا ۱۶ فروردین( به 
دلیل ارتکاب تخلفات حادثه‌ساز برای مدت سه ماه 

توقیف شد.
رییس پلیس راهور فراجا اظهار کرد: طرح برخورد 
با تخلفات حادثه‌ساز به صورت مداوم در دستور کار 

پلیس قرار دارد و انجام همزمان ۲ تخلف منجر به ضبط 
گواهینامه و ثبت نمره منفی برای راننده و همچنین 
توقیف ۷۲ ساعته خودرو )انتقال به پارکینگ( می‌شود.

وی گفت: در جاده‌های درون‌شهری، ۶ میلیون و ۸۲۱ 
هزار تخلف رانندگی در محورهای درون شهری ثبت 
شده که یک میلیون و ۷۱۷ هزار مورد آن به صورت 
الصاقی، ۷۶۲ هزار تخلف به صورت تسلیمی، ۲ میلیون 
و ۵۹۷ هزار و ۷۱۳ تخلف به صورت دوبرگی، ۲۶ هزار 
و ۴۶۴ مورد توسط پلیس نامحسوس و یک میلیون 
و ۷۱۸ هزار تخلف نیز توسط دوربین‌های هوشمند 

ثبت شده است.
رییس پلیس راهور فراجا افزود: آمار تخلفات رانندگی 
جاده‌های برون‌شهری نیز ۱۰ میلیون و ۹۷۰ هزار و 
۷۱۸ مورد شامل ۲۱۸ هزار و ۷۱۸ الصاقی)الصاق 
برگه جریمه(، یک میلیون و ۳۵۳ هزار و ۶۵۳ جریمه 
تسلیمی، ۲ میلیون و ۲۱۱ هزار جریمه دوبرگی، ۱۳ 
هزار و ۳۷۲ به صورت نامحسوس و هفت میلیون 
و ۱۷۰ هزار و ۲۶۴ تخلف نیز توسط سامانه های 

هوشمند)دوربین‌ها( ثبت شده است.
سردار حسینی بیشترین آمار تخلفات رانندگان در 

تعطیلات نوروز امسال را تجاوز از سرعت مجاز تا ۱۰ 
کیلومتر با ۹ میلیون و ۱۸۵ هزار و ۵۳۸ مورد عنوان کرد.

وی اضافه کرد: سایر تخلفات ثبت شده در این مدت نیز 
شامل تجاوز از سرعت مجاز بین ۱۰ تا ۲۰ کیلومتر با یک 
میلیون و ۲۸۹ هزار و ۶۱۷ مورد، تجاوز از سرعت مجاز 
بیش از ۲۰ تا ۳۰ کیلومتر با ۳۰۱ هزار و ۸۳۹ تخلف، 
عدم استفاده از کمربند ایمنی توسط راننده یا سرنشین 
با یک میلیون و ۱۷۶ هزار و ۸۷۵ مورد، توقف منجر به 
سد معبر با ۵۴۹ هزار و ۷۴۷ مورد، توقف دوبله با ۴۹۱ 
هزارو ۸۹۵ مورد، استفاده از تلفن همراه حین رانندگی 
با ۴۱۹ هزار و ۷۷۹ مورد، نداشتن معاینه فنی با ۳۴۸ 
هزار و ۱۷۴ مورد، توقف در محل ممنوع با ۳۳۶ هزار و 
۵۶۳ مورد، شیشه دودی خودرو و عدم دید کافی با ۲۸۹ 
هزار و ۱۵۷ مورد، نقص فنی در چراغ‌ها یا سیستم ترمز 
با ۲۸۷ هزار و ۹۵۸ مورد، عدم توجه به ایست پلیس با 
۲۶۸ هزارو ۲۷۳ مورد، سبقت غیرمجاز در دوراهی‌ها 
با ۲۴۵ هزار و ۵۷۶ مورد، عبور از محل ممنوع با ۲۴۴ 
هزار و ۸۶۶ مورد و عدم استفاده از کلاه ایمنی توسط 

موتورسواران با ۲۴۱ هزار و ۵۵۳ مورد است.
رییس پلیس راهور فراجا تأکید کرد: هدف اصلی پلیس 
راهور از اجرای طرح‌های ترافیکی، کاهش تصادفات و 
افزایش ایمنی جاده‌ها است که با وجود دستاوردهای 
مثبت طرح‌ها، همچنان نیاز به همکاری بیشتر رانندگان 
و رعایت قوانین راهنمایی و رانندگی برای پیشگیری از 

بروز این حوادث تلخ داریم.

رییس پلیس راهور فراجا خبر داد:    سرمقاله

پایان اعمال افزایش ۳۰ درصدی جریمه تخلفات رانندگی بازارها در رصد سیاست خارجی 
ادامه از صفحه نخست... � 

بازار طلا نیز علیرغم صعود جهانی به دلیل ترس‌های اقتصادی آمریکا، در 
ایران کاهشی عمل کرد. چرا؟ چون کاهش قیمت دلار ناشی از خوش‌بینی 
سیاسی، اثر بیشتری بر ذهن خریداران داخلی گذاشته تا سیگنال‌های 
جهانی. در صندوق‌های طلا هم فروش بر خرید پیشی گرفت. در عین حال 
چند سناریو برای بازارها قابل پیش‌بینی است. سناریوی خوش‌بینانه )توافق(، 
می‌تواند جریان پول را به سمت تولید و بازار سرمایه برگرداند، فشار بر بازار 
ارز و طلا را کاهش دهد و فرصت اصلاح ساختاری را فراهم کند. سناریوی 
بدبینانه )شکست یا تعلیق مذاکرات( احتمالاً دوباره اقتصاد را به سمت 
بازارهای غیرمولد و تورم‌ساز سوق خواهد داد. و در نهایت، سناریوی میانه، 
یعنی ادامه گفت‌وگوها بدون خروجی روشن، نوعی از بلاتکلیفی خواهد 

بود که تصمیم‌سازی اقتصادی را دشوارتر می‌کند.
امروز اقتصاد ایران به چیزی فراتر از توافق یا عدم توافق نیاز دارد: به یک 
»افق روشن و قابل اعتماد«. آن‌چه بازارها را می‌ترساند، فقط تحریم یا نرخ 
بهره نیست؛ بلکه نبود اطمینان نسبت به جهت‌گیری سیاست‌گذار در 
مواجهه با آینده است. سرمایه وقتی حرکت می‌کند که مقصد را بشناسد. 

آغاز تولید سه قلم دارو در کشور
 پروژه‌های دارویی کشور از جمله »تولید پوکه کپسول دارویی«، 
»سایت تولید سفالوسپورین« و »خط تولید روکش‌های انواعی از 
قرص‌ها« امروز - شنبه - با حضور وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، 
رئیس سازمان غذا و دارو و برخی از صاحبان صنایع دارویی کشور 

رونمایی و تولید آنها در کشور آغاز شد.
 سه پروژه دارویی شامل »تولید پوکه کپسول دارویی«، »سایت 
تولید سفالوسپورین« و »خط تولید روکش‌های انواعی از قرص‌ها« 
به بهره‌برداری رسید که با اضافه شدن این پروژه‌ها، ظرفیت تولید 
پوکه‌های ژلاتینی کپسول دارویی در کشور به ۷.۲ میلیارد عدد خواهد 
رسید و اجرای این طرح از خروج ۲.۵ میلیون دلار ارز جلوگیری 
خواهد کرد. همچنین، ظرفیت تولید داروهای سفالکسین و سفکسیم 
برای درمان عفونت‌های باکتریایی، به ترتیب به ۶۰۰ هزار جعبه و ۴ 

میلیون جعبه افزایش می‌یابد.
رئیس سازمان غذا و دارو در حاشیه افتتاح پروژه های دارویی با اشاره 
به برخی چالش‌های مدیریتی در شرکت‌های دارویی بزرگ کشور 
افزود: یکی از مسائل مهم، بی‌ثباتی مدیریتی است که در بلندمدت 

می‌تواند به کیفیت تولید آسیب وارد کند.
مهدی پیرصالحی از تلاش صنعت داروسازی کشور در تأمین مستمر 
دارو قدردانی کرد و گفت: همه فعالان این حوزه تلاش کردند که در 

سخت‌ترین شرایط، مردم با کمبود جدی دارو مواجه نشوند.

اجتماعی

    خبر

درباره استان
 بیوگرافی استان را خدمت شما عرض کنم، استان زنجان دو میلیون و دویست هکتار مساحت دارد که حدود 22 هزار کیلومتر مربع است و یک میلیون 
و 100 هزار نفر جمعیت دارد و همونطور که عرض کردم 1.3 جمعیت و مساحت کشور را شامل می شود که دارای 8 تا شهرستان و 23 شهر و حدود 
یک هزار و 100 روستا داریم که 933 تا دارای سکنه هستند 733 تا بالای 20 خانوار هستند. وضعیت آب برای کل استان زنجان برای آب شرب که تمام 
روستاها برای 1100 هزار نفر جمعیت 140 میلیون متر مکعب آب نیاز است که این 140 میلیون آب 90 درصد آب شرب از این 140 میلیون از چاه ها و 
سفره های زیرزمینی تغذیه می شوند که رقم بزرگی است. یعنی در حدود 15 میلیون در سال از آب های سطحی که پشت سدها هستند برای آب شور 
برداشت می کنیم. در نهایت پنج سال آینده بعد دیگر این آب های زیرزمینی را ما نداریم سفره ها را تخلیه کردیم و دچار فرونشست خواهیم بود. دچار از 
بین رفتن سفره ها خواهیم بود. پس بنابراین باید آب های سطحی که آب های خوبی هم داریم که در حدود چهار میلیارد متر مکعب از حوزه زنجان آب 
های سطحی است و از استان عبور می کند نهایتاً یک میلیارد متر مکعب این آب را در دراز مدت هم برای شرب و هم برای کشاورزی و هم برای صنعت 
نیاز خواهیم داشت. پس بنابراین این سدها ضروری هستند تا ما این آب هایی که در فصل های غیر کشاورزی به صورت سیل رها می شود و به دریا 
می ریزد را حفاظت کنیم هم برای محیط زیست بهتر و هم برای مباحث مرطوب کردن استان که در آینده بحث بارش ها را تقویت می کند. هم تامین 
هم جلوگیری از برداشت بی رویه آب های زیرزمینی که باعث فرو نشست شده را خواهیم داشت. الان در خیلی از استان ها این پدیده فرونشست یک 

موضوع مهمی است که ما باید از الان به فکر این قضیه باشیم که فردا دچار این مشکل نشویم. 
اقدامات صورت گرفته در دولت چهاردهم 

به هر حال شاید برای شروع کار یک دولت، این مدت مخصوصا در حوزه های عمرانی زمان کمی باشد چرا که میانگین اجرای پروژه های عمرانی در کشور 
بسته به سطح ملی یا استانی بودن آنها معمولا بیش از 10 سال طول می کشد تا پروژه های عمرانی. مخصوصا در حوزه پروژه های راه و یا پروژه های آب 
و سایر پروژه های بزرگی که داریم )حتی پروژه های کوچکی مثل آبرسانی به یک روستا بیش از پنج سال طول می کشد و یا ساخت یک ساختمان اداری 

که در کشور ما متاسفانه به دلایلی که عرض خواهم کرد طولانی می شود(.
اما در چندماهی که از دولت دکتر پزشکیان می گذرد با توجه به اینکه معمولا در شروع هر دولتی ما بحث تغییر و تحولات دستگاه های دولتی را داریم تا 
یک تیمی که با شعارهای دولت جدید با سیاست های دولت جدید جایگزین هماهنگ باشند و یک تیم منسجمی انتخاب بشود، زمانبر است ولی در این 
مدت گذشته در استان با توجه به اینکه مباحث مسکن و پروژه های نهضت ملی مسکن از دولت های گذشته شروع شده بود، سعی کردیم که نگرانی برای 

مردم به وجود نیاید و سرعت ساخت آنها از سال های پیش پیشی بگیرد تا بتوانیم این پروژه ها را تحویل بدهیم.
برنامه های اداره کل در خصوص پروژه های نیمه تمام

آن چیزی که برای ما تعریف شده این است که 350 تا پروژه در سطح استان داریم که برای اتمام اینها در سطح استانی چیزی در حدود 80 همت پروژه 
نیاز است و ما به اعتبار نیاز داریم و کل پروژه های نیمه تمام استانی و ملی که نیمه تمام هستند در استان را به پایان برسانیم، هرچند که کل منابعی که 
هر سال برای استان از منابع ملی و استان تعیین می شود چیزی در حدود 6 همت است. می بینید که این تناسب با این روند 30 سال طول خواهد کشید 
تا ما این پروژه ها را به پایان برسانیم ولی خوشبختانه با بحث مولدسازی و نگاه به سایر منابع موجود در دست دولت، اقداماتی شروع شد، هر چند که این 
اقدامات رضایت بخش نیستند. ولی دولت باید از دستگاه های دولتی یک جمع بندی داشته باشد، چرا که بیش از 30 همت دارایی های زمین و سایر دارایی 
هایی که قابلیت نقد شوندگی دارد را در استان زنجان داریم که میتوانیم از این دستگاه ها طبق اون دستورالعمل و آیین نامه مولد سازی که هیئت وزیران 
مصوب کردند و مورد تایید سران قوا هم قرار گرفت و مورد تاکید مقام معظم رهبری هم بود که در این وضعیت نابسامان اقتصادی که کشور دچار تحریم 

ها هستیم منابع و پروژه های عمرانی که دچار کمبود اعتبار شده اند را به هر حال بتوانیم از این بحث مولد سازی استفاده کنیم. 
مستحضر هستید شاید در حال حاضر منابع دولت بیشتر صرف حقوق و پروژه ها و هزینه های جاری می شود در حقیقت ما سعی داریم سرمایه های 
کشور را به کارمندان بدهیم و صرف هزینه های جاری شود که البته باز هم وظیفه دولت است. در بخش آموزش، در بخش بهداشت، در بخش ارائه 
خدمات اداری به مردم به هر حال هزینه کند ولی سهم پروژه های عمرانی در روزگاری که معمولًا بیشتر از سهم هزینه های جاری کشور می باشد 
)الان به زیر 10 درصد رسیده( اگر مقایسه کنیم مثلا با ارقام دهه 80 می بینیم که به زیر 10 درصد رسیده است که به لحاظ به روز کردن و ارزش 

ریالی این بحث است. 
بنده یک برآوردی داشتم از کلیه ساخت و سازهایی که در حوزه عمرانی مربوط به حوزه بنده در استان زنجان بیش از 1200 همت است که این عدد 
1200 همت که عرض میکنم سه برابر بودجه عمرانی کشور است. استان زنجان به لحاظ قرارگیریبه لحاظ جمعیت و مساحت1.2  درصد کل کشور هست 
یعنی اگر حساب کنید کشور ایران و جمعیتش 80 برابر زنجان است. در همین استان زنجان در سنوات گذشته در حدود نیم قرن گذشته که جمهوری 
اسلامی و انقلاب اسلامی به وقوع پیوسته 1200 همت زیرساخت ساخته شده. جاده، سد، شهر، روستا، طرح های هادی، ساختمان های عمومی، ورزشگاه 

ها و همه اینها رو کتابخانه ها مدرسه ها همه اینها را ما جمع کنیم 1200 همت میشود.
این 1200 همت را شما به 40 یا 50 سال تقسیم کنید هر سال می شود چیزی در حدود 20 همت میشه یعنی چیزی در حدود 25 همت و در حدود 
5 الی 6 برابر اعتبارات عمرانی امسال یا سال های جاری است. بنابراین با وضعیت موجودی که ما به لحاظ کمبود اعتبارات عمرانی در پیش داریم چاره 
ای نداریم برای اتمام پروژه های نیمه تمام خود که برای توسعه استان واجب هستند از جمله کریدور راه ها که تقریبا با اتمام این پروژه ها کریدور شمال - 
جنوب استان تکمیل می شود اکثر راه های استان به چهار خط و راه اصلی تبدیل میگردد و پروژه های زیرساختی حوزه آب که ما مثل تمام کشور استان 

زنجان هم در تنش آبی قرار گرفته اگر به این امر نپردازیم، چند سال بعد این تنش به بحران تبدیل خواهد شد. 
مهمترین پروژه های استان 

بنده چهار الی پنج اولویت اساسی استان را خدمت شما عرض می کنم؛ اولویت اول استان اجرای پروژه های آب استان است. در بخش های احداث سدها 
چند تا سد هستند که حدودا 4 الی 5 سد مهم در دست اجرا داریم که این سدها شامل سد مشمپا، سد بلبلین، سد مراش، سد کلوچ است و سد بعثت 

است که میانگین پیشرفت فیزیکی اینها چیزی در حدود 50 درصد است که این 50 درصد چیزی در حدود نزدیک به 25 همت منابع نیاز دارد تا ما این 
صندوق آنها پیش ببریم. این سد ها به صورت خاکی در ساخته می شوند و سد های نسبتا بزرگی هستند مخصوصا سد مشپا که روی رودخانه قزلوزان 
دارد و کار می شود که در شهرستان زنجان واقع شده و پیش بینی شده که در آینده آب صنعت و آب شرب شهر زنجان و روستاهای شهرستان زنجان و 

سایر شهرهای استان در طی سال های آینده از این سد تامین شود.
زمان افتتاح پروژه ها

همانطور که عرض کردم ابتدا 25 همت منابع مورد نیاز است در حالی که شاید در جمع اعتبارات بخش آب در سال یک میلیارد و 500 میلیون تومان هم 
نداشته باشیم، پس با این پول های دولت 20 سال طول می کشد، البته اگر تورم هم ثابت باشد. ولی برنامه داریم که از طریق جذب مباحث مولد سازی 
جذب سرمایه گذاری ها چون که در بخش آب خوشبختانه سرمایه گذارها ورود پیدا کردند. استان  زنجان به لحاظ مزیت سرمایه گذاری در حوزه صنعت 
مزیت خوبی دارد و ما با توجه به منابع غنی معادنی که در حوزه آهن و روی و مس داریم سرمایه گذارهای بخش صنعت مخصوصا در سنوات اخیر در استان 
سرمایه گذاری های خوبی کردند هرچند که تاکید ما این است سرمایه گذاری ها حتماً باید پیوست زیست محیطی و پیوست فرهنگی و اجتماعی داشته 
باشند که به محیط زیست آسیب نزنند. هر چند که آسیب هایی را زدند ولی باید اینها بعد از این کنترل بشوند. ما با مدیریت، با به روز کردن تکنولوژی 

این صنایع مخصوصا در حوزه فولاد و در حوزه سرب و روی نباید آسیبی به محیط زیست داشته باشند. 
این صنایع نیاز به تخصیص آب دارند و به صرفه است که در تصفیه های فاضلاب و شبکه های جمع آوری فاضلاب و ساخت سدها ورود پیدا کنند که ما 
برای این صنایع آب تخصیص بدهیم تا توسعه پیدا بکند. این یکی از راه ها است، دومین بحث همین مولدسازی زمین های این دستگاه ها هست، سومین 
بخش استفاده از توسعه بخش های مسکونی می باشد. به هر حال ساخت و سازهای مسکونی نیاز آبی دارند بنابراین بخش مسکن باید ورود پیدا کند و از 
زمین هایی که در اختیار دارد منابع لازم برای تامین آب پایدار برای بخش مسکونی را برای شهر زنجان در اختیار این بخش قرار بدهد. پس اولویت اول ما 
شد بحث آب، اولویت بعدی ما تکمیل پروژه های نیمه تمام در حوزه راه ها است در استان زنجان خوشبختانه به لحاظ حمل و نقلی استان در کریدور شرق 
و غرب قرار گرفته همان جاده قدیم راه ابریشم که همین اتوبانی میباشد که از تبریز آمده و رد می شود و به سمت تهران می آید. این کریدور اوراسیاست 
و دیگر این کریدیدور است که اروپا را به آسیای میانه وصل می کند. استان زنجان در این کریدور قرار گرفته و اتوبان ها تکمیل هستند. جاده قدیم هم 

موجود است که باید چهار خطه شود. نصف چهار خط است و نصف دیگرش هم چهار خط بکنیم تا این شبکه کامل تر شود. 
برنامه های حمل و نقل استان

 بخشی از این کریدور شما به جنوب در حوزه زنجان قرار دارد که چیزی در حدود 200 کیلومتر است و بخشش هم در استان همدان قرار دارد همان 
جاده ای که از زنجان به همدان می رود و در حال چهار خطه شدن است. انشالله سعی می کنیم که در این دولت آن چیزی که مخصوص استان زنجان است 
و از سمت قیدار رد می شود که شامل زنجان، سرای سلطانی، قیدار، کبوتر آهنگ میباشد و به سمت بخش شمالی این کوریدور که ما رو به استان گیلان 
وصل میشود راه زنجان منجیل هم از این راه می گذرد. پیگیر هستیم کار تمام شود. بخش شمالی حدوداً 110 کیلومتر در حوزه ما قرار داره و کلا 110 
کیلومتر که 80 کیلومتر در حوزه ما است که بخش شمالی چیزی در حدود 60 درصد پیشرفت فیزیکی داشته که بخش خصوصی در آنجا کار می کنند و 
بخش غربی هم بالای 70 درصد پیشرفت دارد. خوشبختانه این بخش از جاده هم جاده زنجان - بیجار است که استان زنجان را به استان کردستان وصل 

میکند که اینها شاخه های کریدور غربی هستند. 

اقدامات در حوزه سکونت گاه ها
در حوزه سکونت گاه ها هم سعی بر این است که طرح های هادی و نهضت آسفالت کردن معابر در روستاها را ادامه بدهیم و تقریباً برای روستاهای بالای 
20 خانوار طرح های هادی را تکمیل کنیم که متولی آن بنیاد مسکن می باشد. همانطور که منابع های ارزش افزوده دولت از درآمدهای ارزش افزوده که 
منابع خوبی هم هست در اختیار اینها قرار میدهیم سعی ما براین است که در این دولت بتوانیم این بحث را به اتمام برسانیم. حدوداً 250 تا از روستاهای 
استان در تنش آبی قرار دارند. فعلًا به بحث بحران نرسیدیم ولی سعی ما بر این است که در این دولت این 250 روستا از تنش آبی خارج شوند. در خصوص 

تامین آب پایدار هم مطالعاتش انجام شده فقط منابع مالی نیاز داره که الان از این 250 روستا بر روی 134 روستا کار می شود.
احتمال اولویت قرار گرفتن مولد سازی در اعتبارات

این زمین ها و املاک توسط اداره کل اقتصاد دارایی که دبیرخانه مولد سازی هست و پیگیری کننده این بحث می باشند، شناسایی شدند و بخشی از آنها 
مجوز مولد سازی را از هیئت عالی مبدل سازی که مستقر در وزارت اقتصاد دارایی هستند دریافت کردند. ولی مهم اینها یک مجموعه و فرایند کارهایی 
نیاز دارند که این کارها باید همزمان با هم انجام شوند. معمولًا در کارهای اداری همان بحثی که میگویند بروکراسی زائدی که داریم، زمان بر است و بعضا 
هم مدیران به تبع ورود به دستگاه های نظارتی معمولا این محافظه کاری را بیشتر در نظر می گیرم و به دنبال روش هایی که دیگر حرف و حدیثی نباشد 
و وزیر اقتصاد و دارایی، نماینده ها و مسئولین ذربط که تسریع بکنند و به این موضوع سرعت بدهند. این است که این چرخه را باید یک مقدار تسهیل 

کنیم. وظیفه ما مدیران این است که این فرایندهای اداری را کوتاه کنیم. 
بحث بعدی این هست که ما پروژه های مهم ساختمان های روبنایی داریم در کشور در استان که آن بخش مربوط به نهضت ملی مسکن است که با پول 
مردم ساخته می شود. هرچند که ما وظیفه داریم زیرساخت ها و روبنایی های آن را تکمیل کنیم خوشبختانه استان زنجان در بحث نهضت ملی مسکن 
در کشور پیشرو است. 27 هزار واحد سهم استان است. مسکنی که 21 هزار واحد از آنها پیشرفت بالای 76 درصد را دارد و 6 هزار واحد مابقی را هم 

امسال شروع خواهیم کرد.
سهم شهر زنجان 

حدود 19 هزار واحد سهم زنجان است. خوشبختانه استقبال مردم و پیگیری های آنها هم هست. مرکز استان 19 هزار واحد دارد که در چند سایت 

مختلف در حال اجرا می باشد. سایت های مختلفی هستند. در سطح استان حدود 30 الی 35 سایت تحویلی هم داشتیم.  همچنین برنامه داریم که 
سال بعد تمام این 21 هزار واحد که شروع شده را تحویل بدهیم و آن 6 هزار واحدی هم که قرار است جدیداً شروع کنیم ظرف یک الی یک و نیم سال 

بعد بسازیم و به مردم تحویل بدهیم. 
همکاری بانک ها 

همکاری بانک ها خوب بود این اواخر یک مقدار ضعیف شد الان با پیگیری هایی که به هر حال یک دوره هم بنده خودم هم در وزارت مسکن وزارت راه و 
شهرسازی بودم پیگیری می کردیم. متاسفانه منابع بانک ها محدود است و این یک واقعیت است که دوست ندارند به بخش مسکن وام بدهند. با توجه به 
تورم 40 درصدی که در کشور هست نمیتواند مثلًا 18 درصد وام بدهد، بعد این وام هم 20 ساله باشد. وام های مسکن 20 ساله هستند و این یک چالش 
بزرگی است بین مجموعه دولت با بانک ها در خصوص مسکن ملی که این باید حل بشود. هر چند که به هر حال با ورود آقای دکتر پزشکیان هم به این 
امر و پیگیری هایی که از ناحیه ایشون انجام شده به یک تسهیل بزرگ را وعده کردند و بانک ها قول دادند که 550 میلیون را به 650 میلیون برسانند 

که رسیده است و مصوب شده ولی هنوز اجرایی نشده است. 
آورده مردم 

خوشبختانه در زنجان مردم همکاری های خوبی داشتند به نسبت میانگین کشور خیلی عالی بوده به هر حال این پروژه ها که این همه پیشرفت داشته با 
آورده مردم بوده است که ساختن و از آن طرف هم خوشبختانه توان پیمانکاری و سازندگی استان زنجان هم در این حوزه خوب بوده که توانستیم در حوزه 
تعاونی ها هم زمین های مخصوص خودش را دارند پیگیر هستند که تا این زمین ها رو تعاونی ها بیاورند و پیگیری ساخت و ساز مسکن داشته باشند ولی 
در نهضت ملی مسکن ما تعاونی نداشتیم. در مسکن مهر به هر حال ورود پیدا کرده بودند حالا یه مشکلاتی به وجود آمده بود مثل مشکلاتی که در سطح 
کشور تعاونی های مسکن مهر داشتند ولی در استان زنجان یک مقدار کمتر بود و مسکن مهر را زود تمام کردند. تعاونی های مسکن استان مثل تعاونی 
مسکن علوم پزشکی، تعاونی مسکن بازنشستگان ارتش، تعاونی مسکن فرهنگیان هست اینها زمین های خودشان را دارند که به صورت خود مالکی برای 
پرسنل خودشان ساخت و سازهایی را انجام میدهند که البته ما نیز از ناحیه مجوزها از تسهیلات آنها را حمایت می کنیم. چون که تاکید بر این است که 
خود بخش خصوصی و تعاونی را در بحث ساخت مسکن پیگیر باشیم. یکی از پروژه های مهمی هم که استان زنجان البته چند تا پروژه مهم در حوزه ورزش 
دارد که از سنوات گذشته داشته استادیوم 15 هزار نفری شهر زنجان هست که شاید تقریبا 8 سال است که ساخت استادیوم شروع شده و حتی یکی دو بار 
هم بحث افتتاح آن شده ولی الان حدود 500 میلیارد تومان منابع نیاز دارد تا تکمیل شود که از این 500 میلیارد تومان حدود یک میلیارد و 20 میلیون 
تومان آن را هزینه کردیم هر چند که پیشرفت فیزیکی آن بالای 90 درصد است ولی با توجه به اینکه ساخت طولانی شده مجددا اعلام ساخت شده است. 

مجموعه های جانبی 
اینجا مجموعه از ورزشگاهها است که استادیوم 15 هزار نفری آن در مجموع 90 درصد پیشرفت که با جایگاه ورزشکاران تا اینجا آماده شده و متولی آن 
شرکت ساخت و توسعه آقای خادمی بود. قبلا این شرکت متولی بود، در زمان استانداری قبلی آقای دکتر افشارچی پیگیر شدم و متولی ساخت آن در 
استان شدند. استان یک قرارداد خوبی را با یکی از پیمانکاران خوب استان منعقد کرده که این قرارداد با تعدیلاتش حدوداً 500 میلیارد تومان قیمت روزآن 
است که تا الان 120  میلیارد آن ساخته شده و امیدوار هستیم تا پایان سال بعد این مجموعه را کامل به بهره برداری برسانیم و پیش بینی منابع آن از 

بخش مولد سازی هم برای این بحث حدود 200 میلیارد از این 500 میلیارد از منابع موقت سازی تامین میگردد. 
جمع بندی نهایی

نکته ای که من دوست دارم به عنوان یک مسئول استانی به سمع و نظر مسئولین ملی برسد، چون خودم هم یک مدت کوتاهی در سطح ملی یک 
مسئولیتی داشتم و در آن دوره هم سعی می کردم این امر را انجام بدهم در حد تمام اختیارات خودم تا وقتی که تفویض و اختیارات تهران، دستگاه 
ها، وزارت خانه ها، شرکت های تابعه وزارت خانه ها، سازمان مدیریت برنامه ریزی کشور به سازمان مدیریت برنامه ریزی استان ها رئیس جمهوری تا این 
اتفاق نیفتد توسعه و پیشرفتی در کشور اتفاق نخواهد افتاد. یعنی شما میرید استان ها را دور می زنید می بینید که یک استان در بحث مثلا مسکن جلو 
افتاده، استان دیگه عقب است. این استانی هم که جلو افتاده خودش تصمیم گرفته برای خودش پیشرفت کرده اگر منتظر دستورالعل های مرکز بود مثل 
همان استان الان عقب بود. در کشور یعنی تهران و وزارت خانه ها این توان را ندارند به کل کشور برسند چراکه کشور ما یک کشور پهناوری است 31 
استان دارد. کشور وسیعی است. اصلا کشورهای خیلی کوچکتر از این کشور هم به سمت در حوزه اقتصادی، به سمت فدرالیسم رفتن به سمت اینکه 
حوزه اقتصاد و اجرا و عملیاتی خود را به استاندار بدهند. همین پروژه استادیوم 15 هزار نفری را اگر استان مدیریت داشت تا کنون تمام شده بود. الان 
زمان قدیم نیست ما به اندازه کافی در مراکز استان ها توانایی و منابع داریم. الان در استان زنجان ما دانشگاه تحصیلات تکمیلی استان را داریم که جزو 
افتخارات استان است و در رده دانشگاه شریف قرار دارد.  وقتی که این دانشگاه های ما این همه متخصص تربیت می کنند پس ما این توان علمی وتوان 
فنی را داریم و باید از خروجی استفاده کنیم. باید اطمینان داده بشود، مسئولیت داده بشود، آقای دکتر پزشکیان یک حرف خوبی میزد می گفت که به 
یک فرد اختیار هم بدهید مسئولیت هم بدهید وظیفه او را هم برایش تعریف کنید و از او بازخواست کنید بگید که در این حوزه کاررا به من تحویل بده 
نه اینکه شما در مرکز کشور اختیار به استان ندهید بعد از آنها کار بخواهید. من به شما قول میدهم همکاران ما که در بحث مسکن ملی اینجا جلو افتادند 
خودشان تقریبا با فتوایی که مقام معظم رهبری یک بار در حوزه های فرهنگی بحث آتش به اختیار را مطرح کرده بودند شروع به کار کردند. ولی به هر 
حال همکاران، مدیران ما قانون را میدانند چون که قوانین مشخص است و باید در چارچوب قانون کار را انجام داد. فقط یک اجازه خواستن است که باید 
از دستگاه های ملی اجازه گرفته شود. استان ها به اندازه کافی مهندس، متخصص، تکنسین، پیمانکار دارند و به منطقه خود اشرافیت دارند و بومی هستند 
و مورد بازخواست مردم هم قرار میگیرند. این مردم اینجا ما را می شناسند، مستقیماً با ما درگیر هستند. از ما درخواست دارند که این کار را انجام  بدهیم. 
اینا اون چیزی هستش که به هر حال اموری هستند که حتی آقای رئیس جمهور در خصوص نهضت مدرسه در استان آذربایجان شرقی همین ایده ها 

رادادند و این امور باعث تسریع روند و پیشرفت امور در استانها میشود. 

مهندس مسعود بیات منش یکی دیگر از مسئولین گرانسنگ و برجسته استان زنجان می باشد که در خصوص 
فعالیت های خود به خبرنگار ما گفت: حدود 2 ماه است که به عنوان معاونت عمرانی استان زنجان منصوب شدم 
و 2۸ سال است که سابقه خدمت در دستگاه های دولتی را دارم که می توان به مدیر ساخت و توسعه راه های 
استان )کارمند اداره کل راه ترابری استان زنجان بودم که بعد از آن به وزارت راه و شهرسازی تغییر نام داد(، 
مدت پنج سال مدیر کل راه و شهرسازی استان زنجان بودم و همچنین مدیرکل راه و شهرسازی استان خوزستان 
در دوره ای بودم و مدت کوتاهی هم به عنوان سرپرست معاونت مسکن وزارت راه شهرسازی و در حال حاضر 

در خدمت مردم شریف استان زنجان می باشم.

گفت و گوی اختصاصی عصر رسانه با کار آفرین و فعال عرصه های سازندگی

مهندس مسعود بیات منش ، معاونت امور عمرانی استانداری زنجان :

برای تکمیل  برای تکمیل  35۰35۰ پروژه در سطح استان  چیزی در حدود  پروژه در سطح استان  چیزی در حدود ۸۰۸۰ همت اعتبار نیاز است همت اعتبار نیاز است


